



ई-पेपर पढ़ने के लिए स्कैन करें इसका क्यूआर कोड

मूल्य
₹4

10

गेरा इग्ग
से कोई
वास्ता
नहीं



विश्ववार्ता

सच्ची खबर, पैनी नज़र

मकान दिलाएंगे, इलाज भी कराएंगे : योगी

2

आंबेडकर पर मचे सियासी तूफान...

6

गुरुग्राम से झज्जर एम्स तक मेट्रो...

12

एक नजर

मिलेंगे नियुक्ति पत्र

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सोमवार को रोजगार मेले में केन्द्र सरकार के विभिन्न विभागों तथा संगठनों में नवनियुक्त कर्मियों को आभासी माध्यम से 71,000 से अधिक नियुक्ति पत्रों का वितरण करेंगे। वह इस अवसर पर उपस्थित लोगों को संबोधित भी करेंगे।

निर्मला ने की पूजा

जैसलमेर। केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने रविवार को जैसलमेर में भारत पाकिस्तान सीमा के निकट सीमा सुरक्षा बल के प्रसिद्ध तनोटारिया माता मंदिर में दर्शन कर पूजा अर्चना की। श्रीमती सीतारमण जीएसटी कॉन्सिल की बैठक के सिलसिले में स्वर्ण नगरी जैसलमेर के दौरे पर हैं।

दो लाख का जुर्माना

नयी दिल्ली। केन्द्रीय उपभोक्ता संरक्षण प्राधिकरण ने संघ लोक सेवा आयोग की सिविल सेवा परीक्षा 2023 के परिणामों के संबंध में विज्ञापन में भ्रामक दावे करने के लिए शुभा रंजन आईएसएस स्टेडी पर दो लाख रुपये का जुर्माना लगाया है।

फिट इंडिया संडे

नयी दिल्ली। स्वास्थ्य के प्रति लोगों में जागरूकता बढ़ाने के कार्यक्रम फिट इंडिया संडे ऑन साइकिलिंग की पहल को केन्द्रीय खेल मंत्री डॉ. मनसुख मांडविया ने रविवार सुबह भ्रमण ध्यानचंद नेशनल स्टेडियम से हरी झंडी दिखाई। इस अवसर पर श्री मांडविया ने कहा कि फिट इंडिया संडे ऑन साइकिलिंग पहल पूरे भारत में 1100 से अधिक स्थानों पर आयोजित की जा रही है।

महाकुंभ में महापौर

प्रयागराज। दुनिया के सबसे बड़े आध्यात्मिक और सांस्कृतिक समागम महाकुंभ में 20 जनवरी को देशभर के महापौर शिरकत करेंगे। प्रयागराज के महापौर उमेशचंद्र गणेश केसरवानी ने रविवार को बताया कि वह पिछले दिनों जयपुर में तीन दिवसीय अखिल भारतीय मेयर सम्मेलन में हिस्सा लेने गए थे। सम्मेलन में ही उन्होंने देश के अलग-अलग शहरों से आए महापौरों को महाकुंभ में भाग लेने के लिए न्योता दिया। उल्लेखनीय है कि महाकुंभ को लेकर राज्य की योगी सरकार तमाम तैयारियां कर रही है इस क्रम में सुरक्षा के पहलुओं पर तैयार है।

हर हाल में 30 तक भरें खाली पड़ी मेडिकल सीटें : सुप्रीम कोर्ट

एजेंसी

नई दिल्ली। भारत में डॉक्टरों की गंभीर कमी को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने मेडिकल काउंसिलिंग कमेटी (एमसीसी) को नेशनल एलिजिबिलिटी कम एंट्रेंस टेस्ट (नीट) अंडरप्रैग्रेजुएट कोर्स की खाली मेडिकल सीटों को भरने के लिए एक विशेष काउंसिलिंग राउंड आयोजित करने का निर्देश दिया। यह आदेश लखनऊ मेडिकल कॉलेज बनाम उ्तर प्रदेश राज्य केस में दिया गया है।

सुप्रीम कोर्ट की जस्टिस बीआर गवई और जस्टिस केवी विश्वनाथन की बेंच ने यह आदेश दिया है। याचिका में पांचवें राउंड के बाद भी खाली सीटों को भरने के लिए विशेष या 'स्ट्रेट' काउंसिलिंग

अमेरिकी नौसेना ने मार गिराया अपना एफ-18 फाइटर जेट

वाशिंगटन। यमन में हतियारों के खिलाफ कार्रवाई कर रही अमेरिकी सेना ने लाल सागर के ऊपर अपने ही एक फाइटर जेट को मार गिराया है। अमेरिकी सेना ने कहा कि उसने रविवार सुबह लाल सागर के ऊपर गलती से अपने ही एफ-18 लड़ाकू विमान को निशाना बनाया जिसके कारण दोनों पायलटों को विमान से इजेक्ट करना पड़ा। अमेरिकी सेंट्रल कमांड इस समय यमन में हतियारों के खिलाफ कार्रवाई कर रही है। इसके पहले शनिवार को अमेरिकी विमानों ने हतियारों के गढ़ यमन की राजधानी सना पर बमबारी की थी।

अमेरिकी सेंट्रल कमांड ने बयान में बताया कि दोनों पायलटों को बचा लिया गया है। एक को हल्की चोटें आई हैं। इसमें कहा गया कि यह फ्रेंडली फायर (अपने ही विमान पर गोलीबारी) का साफ मामला था, जिसकी जांच की जा रही है।

संजय जोशी के राजनीतिक भविष्य को लेकर होने वाला है बड़ा फैसला!

गोविंद तिवारी

वाराणसी। संजय विनायक जोशी के राजनीतिक भविष्य को लेकर बड़ा फैसला हो सकता है। दावा है कि संघ एक बार फिर से बड़े पद की भूमिका में संजय को देखना चाहता है जिसको लेकर अब कवायद तेज हो गई है। संजय जोशी के बेहतर कामकाज को देखते हुए संघ और भारतीय जनता पार्टी उनको भाजपा का राष्ट्रीय अध्यक्ष पद देने पर विचार कर रही हैं। संजय जोशी एक संघ विचारक हैं। पूरे भारत में उनकी लोगों में बेहतर पकड़ है। उनके जन दरबार में जो लोग किसी भी प्रकार की समस्या लेकर पहुंचते हैं, उसका तत्काल समाधान एक फोन कॉल पर हो जाता है। इस प्रकार से संजय जोशी से जो लोग एक बार जुड़ जाते हैं, उनसे जुड़े ही रहते हैं। संजय जोशी का आवास दिल्ली के गोल मार्केट में बंगाली स्वीटर्स के बगल में डाक्टर्स लेन में है। उनके फ्लैट के बगल में एक छोटा-सा सरकारी पार्क है जो उनसे मिलने का ठिकाना है। वहीं वह खुद जाकर फरियादियों से मिलते हैं। उनकी समस्याएं सुनते हैं और

समाधान करते हैं।

सूत्रों के मुताबिक उनके राष्ट्रीय अध्यक्ष बनने की चर्चा गरम है। इसको लेकर उनकी सुरक्षा बढ़ा दी गई है। यहीं नहीं, संजय जोशी की पकड़ कार्यकर्ताओं में भी अच्छी है। इसी को लेकर उन्हें राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाने की कवायद तेज हो गई है। सूत्रों की मानें तो भाजपा और संघ द्वारा जल्द ही राष्ट्रीय अध्यक्ष संजय जोशी को बनाया जा सकता है।
संघ के पूर्णकालिक प्रचारक : महाराष्ट्र के नागपुर में 6 अप्रैल 1962 को जन्मे संजय विनायक जोशी की उम्र अभी 62 साल है। वह मैकेनिकल इंजीनियर हैं। पूर्णकालिक प्रचारक बनने से पहले वह एक इंजीनियरिंग कॉलेज में लेक्चरर थे। उन्होंने महाराष्ट्र में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) में पूर्णकालिक प्रचारक बनने के लिए इस्तीफा दे दिया। इसके बाद उनके संगठनात्मक कौशल को देखते हुए संघ ने उन्हें 1988 में गुजरात भाजपा में शामिल होने के लिए कहा था। तब गुजरात में पार्टी की स्थिति अच्छी नहीं थी। जोशी 1988

से 1995 तक गुजरात में सक्रिय रहे थे। पार्टी ने 1998 में अपने वृत्त पर पहली बार सरकार बनाई थी। इसके बाद पहले केशुभाई पटेल और फिर नरेंद्र मोदी राज्य के मुख्यमंत्री बने थे।

भाजपा छोड़ संघ में सक्रिय : संजय जोशी के बारे में कहा जाता है कि उन्होंने राष्ट्रीय महासचिव (संगठन) के तौर आगे चलकर काफी उल्लेखनीय काम किया। 2001 से 2005 के कार्यकाल में उन्होंने भाजपा को नौ राज्यों में मजबूत किया। इनमें हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, छत्तीसगढ़, झारखंड, जम्मू-कश्मीर, बिहार, पश्चिम बंगाल, उड़ीसा और मध्य प्रदेश का नाम शामिल है। इसके बाद पार्टी यहां चुनाव जीतने में सक्षम बन पाई। हालांकि इसके बाद हुए सीडी विवाद के बाद उन्हें किनारे कर दिया गया। संजय जोशी करीब छह साल तक राजनीतिक वनवास में रहे थे। इसके बाद जब नितिन गडकरी अध्यक्ष बने तो उनकी पार्टी में वापसी हुई। उन्हें उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव का प्रभारी बनाया गया था, लेकिन बताया जाता है कि गुजरात के तत्कालीन मुख्यमंत्री नरेंद्र मोदी और संजय जोशी के बीच टकराव जारी रहा था। इसके कारण जोशी को 2012 में भाजपा से इस्तीफा देना पड़ा था। इसके बाद से संजय जोशी एक प्रचारक के तौर सक्रिय हैं। सूत्रों की मानें तो अब संघ चाहता है कि संजय जोशी को पार्टी का राष्ट्रीय अध्यक्ष



कहा जाता है कि उन्होंने राष्ट्रीय महासचिव (संगठन) के तौर आगे चलकर काफी उल्लेखनीय काम किया। 2001 से 2005 के कार्यकाल में उन्होंने भाजपा को नौ राज्यों में मजबूत किया। इनमें हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, छत्तीसगढ़, झारखंड, जम्मू-कश्मीर, बिहार, पश्चिम बंगाल, उड़ीसा और मध्य प्रदेश का नाम शामिल है। इसके बाद पार्टी यहां चुनाव जीतने में सक्षम बन पाई। हालांकि इसके बाद हुए सीडी विवाद के बाद उन्हें किनारे कर दिया गया। संजय जोशी करीब छह साल तक राजनीतिक वनवास में रहे थे। इसके बाद जब नितिन गडकरी अध्यक्ष बने तो उनकी पार्टी में वापसी हुई। उन्हें उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव का प्रभारी बनाया गया था, लेकिन बताया जाता है कि गुजरात के तत्कालीन मुख्यमंत्री नरेंद्र मोदी और संजय जोशी के बीच टकराव जारी रहा था। इसके कारण जोशी को 2012 में भाजपा से इस्तीफा देना पड़ा था। इसके बाद से संजय जोशी एक प्रचारक के तौर सक्रिय हैं। सूत्रों की मानें तो अब संघ चाहता है कि संजय जोशी को पार्टी का राष्ट्रीय अध्यक्ष

बनाया जाए।
पार्क दरबार में संजय जोशी से मिलने पहुंचे एक वरिष्ठ पत्रकार ने बताया कि उनको इससे कोई मतलब नहीं है कि उनके दरबार में जो पीड़ित या दुखी शख्स आया है, वह कौन है या उसकी क्या हैसियत है? वह निर्विकार भाव से हर किसी से मिलते हैं। उनकी समस्या सुनते हैं। उनकी समस्या का निदान कराने के लिए अपना सबसे बड़ा हथियार चला देते हैं। मुझे आश्चर्य हुआ। एक आदमी किसी पद पर नहीं है। दशक भर से ज्यादा वक्त से वह राजनीतिक परिदृश्य से ओझल है। वह इतना ताकतवर है कि लोग उसके पास समस्याएं लेकर आते हैं और वह पूरे मनोयोग से राहत दिलाने का काम करता है। उन्होंने बताया कि संजय जोशी के लाखों नहीं बल्कि करोड़ों चाहने वाले हैं। हरिद्वार से लेकर रामेश्वरम तक एक तूफान को बस उठने का इंतजार है। गोल मार्केट के पार्क दरबार की दुआओं से उठी गोल-गोल हवाएं चक्रवाती तूफान का रूप कब अखिराचार करती हैं, ये बस देखना होगा।

उपद्रव: अल्लू अर्जुन के घर पर हमला

उस्मानिया यूनिवर्सिटी के 8 गिरफ्तार कर रहे थे एक करोड़ मुआवजे की मांग

एजेंसी
हैदराबाद। उस्मानिया विश्वविद्यालय के कई सदस्यों ने रविवार को हैदराबाद में तेलुगु अभिनेता अल्लू अर्जुन के जुबली हिल्स स्थित आवास पर धावा बोल दिया और संपत्ति को नुकसान पहुंचाया। हमलावर पुष्पा-2 के प्रीमियर के दौरान संस्था थिएटर में मची भगदड़ में मारी गई महिला के परिवार को एक करोड़ रुपए का मुआवजा देने की मांग कर रहे थे। पुलिस ने हस्तक्षेप किया और विश्वविद्यालय की संयुक्त कार्रवाई समिति (जेएसी) के आठ सदस्यों को गिरफ्तार कर लिया, जिन्हें बाद में जुबली हिल्स पुलिस स्टेशन ले जाया गया।



अभिनेता अल्लू अर्जुन के घर पर तोड़फोड़ करते उपद्रवी।

हालिया रिलीज 'पुष्पा 2: द रूल' के प्रीमियर के लिए पहुंचे थे। इस घटना के कुछ समय पहले ही अल्लू अर्जुन ने पोस्ट किया था- मैं अपने सभी फैस से अपील करता हूँ कि वे हमेशा की तरह जिम्मेदारी से अपनी भावनाएं व्यक्त करें। ऑनलाइन और ऑफलाइन किसी भी प्रकार की अपमानजनक भाषा का इस्तेमाल न करें, ना ही किसी से गलत व्यवहार करें।

कुछ टिप्पणियों के मुद्दे पर पूछे गए सवाल का जवाब दे रहे थे। उन्होंने कहा कि पुलिस का किसी भी व्यक्ति के खिलाफ कोई व्यक्तिगत द्वेष नहीं है, लेकिन साथ ही सभी को राज्य के नागरिकों के प्रति जिम्मेदार होना चाहिए। डीजीपी ने करीमनगर जिले में संवाददाताओं से कहा, "वे फिल्मों में हीरो हैं, लेकिन, जमीनी स्तर पर उन्हें समाज की समस्याओं को समझना चाहिए। फिल्म का प्रचार नागरिकों की सुरक्षा से ज्यादा महत्वपूर्ण नहीं है। कुछ गलत हुआ है। हम सभी को यह समझना चाहिए कि ऐसी घटनाएं नागरिकों की सुरक्षा के लिए ठीक नहीं हैं।"

इस महीने की शुरुआत में यहां एक थिएटर में 'पुष्पा-2' की स्क्रीनिंग के दौरान मची भगदड़ में एक महिला की मौत हो गई जबकि उसका आठ साल का बेटा घायल हो गया। उस समय थिएटर देखने गए अल्लू अर्जुन को इस मामले में गिरफ्तार किया गया था और उच्च न्यायालय ने उन्हें अंतरिम जमानत दे दी थी।

मोहन भागवत बोले, धर्म की सही व्याख्या करें धर्मगुरु

अमरावती। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत ने धर्म को लेकर बड़ा बयान दिया है। उन्होंने कहा है कि इसकी अथूरी और गलत समझ के कारण अत्याचार होते हैं। उन्होंने धर्मगुरुओं से इसकी सही व्याख्या करने की भी अपील की है। महानुभाव आश्रम शतकपूर्ति समारोह के दौरान



उन्होंने धर्म को लेकर कई बातें कही हैं। उन्होंने कहा, धर्म की गलतफहमी के कारण दुनिया में अत्याचार हुए हैं। धर्म की सही व्याख्या करने वाला समाज होना जरूरी है। धर्म बहुत जरूरी है और इसकी सही शिक्षा दी जानी चाहिए। धर्म को समझना होगा।

मोहन भागवत ने अमरावती के कार्यक्रम के दौरान कहा, "आगर इसे ठीक से नहीं समझा गया तो यह अधर्म की ओर ले जाएगा। धर्म का अनुचित और अधूरा ज्ञान अधर्म की ओर ले जाता है।" उन्होंने दुनिया में धर्म के नाम पर हो रहे दमन और अत्याचारों का कारण धर्म की गलत समझ को बताया। उन्होंने कहा, इसी कारण धर्म के अनुयायियों को अपने धर्म की सही व्याख्या करने के लिए काम करना चाहिए। उन्होंने कहा कि धर्म हमेशा से अस्तित्व में रहा है और सब कुछ इसके अनुसार चलता है, इसीलिए इसे सनातन कहा जाता है। उन्होंने कहा कि धर्म का आचरण ही धर्म की रक्षा है।

लखनऊ के बैंक में चोरों ने 30 लॉकर किए खाली

दुस्साहस

- करोड़ों के जेवरत ले गए, 4 चोर सीसीटीवी में दिखे
- बैंक में न कोई अलार्म था, न ही कोई सिक्योरिटी गार्ड



विश्ववार्ता संवाददाता

लखनऊ। लखनऊ के एक बैंक में शनिवार रात बड़ी चोरी हुई। चोर बैंक की दीवार काट कर अंदर घुसे। अलार्म सिस्टम को डैमज किया। फिर 47 लॉकर काट डाले। 30 लॉकर से करोड़ों के जेवर चुरा ले गए। चोर डेढ़ से दो घंटे बैंक में रहे। बैंक में न कोई अलार्म था, न ही कोई सिक्योरिटी गार्ड। बैंक की अलार्म का कहना है कि 30 लॉकर में जेवरत रखे थे, जो गायब हैं। कुछ खाली थे। ऊपर से नीचे तक के लॉकर टूटे हैं। 80 से 90 तक के लॉकर सुरक्षित हैं। लॉकर धारकों को सूचना दी गई है। उनके आने के बाद मामला क्लियर होगा।

में गए तो दीवार कटा हुआ देखा। इसके बाद उन्होंने पुलिस को सूचना दी। चिनहट पुलिस के साथ डॉग स्क्वाड की टीम मौके पर जांच पड़ताल कर रही है।

बैंक में 90 लॉकर हैं। 47 लॉकर टूटे मिले हैं। चोरो ने एक से 31 तक के लॉकर को टच तक नहीं किया, जबकि 32 से 79 नंबर के लॉकर काटें हैं। पुलिस का कहना है कि 30 लॉकर में जेवरत रखे थे, जो गायब हैं। कुछ खाली थे। ऊपर से नीचे तक के लॉकर टूटे हैं। 80 से 90 तक के लॉकर सुरक्षित हैं। लॉकर धारकों को सूचना दी गई है। उनके आने के बाद मामला क्लियर होगा।

हर हाल में 30 तक भरें खाली पड़ी मेडिकल सीटें : सुप्रीम कोर्ट

एजेंसी

नई दिल्ली। भारत में डॉक्टरों की गंभीर कमी को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने मेडिकल काउंसिलिंग कमेटी (एमसीसी) को नेशनल एलिजिबिलिटी कम एंट्रेंस टेस्ट (नीट) अंडरप्रैग्रेजुएट कोर्स की खाली मेडिकल सीटों को भरने के लिए एक विशेष काउंसिलिंग राउंड आयोजित करने का निर्देश दिया। यह आदेश लखनऊ मेडिकल कॉलेज बनाम उ्तर प्रदेश राज्य केस में दिया गया है।

सुप्रीम कोर्ट की जस्टिस बीआर गवई और जस्टिस केवी विश्वनाथन की बेंच ने यह आदेश दिया है। याचिका में पांचवें राउंड के बाद भी खाली सीटों को भरने के लिए विशेष या 'स्ट्रेट' काउंसिलिंग

कामयाबी

छत्तीसगढ़ में माओवादियों की टूटी कमर : सुरक्षाबलों के एक्शन से हड़कंप, दस साल में आधा रह गया माओवादियों का इलाका

सरकार की थ्री लेवल प्लानिंग की काट नहीं ढूढ़ पा रहे नक्सली!

- इस वर्ष सुरक्षाबलों ने किये हैं 112 एनकाउंटर
- अब तक 287 नक्सलियों की हो चुकी है मौत

विश्ववार्ता ब्यूरो
नई दिल्ली। दक्षिण छत्तीसगढ़ में माओवादियों का प्रभाव कम होता जा रहा है। पहले 18,000 वर्ग किलोमीटर में फैला उनका क्षेत्र अब घटकर 8,500 वर्ग किलोमीटर रह गया है। यह जानकारी भरोसेमंद सूत्रों ने दी है। वास्तविक क्षेत्र इससे भी कम हो सकता है क्योंकि किसी भी घटना के बाद आसपास के 50 वर्ग किलोमीटर

को प्रभावित मान लिया जाता है। सरकार का लक्ष्य मार्च 2026 तक माओवाद को खत्म करना है। माओवाद को खत्म करने के लिए तीन स्तरीय रणनीति अपनाई गई है। पहला, सुरक्षाबलों ने रक्षात्मक रवैये को छोड़कर आक्रामक रुख अपनाया है। दूसरा, केंद्र और राज्य की एजेंसियों के बीच बेहतर तालमेल बनाया गया है। तीसरा, माओवाद प्रभावित गांवों में विकास कार्यों को बढ़ावा दिया जा रहा है ताकि स्थानीय लोगों को सरकार की योजनाओं का लाभ मिल सके जिसे माओवादी चालाकी से रोकते थे। इस रणनीति के कारण पिछले 10 सालों में माओवाद प्रभावित क्षेत्रों में काफी कमी आई है।



सुरक्षा बल अब माओवादियों के गढ़ में घुसकर कार्रवाई कर रहे हैं। वे लोकेशन, मोबाइल और सोशल मीडिया की मदद से माओवादियों पर

नजर रख रहे हैं। कॉल लॉग और फॉरेंसिक जैसे वैज्ञानिक तरीके भी इस्तेमाल किए जा रहे हैं। माओवादियों से जल्द 98 करोड़ रुपये से उनके फंडिंग चैनल बंद हो गए हैं। एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि बड़े पैमाने पर छत्तीसगढ़ और महाराष्ट्र के सीमावर्ती क्षेत्रों में फैले माओवादी अब पांच से छह जिलों तक ही सीमित रह गये हैं। इन क्षेत्रों को पुनः प्राप्त करने और मार्च 2026 तक वामपंथी उग्रवाद को खत्म करने का लक्ष्य है। सुरक्षाबलों ने इस साल बड़ी संख्या में माओवादियों को निष्क्रिय किया है। 287 माओवादी मारे गए, 992 गिरफ्तार हुए और 837 ने आत्मसमर्पण किया। 2024 में माओवादियों के खिलाफ हुई मुठभेड़ों पिछले चार सालों में सबसे ज्यादा हैं। देश भर में कुल 156 मुठभेड़ हुईं जिनमें से 112 छत्तीसगढ़ में हुईं।

इन् 112 मुठभेड़ों में से 102 बस्तर इलाके में हुईं। सूत्रों का कहना है कि माओवादियों का प्रभाव क्षेत्र पहले के 18,000 वर्ग किलोमीटर से घटकर 8,500 वर्ग किलोमीटर रह गया है। हालांकि, वास्तविक क्षेत्र इससे भी कम हो सकता है क्योंकि एक भी घटना होने पर आसपास के 50 वर्ग किलोमीटर क्षेत्र को माओवाद प्रभावित मान लिया जाता है। सूत्रों के मुताबिक, माओवादियों से जल्द 98 करोड़ रुपये से उनके फंडिंग नेटवर्क को काफी कमजोर कर दिया है। इसके अलावा, स्थानीय लोगों को सुरक्षा के योजनाओं का लाभ पहुंचा कर उन्हें माओवादियों के चंगुल से निकाला जा रहा है।

शाह बोले- मोदी सरकार ने त्रिपुरा में बहाल की शांति

नयी दिल्ली। केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने रविवार को त्रिपुरा के धलाई में 668 करोड़ रुपए से अधिक के विभिन्न विकास कार्यों का शुभारंभ और शिलान्यास किया। श्री शाह ने कहा कि आज त्रिपुरा में शांति है और यहाँ हिंसा खत्म हो चुकी है। उन्होंने कहा कि त्रिपुरा के विद्रोही समूहों के साथ तीन समझौते और ब्रू रियांग समझौता कर मोदी सरकार ने राज्य में शांति बहाल की। उन्होंने कहा कि त्रिपुरा शांति के साथ विकास के रास्ते पर आगे बढ़ रहा है। श्री शाह ने धलाई में ब्रू समुदाय की एक बस्ती में लोगों के साथ मुलाकात की और संवाद किया। इस अवसर पर त्रिपुरा के मुख्यमंत्री प्रो. (डॉ.) माणिक साहा, केन्द्रीय गृह सचिव, खुफिया ब्यूरो के निदेशक और पुलिस अनुसंधान और विकास ब्यूरो के महानिदेशक भी उपस्थित थे। गृह मंत्री ने कहा कि केन्द्र सरकार ने 38 हजार ब्रू रियांग लोगों को बसाया है।



बिजली कर्मचारियों की पंचायत में यूपीएसईबी लिमिटेड के पुनर्गठन की उठी मांग

ऊर्जा मंत्री और प्रबंधन के प्रति बिजली पंचायत में दिखा गुस्सा

निजीकरण का एकतरफा फैसला पूर्ण समझौते का उल्लंघन

विश्ववार्ता ब्यूरो
लखनऊ। पूर्वांचल विद्युत वितरण निगम एवं दक्षिणांचल विद्युत वितरण निगम का निजीकरण वापस कराने की मांग को लेकर रविवार का बिजली कर्मचारियों ने करो या मरो की भावना से संघर्ष करने का ऐलान किया। विद्युत कर्मचारी संघर्ष संयुक्त समिति के आह्वान पर हुई बिजली पंचायत में बिजली पंचायत में बिडिंग प्रक्रिया शुरू होते ही समस्त ऊर्जा निगमों को तमाम बिजली कर्मचारी और अभियन्ता उसी समय अनिश्चितकालीन आन्दोलन की करने की चेतावनी दी। इसके साथ ही प्रदेश सरकार से बिजली व्यवस्था सुधार के लिए यूपीएसईबी लिमिटेड

कहा- करो या मरो की भावना से संघर्ष का ऐलान



के पुनर्गठन की मांग की। पंचायत में निजीकरण के फैसले को एक तरफ बताते हुए पूर्व में हुए समझौते का उल्लंघन बताया। बिजली पंचायत में प्रस्ताव पारित कर बिजली कर्मचारियों और उपभोक्ताओं ने प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ इस मसले पर हस्ताक्षर करने की अपील की।

बिजली पंचायत में वक्ताओं ने कहा कि प्रदेश के 42 जिलों में बिजली के निजीकरण गम्भीर मामला है। निजीकरण के जरिए अरबों-खरबों रूपये की परिसम्पत्तियों को चंद कारपोरेट घरानों के हाथ बेचने की प्रवृत्ति की साजिश की जा रही है। बिजली पंचायत में ऑल इण्डिया पॉवर इंजीनियर्स फेडरेशन के चेयरमैन

शैलेन्द्र दुबे ने कहा कि मुख्यमंत्री के कुशल नेतृत्व में बिजली कर्मियों ने एटी एण्ड सी हानियों को काफ़ी घटाया है। वर्ष 2016-17 में 41 प्रतिशत एटी एंड सी हानि थी, जिसे घटा कर वर्ष 2023-24 में 17 प्रतिशत तक कर दिया है। संगठन ने मुख्यमंत्री से अपील करते हुए कहा कि वे निजीकरण की एकतरफा प्रक्रिया को रोकें, ताकि बिजली कर्मों पूरे निगमों की वर्तमान व्यवस्था में ही

समिति ने विश्वास दिलाया कि जब सात वर्ष में 24 प्रतिशत लाइन हानियों कम की जा सकती हैं, तो अगले एक वर्ष में इसे कम कर 12 प्रतिशत तक ला सकता है। बिजली पंचायत में समिति ने कहा कि पांच अप्रैल 2018 और छह अप्रैल 2020 को वित्तमंत्री सुरेश खन्ना और तत्कालीन ऊर्जा मंत्री श्रीकान्त शर्मा के साथ उप्र में विद्युत वितरण निगमों की वर्तमान व्यवस्था में ही

विद्युत वितरण में सुधार के लिए कर्मचारियों और अभियन्ताओं को विश्वास में लेकर सार्थक कार्यवाही किए जाने और कर्मचारियों एवं अभियन्ताओं को विश्वास में लिये बिना उत्तर प्रदेश में किसी भी स्थान पर कोई निजीकरण नहीं किए जाने के बारे में लिखित समझौता हुआ था, लेकिन अब निजीकरण का निर्णय लिया जा रहा है, जो समझौते का उल्लंघन है। उपभोक्ता परिषद के अध्यक्ष अवधेश वर्मा ने विद्युत कर्मचारी संयुक्त संघर्ष समिति के प्रस्ताव का जोरदार समर्थन करते हुए कहा कि जब तक बिजली का निजीकरण वापस न ले लिया जाता, तब तक बिजली उपभोक्ता, बिजली कर्मचारियों के संग संघर्ष करेंगे। नेशनल कोऑर्डिनेशन कमिटी ऑफ इलेक्ट्रिसिटी इम्प्लॉइज एण्ड इंजीनियर्स

के संयोजक प्रशांत चौधरी ने कहा कि अगर प्रदेश में बिजली के निजीकरण का फैसला वापस न लिए जाने की दशा में देश के 27 लाख बिजली कर्मचारी, जूनियर इंजीनियर और अभियन्ता मूक दर्शक नहीं बैठेंगे।

पंचायत में यह उठी मांग

बिजली पंचायत में 2x800 मेगावाट क्षमता की ओवर 'डी' परियोजना और 2x800 मेगावाट क्षमता की अनपर 'ई' परियोजना का कार्य उत्तर प्रदेश राज्य विद्युत उत्पादन निगम को पूरी तरह सौंप जाने की मांग की। 25 जनवरी 2000 के समझौते के तहत उप्र राज्य विद्युत परिषद के विघटन के चलते हुई क्षति को देखते हुए उप्र पावर कारपोरेशन लि., उप्र राज्य विद्युत उत्पादन निगम लि., उप्र परियोजना निगम लि. और सभी विद्युत वितरण निगमों का एकीकरण कर यूपीएसईबी लिमिटेड का पुनर्गठन की मांग की।

अखिलेश ज्वाइन कर लें संघ

विश्ववार्ता संवाददाता

कानपुर। डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य ने रविवार को अखिलेश यादव पर बड़ा हमला बोला। मंदिर मस्जिद पर मोहन भागवत के बयान और अखिलेश यादव के समर्थन पर केशव ने कहा कि अखिलेश यादव और विपक्षी दल के लोगों को संघ के बयान अगर अच्छे लगने लगे हैं तो वह जल्द ही संघ की शाखा ज्वाइन कर लें। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी विरासत से सांसद बने हैं। विरासत की राजनीति करने वाले अहमियत नहीं समझते हैं।



बताया कि वीरबाल दिवस पखवाड़ा के अंतर्गत सभी मंडलों और जिलों में विशेष कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। यह अवसर हमारे इतिहास और संस्कृति को सम्मानित करने का एक महत्वपूर्ण मौका है।

वीरबाल दिवस पखवाड़ा में 22 से 26 दिसंबर तक विशेष कार्यक्रम आयोजित हो रहे हैं। वीरबाल दिवस पखवाड़ा का शुभारंभ करने आज डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य कानपुर पहुंचे। यहां गुमटी गुरुद्वारा पहुंचकर केशव ने माथा टुमटा में भाषण दिया।

डिप्टी सीएम केशव मौर्य ऑंकारेश्वर विद्यालय, नेहरू नगर में आयोजित एक गोष्ठी को भी संबोधित करेंगे। वीरबाल दिवस के मौके पर भाजपा द्वारा कानपुर-बुंदेलखंड क्षेत्र के सभी जिलों में आयोजित किए जा रहे हैं। इसमें पार्टी का हर एक कार्यकर्ता शामिल होगा।

जनता दर्शन में मुख्यमंत्री ने सुनीं 150 लोगों की समस्याएं, कहा-सरकार जनसमस्याएं के निस्तारण के लिए कटिबद्ध

मकान दिलाएंगे, इलाज भी कराएंगे: योगी

लोगों से बोले सीएम, हर समस्या का कराएंगे प्रभावी निस्तारण

विश्ववार्ता ब्यूरो

गोरखपुर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गोरखपुर प्रवास के दौरान रविवार सुबह गोरखनाथ मंदिर में आयोजित जनता दर्शन में लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं सुनीं। इस दौरान उन्होंने आवास के लिए जरूरतमंद लोगों को सरकारी योजना से मकान दिलाने और गंभीर बीमारियों से पीड़ितों के इलाज में भरपूर आर्थिक सहायता देने का आभेय संबल दिया। उन्होंने कहा कि सरकार हर जरूरतमंद और पात्र व्यक्ति को कल्याणकारी योजनाओं का लाभ दिलाने तथा हर समस्या के प्रभावी निस्तारण के लिए संकल्पित है। जनता दर्शन में लोगों की समस्याएं सुनते हुए मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि वे जन समस्याओं पर त्वरित संवेदनशीलता दिखाएं।

रविवार सुबह गोरखनाथ मंदिर में आयोजित जनता दर्शन के दौरान मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने करीब 150 लोगों से मुलाकात की। महंत दिग्विजयनाथ स्मृति भवन के बाहर लगी कुरियों पर बैठते हुए लोगों तक मुख्यमंत्री खुद पहुंचे और एक-एक कर उनकी समस्याओं को सुना। ध्यान से बात सुनते हुए उनके प्रार्थना पत्र लिए और निस्तारण



के लिए संबंधित प्रशासनिक व पुलिस अधिकारियों को संदर्भित कर निर्देशित किया कि सभी समस्याओं का निस्तारण समयबद्ध, निष्पक्ष और सन्तुष्टिपरक होना चाहिए। जनता दर्शन में कुछ महिलाओं ने पक्के मकान की समस्या बताई। मुख्यमंत्री ने उन्हें आश्चर्यतक किया कि उन्हें प्रधानमंत्री आवास योजना या मुख्यमंत्री आवास योजना के तहत मकान की सुविधा दी जाएगी।

सरकार की मंशा है कि हर व्यक्ति के पास पक्का मकान हो। जनता दर्शन में हर बार की तरह इस बार भी कुछ लोग इलाज के लिए आर्थिक मदद की गुहार लेकर आए थे। मुख्यमंत्री ने उन्हें भरोसा दिया कि दल के अभाव में किसी का इलाज नहीं रुकेगा। उन्होंने अफसरों को निर्देश दिया कि जो भी जरूरतमंद हैं, प्रशासन उनके उच्च स्तरीय इलाज का इस्टीमेट शीघ्रता से बनवाकर उपलब्ध कराए। इस्टीमेट मिलते ही सरकार तुरंत धन उपलब्ध कराएगी।

इस दौरान सीएम ने यह निर्देश भी दिए कि अधिकारी सुनिश्चित करें कि जिन लोगों के पास आयुष्मान कार्ड है, उन्हें इलाज में किसी तरह की दिक्कत न होने आए। साथ ही जो पात्र लोग किन्हीं कारणों से वंचित हैं, उनके आयुष्मान कार्ड बनवाए जाएं। कुशीनगर की एक महिला ने गंभीर बीमारी के इलाज के लिए मदद का अनुरोध किया तो मुख्यमंत्री ने कहा कि आयुष्मान कार्ड होने के बाद यदि इलाज में किसी तरह की आर्थिक दिक्कत आएगी तो भी उसकी व्यवस्था करने में मदद उपलब्ध कराई जाएगी।

अपराध व जमीन कब्जा किए जाने से संबंधी शिकायतों पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने पुलिस को अपराधियों व भू माफिया के खिलाफ सख्त कार्यवाही करने का निर्देश दिया है। उन्होंने कहा यदि कोई दवांग, माफिया किसी की जमीन जबरन कब्जा कर रहा हो तो उसके खिलाफ कठोर से कठोर कार्रवाई की जाए।

योगी सरकार ने टीबी के खात्मे को चलाया अभियान

लखनऊ। योगी सरकार ने वर्ष 2025 तक प्रदेश को टीबी से मुक्त करने के लिए बड़ा कदम उठाया है। सीएम योगी

आदित्यनाथ के निर्देश पर प्रदेश में टीबी के खात्मे के लिए विशेष अभियान चलाया जा रहा है, जो 24 मार्च 2025 तक चलेगा।

अभियान के जरिये टीबी रोगियों की पहचान, इलाज और पुनर्वास की दिशा में तेजी से काम किया जा रहा है। इसका उद्देश्य जनता की भागीदारी और समग्र दृष्टिकोण अपनाना है, यह स्वस्थ और समृद्ध उत्तर प्रदेश की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश को वर्ष 2025 तक टीबी मुक्त करने का लक्ष्य रखा है। इसी क्रम में प्रदेश भर में विशेष अभियान चलाया जा रहा है। इसके तहत 15 जिले में खासतौर पर टीबी रोगियों की पहचान, इलाज और पुनर्वास को विस्तार से प्रयास किए जा रहे हैं। इनमें अयोध्या, सीतापुर, बाराबंकी, देवरिया, इटावा, अमरठी, बस्ती, फर्रुखाबाद, हाथरस, पीलीभीत, प्रतापगढ़, रायबेली, रामपुर, सिद्धार्थनगर, सुल्तानपुर शामिल हैं, जहां टीबी के मामलों की दर अपेक्षाकृत अधिक है। अभियान के उद्देश्य के मुताबिक टीबी के उन रोगियों को खोजने पर जोर दिया जा रहा है, जिनकी अब तक पहचान नहीं हुई है। साथ ही समय पर उपचार और बेहतर देखभाल के जरिए टीबी से होने वाली मौतों को कम करना है। इसके अलावा व्यापक जागरूकता फैलाने के साथ एहतियात कदम उठाकर उन्हें समाज की मुख्यधारा से जोड़ा जा सके। अभियान के तहत 7 दिसंबर से 19 दिसंबर के बीच 27,00,377 लोगों की स्क्रीनिंग की गई, जबकि 35,45,41 व्यक्तियों का माइक्रोसोपी और 26,64,2 व्यक्तियों का एनएएटी परीक्षण किया गया। इस दौरान 2,20,520 टीबी रोगियों को विहित किया गया। वहीं निक्षेप पोषण योजना के तहत 49,85,0 टीबी रोगियों को लाभ पहुंचाया गया है। इसके अतिरिक्त 1,96,520 लोगों को टीबी से बचाव के लिए उपचार दिया गया। योगी सरकार द्वारा टीबी उन्मूलन के लिए विशेष कदम उठाए जा रहे हैं। इसमें निक्षेप मित्र अभियान के तहत टीबी मरीजों को गोद लेने की योजना, जिसमें सामुदायिक सहयोग को बढ़ावा दिया जा रहा है। वहीं तेज निदान और उपचार के लिए आधुनिक एनएएटी मशीनों और म्योबाइल मीडिकल यूनिट्स का उपयोग किया जा रहा है। सीएम योगी के निर्देश पर धार्मिक, सामाजिक और शैक्षिक संगठनों के साथ मिलकर व्यापक जागरूकता फैलाई जा रही है।

27 लाख से अधिक की हुई स्क्रीनिंग

सहजनवा में लगा नेत्र जांच शिविर

गोरखपुर। गुरु श्री गोरक्षनाथ चिकित्सालय के तत्वावधान में सहजनवा में निशुल्क नेत्र परीक्षण एवं मोतियाबिन्दु ऑपरेशन के लिए नेत्ररोग जांच शिविर का आयोजन हुआ। शिविर में लगभग 212 रोगियों का रीजिस्ट्रेशन हुआ है। मरीजों को परामर्श के बाद निशुल्क दवाएं भी दी गईं।

शिविर में मोतियाबिन्दु काला मोतिया, भंगामन तथा आंख की अन्य रोगों की निशुल्क जांच भी हुई। इस शिविर में नेत्र रोग विशेषज्ञ डॉ. शशांक कुमार श्रीवास्तव, डॉ. पवन कुमार यादव ने मरीजों का परीक्षण किया। रोगियों का फिटेन्स डॉ. डीएन द्विवेदी द्वारा किया गया।

ऑपरेशन के पूर्व जांचकर ऑपरेशन की तारीख दी गई। मोतियाबिन्दु का निशुल्क ऑपरेशन बिना टांका विधि से गुरु श्री गोरक्षनाथ चिकित्सालय के नेत्र विशेषज्ञों द्वारा किया जाएगा। इस शिविर में 87 मरीजों को नेत्र विभाग द्वारा चिन्हित किया गया है। उन्हें ऑपरेशन की तारीख दी गई है। कार्यक्रम में मुख्य रूप से चिकित्सालय के निदेशक कमल (डॉ.) हिमांशु दीक्षित, डॉ. जेके मिश्रा, विनोद सिंह नेगी, प्रेम नारायण शाही, रूपक शर्मा, प्रवीण कुमार गुप्ता, अश्व विकास, रमेश भूषण, अमृत्यु श्रीवास्तव, कृष्णा यादव, दीपक चौधरी, अनूप चार्ल्स, रवि कुमार उपस्थित रहे।

कांग्रेस और भाजपा एक ही थैली के चट्टे-बट्टे: मायावती

विश्ववार्ता ब्यूरो

लखनऊ। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह द्वारा बाबा साहब पर दिए गए बयान को लेकर सिविसत धमने का नाम नहीं ले रही है। बसपा सुप्रिमो मायावती हर दिन भाजपा के साथ कांग्रेस पर भी निशाना साध रही हैं। उन्होंने रविवार को सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर पोस्ट करते हुए लिखा कि अमित शाह द्वारा बाबा साहब का किया गया अपमान देश भर में गुस्सा पैदा कर रहा है लेकिन कांग्रेस का इस पर उदावला रवैया सिर्फ राजनीति है। दोनों एक ही थैली के चट्टे-बट्टे हैं।

यूपी की पूर्व मुख्यमंत्री मायावती ने अपने पोस्ट में लिखा, "परमपूज्य बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर का अमित शाह द्वारा संसद में किए अनादर को लेकर देशभर में भांगी आक्रोश है। लेकिन उनकी उपेक्षा व देशभक्ति में उनके संघर्ष को हरशका आमत पर पहुंचाने वाली कांग्रेस पार्टी का उतावलापन विशुद्ध छलावा व स्वार्थ की बाज साहब का नाम लेकर उनके अनुयाइयों के वोट के स्वार्थ की राजनीति करने में कोसिस व भाजपा समेत अन्य पार्टियां एक ही थैली के चट्टे-बट्टे हैं। बाबा साहब के आत्म-सम्मान के कार्यों को आगे बढ़ने से रोकने के लिए सभी पार्टियां बीएसपी को आघात पहुंचाने के षडयंत्र में शामिल हैं।

कांग्रेस का नाम लेकर उनके अनुयाइयों के वोट के स्वार्थ की राजनीति करने में कोसिस व भाजपा समेत अन्य पार्टियां एक ही थैली के चट्टे-बट्टे हैं। बाबा साहब के आत्म-सम्मान के कार्यों को आगे बढ़ने से रोकने के लिए सभी पार्टियां बीएसपी को आघात पहुंचाने के षडयंत्र में शामिल हैं।



कहा- अंबेडकर के नाम पर सिर्फ राजनीति

लगी रहती हैं। बसपा सुप्रिमो ने आगे अपने पोस्ट में लिखा, "बास्तव में बाबा साहब सहित बहुतजन समाज में जन्मे महाजन संतों, गुरुओं, महापुरुषों को भरपूर आदर-सम्मान केवल बीएसपी की सरकार में ही मिला पाया, जो इन जातिवादी पार्टियों को हजम नहीं हुआ। खासकर सपा ने तो द्वेष के तहत नए जिले, नई संस्थाओं व जनहित योजनाओं के नाम भी बदल डाले। बसपा सुप्रिमो ने शनिवार को सोशल मीडिया एक्स पर लिखा कि देश के दलित, वंचित व अन्य उपेक्षितों के आत्म-सम्मान व मानवीय हकूक के लिए संविधान के रूप में असली ग्रंथ के रचयिता डा. भीमराव अंबेडकर भगवान की तरह परमपूजनीय हैं। अमित शाह द्वारा उनका किया गया अनादर लोगों के दिलों को आहत पहुंचाता है।

केंद्रीय श्रम मंत्री से मिले पेंशनर

लखनऊ। लखनऊ के पेंशनरों ने दिल्ली में केंद्रीय श्रम मंत्री मनसुख मांडविया से मुलाकात की। पेंशनरों ने इंपीएस-95 राष्ट्रीय संघर्ष समिति के प्रतिनिधि मंडल के साथ बैठक की। बैठक में समिति के राष्ट्रीय अध्यक्ष कमरांड अशोक राजन ने पेंशनरों की समस्याओं को उठाते हुए न्यूनतम पेंशन को 7500 रुप प्रति माह करने की मांग उठाई। महंगाई भत्ते, पति-पत्नी को मुफ्त चिकित्सा सुविधा देने और उच्च पेंशन में स्वामियों को दूर करने की मांग की। उन्होंने पावर पॉइंट प्रस्तुति के माध्यम से अपनी मांगों का समर्थन किया। देश के 78 लाख इंपीएस-95 पेंशनरों की स्थिति के बारे में जानकारी दी गई। इस मौके पर पेंशनरों ने मांग पत्र सौंपे। पेंशनरों की मांग पर विचार करते हुए श्रम मंत्री ने बैठक में कहा कि इस मुद्दे पर कार्रवाई शुरू कर दी गई है। उन्होंने यह भी कहा कि समिति द्वारा दिल्ली में आयुष्मान अंशजान आंदोलन को स्थगित किए जाने के बाद पेंशनरों के हित में जल्द निर्णय लिया जाएगा। यह निर्णय सभी के लिए लाभकारी होगा। बैठक में केंद्रीय भविष्य निधि आवृत्त रमेश कृष्णमूर्ति, संयुक्त श्रम सचिव आलोक मिश्रा, अतिरिक्त सीपीएफसी चंद्रमौली चक्रवर्ती, पराजिता शर्मा, समिति के राष्ट्रीय महासचिव वीरेंद्र सिंह राजावत, राष्ट्रीय मुख्य सलाहकार डॉक्टर पीएन पाटिल, राष्ट्रीय मुख्य समन्वयक रमाकान्त नरगुंड और राष्ट्रीय सचिव राजीव भटनागर और अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी उपस्थित रहे।

शाह की आंबेडकर पर टिप्पणी के खिलाफ सपाइयों का प्रदर्शन

सरकार तानाशाही पर उतर आयी है : अखिलेश

विश्ववार्ता ब्यूरो

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष केशव प्रसाद मौर्य अखिलेश यादव के निर्देश पर आज रविवार को पार्टी के सांसदों, विधायकों, जिलाध्यक्षों, पदाधिकारियों ने संसद में डॉ. भीमराव अंबेडकर पर केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह द्वारा की गई टिप्पणी के विरोध में पूरे प्रदेश में जिलों-जिलों में जिलाधिकारियों के माध्यम से राष्ट्रपति को ज्ञापन सौंपा गया। ज्ञापन में श्री अमित शाह से माफ़ी मांगने और उनके इस्तीफे की मांग की गई है। इस दौरान कई जिलों में सपा कार्यकर्ता और नेताओं की ज्ञापन देने जाते समय पुलिस प्रशासन से झड़प हुई और लाठीचार्ज हुआ। कई जिलों में सपा नेताओं को हाउस अरेस्ट कर कलेक्ट्रेट जाने से रोका।

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ताओं और नेताओं के साथ पुलिस प्रशासन द्वारा किये गए लाठीचार्ज और उद्भवहार की निंदा करते हुए कहा कि भाजपा सरकार को इस भयंकर रमाकान्त नरगुंड और राष्ट्रीय सचिव राजीव भटनागर और अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी उपस्थित रहे।



भारत के संविधान और संसदीय प्रजातंत्र का भी अपमान किया जा रहा है। सपा प्रवक्ता राजेन्द्र चौधरी ने यहां बताया कि पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव के निर्देश पर आज पूरे प्रदेश में पार्टी सांसदों, विधायकों, पार्टीजनों ने बड़ी शक्य बल्लू, जिला महासचिव वीरभानु टिप्पणी को खिलाफ प्रदर्शन कर राष्ट्रपति को संबोधित ज्ञापन जिलाधिकारियों को सौंपा। इस दौरान शांतिपूर्ण तरीके जा रहे कार्यकर्ताओं और नेताओं पर कई जिलों में पुलिस ने लाठीचार्ज किया। पीलीभीत में कार्यकर्ताओं को टॉकर ट्रकों में दूंस दिया। महिलाओं को धक्का देकर गिरा दिया। बरेली में समाजवादी पार्टी कार्यालय को घेर लिया गया।

जिलाध्यक्ष ब्रजेन्द्र सिंह भोजाला, जिला महासचिव विजय कुमार कुशवाहा आगरा में समाजवादी पार्टी के राज्यसभा सांसद रामजीलाल सुमन एवं जिला अध्यक्ष श्री कृष्ण वर्मा, 'महानगर अध्यक्ष चौधरी वाजिद के साथ हजारों कार्यकर्ताओं ने कलेक्ट्रेट पहुंचकर डीएम को ज्ञापन सौंपा। श्री चौधरी ने बताया

कि आगरा में कुदरती वाम्नीक के नेतृत्व में प्रदर्शन कर रहे कार्यकर्ताओं को कमला नगर पुलिस ने गिरफ्तार किया वाराणसी में महानगर अध्यक्ष दिलीप डे, मनोज राय धूपचंडी, महिला प्रदेश अध्यक्ष रीतू श्रीवास्तव, राजू यादव, महेन्द्र सिंह यादव आदि ने डीएम को ज्ञापन दिया। अम्बेडकरनगर में सांसद लालजी वर्मा, विधायक रामअचल राजभर, पूर्वमंत्री राममूर्ति वर्मा, विधायक त्रिभुवन दल, जिलाध्यक्ष जंग बहादुर यादव ने डीएम को ज्ञापन दिया। इसी तरह राज्य के अन्य जिलों में भी सपाइयों ने केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह के इस्तीफे की मांग को लेकर प्रदर्शन कर ज्ञापन प्रशासनिक अफसरों को दिए।

स्वागत

महाकुम्भ के शानदार आगाज की तैयारियां चढ़ रहीं परवान, 13 अखाड़े होंगे मुख्य आकर्षण

श्री पंचदशनाम आह्वान अखाड़े का महाकुम्भ नगर में हुआ भव्य प्रवेश

दिखी हरित महाकुंभ के संकल्प की झलक

अखाड़े का महाकुम्भ नगर छावनी में हुआ भव्य प्रवेश

विश्ववार्ता ब्यूरो

महाकुम्भ नगर। प्रयागराज में जनवरी 2025 में आयोजित होने जा रहे महाकुम्भ में जन आस्था के सबसे बड़े आकर्षण 13 अखाड़ों का महाकुम्भ नगर में प्रवेश का सिलसिला आगे बढ़ रहा है। इसी क्रम में रविवार को महाकुम्भ 2025 के लिए श्रीपंचदशनाम आवाहन अखाड़े ने पूरी भव्यता, राजसी अंदाज और विशिष्ट संदेश के साथ महाकुम्भ नगर में प्रवेश किया। जगह जगह श्रद्धालुओं और महाकुम्भ प्रशासन ने पुष्प वर्षा कर

अखाड़े के संतों का स्वागत किया। त्रिवेणी के तट पर लगने जा रहे आस्था के महा समामगन में सनातन धर्म के विभिन्न अखाड़ों का महाकुम्भ नगर में प्रवेश का सिलसिला तेज हो गया है। रविवार को सनातन धर्म के 13 अखाड़ों में सबसे पहले अस्तित्व में आए श्री पंच दशनाम आवाहन अखाड़े का महाकुम्भ नगर छावनी में प्रवेश हो गया। श्री पंच दशनाम आवाहन अखाड़े ने अपने आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी अरुण गिरी जी की अगुवाई में अपनी छावनी में प्रवेश किया। छावनी प्रवेश यात्रा की शुरुआत अखाड़े के मड़ौका स्थित आवाहन अखाड़े के स्थानीय आश्रम से हुई। अखाड़े के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी अरुण गिरी जी का कहना है श्री पंच दशनाम आवाहन अखाड़ा सबसे प्राचीन



अखाड़े है जो अब तक प्रयागराज में 122 महाकुम्भ और 123 कुम्भ कर चुका है। अपने विशिष्ट संकल्प के साथ अखाड़े ने महाकुम्भ नगर में प्रवेश किया है। विभिन्न मार्गों से होते हुए अखाड़े ने तो त्रिवेणी पाट्टन पुल से अपनी छावनी में प्रवेश किया। अखाड़े के श्री महंत गोपाल गिरी बताते हैं कि अखाड़े की इस छावनी प्रवेश यात्रा में एक दर्जन से अधिक महा

मंडलेश्वर और 51 श्री महंतों के अलावा बड़ी संख्या में नागा संन्यासी शामिल हुए। श्री पंच दशनाम आवाहन अखाड़े की इस भव्य छावनी प्रवेश यात्रा में रथों में सवार महा मंडलेश्वर के अलावा थोड़ों और ऊंटों में सवार नागा संन्यासी श्रद्धालुओं के लिए आकर्षण का केंद्र बने। प्रवेश यात्रा में सबसे आगे अखाड़े के देवता भगवान गजानन की का रथ

श्रद्धालुओं व महाकुम्भ प्रशासन ने संतों का पुष्प वर्षा से किया स्वागत श्री पंच दशनाम आवाहन अखाड़े की छावनी प्रवेश यात्रा ने 11 किमी का सफर तय कर सेक्टर 20 में स्थित अपनी छावनी में प्रवेश किया। अखाड़े की भव्य और दिव्य यात्रा का शहर ने जगह जगह स्वागतियों लोगों और महा कुम्भ प्रशासन की तरफ से पुष्प वर्षा से स्वागत किया गया।

वृक्ष लगाओ, सृष्टि बचाओ के उद्घोष भी किए जा रहे थे। अखाड़े के आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी अरुण गिरी जी का कहना है कि उनके अखाड़े का मूल उद्देश्य सनातन का प्रचार प्रसार और धर्म की रक्षा करना है। लेकिन वर्तमान समय में सृष्टि के सामने सबसे बड़ा संकट पर्यावरण की रक्षा का है। इसके लिए वह वृक्ष लगाओ, सृष्टि बचाओ महा अभियान के अंतर्गत श्रद्धालुओं और सनातनियों से वृक्ष लगाने का संकल्प ले रहे हैं। उनका कहना है कि वह स्वयं महाकुम्भ में इस बार अखाड़े में आने वाले भक्तों को प्रसाद के रूप में 51 हजार फलदार पौधे दे रहे हैं। अखाड़े के शिविर में धरा की रक्षा के लिए भी विविध आयोजन किए जाएंगे।

● लखीमपुर खीरी। जिले के गोला गोकर्णनाथ में छोटी काशी कॉरिडोर को लेकर पहले फेज का काम पूरी गति से चल रहा है। शनिवार की पूरी रात ध्वस्तिकरण की कार्रवाई चली। चार जेसीबी लगाकर प्रशासन ने दो धर्मशालाएं ध्वस्त करना शुरू किया, जो रविवार दोपहर तक ध्वस्त हो पाए।

आवश्यक सूचना
वैभव चित्रकमा पुत्र श्री सुशील कुमार निवासी ग्राम पोस्ट कंचनपुर कालखेड़ा उन्नाव को दिनांक 02/09/2023 को भोपाल मध्यप्रदेश गए थे वही मेरा बैग जिसमें टीसी रखी थी जो कहीं गिर गई जिसका कहीं मैंने उपयोग नहीं किया था।

कार्यालय ग्राम पंचायत राजपुर, विकासखंड - कुड़वार, सुलतानपुर			
पत्रांक-मेमो/ग्राओ/निविदा/कोटेशन न्यूनन/2024-25		दिनांक-22.12.2024	
निविदा सूचना			
सर्वप्रथम गुरु से सूचित किया जाता है कि ग्राम पंचायत राजपुर वि० खंड कुड़वार सुलतानपुर से वर्ष 2024-25 वर्षीय कायानागत इंटर लॉकिंग ईंट, ईट (प्रथम) गिट्टी,सैंमेंट,भंगरा, बालू, सैंका आदि के लिए निविदा आमंत्रित किया जाता है। शेष नियम व शर्त योजना गाइड लाइन/ग्राम पंचायत के अंतर्गत किये जायेंगे। समस्त सामग्री निष्पत्ति कार्य स्थल पर लिया जाएगा।			
क्र. सं.	कार्य का नाम	अनुमानित लागत	
1.	वेला परिचय मार्ग से सुरेंद्र दुबे के रर तक इंटर लॉकिंग कार्य।	410802.09 रुप।	
2.	काशी तिवारी के घर से धनयाकपुर मार्ग तक इंटर लॉकिंग कार्य।	410802.09 रुप।	

उपरोक्त कार्य हेतु इच्छुक आवृत्तिकार विज्ञापन तिथि से दिनांक 31-12-2024 तक कार्ययोजना पंचायत भवन ग्राम पंचायत राजपुर, वि.ख. कुड़वार जन्म सुलतानपुर में दोपहर 1:30 बजे व्यवहार में किसी अन्य माध्यम पत्रकार आदि से उपलब्ध करा सकते हैं। उसी दिन शाम चार बजे तक निविदापत्रों को सम्भाल लिया जावेगी।

नोट- 1- आकर्षक व रस्टी श्रद्धी नियमानुसार जमा करना होगा।
2. भुगतान चेक/नेफ्ट के माध्यम से खाते में भेजा जाएगा।

मीना यादव
ग्राम प्रधान

नरेंद्र कुमार
सचिव

एक नजर

नहीं मिल रहा समूह की दीदीयों को कमीशन का हिस्सा

अम्बेडकरनगर। जनपद के टांडा विकास खंड अन्तर्गत के ग्राम पंचायत पकड़ी भोजपुर की समूह के दीदीयों का आरोप है कि महामाया आञ्जिका स्वयं सहायता समूह द्वारा संचालित राशन कोटा जिसकी संचालिका वर्तमान में लक्ष्मी देवी है। लक्ष्मी देवी के द्वारा गत वर्षों से समूह के दीदीयों को कमीशन का हिस्सा नहीं मिल रहा है और समूह की सदस्यों द्वारा लिखित तौर पर उप जिलाधिकारी टांडा जनपद अम्बेडकर नगर को प्रार्थना पत्र दिया गया है कि लक्ष्मी देवी अनाज बांटते समय 1 किलो की कटौती करती है और मनमाने ढंग से वितरण करती। जिसकी जांच ब्लाक नवल में लिखित है परन्तु चार माह बीतने के बाद भी कार्यवाही शून्य है।

आवास का पैसा किया गबन, तीन को जेल

अंबेडकरनगर। प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ पाने के बाद सरकारी धन गबन करने के तीन आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। बसवारी ब्लॉक के मन्नीपुर सिंगोडिया निवासी राजेश सिंह और भीम सिंह तथा बज्रदहिया पाईपुर गांव की अनीता को प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत प्रधानमंत्री आवास का आवंटन हुआ था। इनके खाते में आवास निर्माण के लिए धनराशि भेज दी गई। इसके बाद भी इन लोगों ने आवास का निर्माण नहीं कराया। विभाग लगातार इन सभी को नोटिस भेजता देकर आवास निर्माण करा लेने की हिदायत देता रहा। इसके बाद भी किसी ने सुध नहीं ली। दो माह पूर्व खंड विकास अधिकारी दिनेश राम ने बसवारी थाने में तीनों के खिलाफ सरकारी धन के गबन का केस दर्ज कराया। शनिवार को तीनों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया।

दो लाख विक्टल धान केंद्रों पर डंप, खरीद कार्य बाधित

अंबेडकरनगर। क्रय केंद्रों में भंडारित धान की उठान न होने से खरीद कार्य बाधित हो गया है। इससे धान बेचने के लिए केंद्रों पर पहुंच रहे किसानों को बिना धान बेचे ही वापस लौटने की परेशानी उठाना पड़ रही है। उठान ठेकेदारों की मनमानी व दुर्गम कार्य प्रणाली से जिले के 90 क्रय केंद्रों पर खरीद कार्य ठप्प हो चुका है। इससे केंद्रों पर भंडारण के लिए पर्याप्त जगह न होने के कारण खरीद बंद है जिले की छह एजेंसी के 90 क्रय केंद्रों पर एक नवंबर से धान खरीद का कार्य शुरू हुआ है। धान को मिल तक पहुंचाने के लिए आधा दर्जन से अधिक ठेकेदार नामित किए गए। इन ठेकेदारों की मनमानी के कारण केंद्रों से धान की दुर्लभता का कारा काफ़ी धीमी गति से हो रहा है। इस कार्य में तेजी लाने के लक्ष्य में कई ठेकेदारों को वेतानवीनी नोटिस भी जारी की जा चुकी है। इसके बावजूद उठान कार्य में कोई तेजी नहीं आई है। खाद्य विभाग के 29 क्रय केंद्रों पर 20 दिसंबर तक खरीद के बाद करीब 68,344 विक्टल धान उठान के इंतज़ार में डंप पड़ा है। इसमें यूपीपीसीयू के 16 केंद्रों पर 37,220 विक्टल, पीसीएफ के 33 क्रय केंद्र पर 99,237 विक्टल, मंडी परिषद के दो क्रय केंद्र पर 8,081 विक्टल, यूपीएसएस के सात क्रय केंद्र पर 19,517 विक्टल व भारतीय खाद्य निगम के तीन क्रय केंद्र पर छह हजार 914 विक्टल धान डंप है। धान की उठान समझ से न होने के कारण किसानों से होने वाली खरीद का कार्य भी प्रभावित हो रहा है।

अन्नपूर्णा भवन के लिए अब तक नहीं मिली जमीन

अंबेडकरनगर। छह माह बीत जाने के बाद भी जिले में बनने वाले अन्नपूर्णा भवन के लिए अभी तक जमीन की खोज नहीं हो सकी है। कार्ययोजना के तहत वित्तीय वर्ष 2024-25 में जिले की 75 ग्राम पंचायतों में अन्नपूर्णा मॉडल शाप का निर्माण कराया जाना प्रस्तावित है। मनरेगा से प्रत्येक भवन के निर्माण पर 8.5 लाख रुपये तक का खर्च भी अनुमत्य है। जमीन विहित न हो पाने से योजना का क्रियान्वयन अटक गया है। जिले में 1120 राशन की दुकानें हैं। इनके माध्यम से 4.01 लाख कार्डधारकों को अनाज का वितरण होता है। इनमें से 3.35 लाख पात्र गृहस्थी व 65,967 अयोध्या कार्डधारक हैं। जिले में ज्यादातर राशन डीलर या तो अपने घर में या फिर किराए पर दुकान लेकर राशन का वितरण करते हैं। इन दुकानों में इतनी जगह नहीं होती जहां कार्डधारक खड़े हो सकें। ऐसे में सरकार ने प्रत्येक ग्राम पंचायतों में अन्नपूर्णा मॉडल शाप का निर्माण करने का निर्णय लिया है। इसमें दो चैबर बनने हैं। एक चैबर राशन भंडारण के नाम से जबकि दूसरे चैबर में राशन डीलर सीएससी या जनरल स्टोर का संचालन कर सकेगा। वर्ष 2023 में स्वीकृत 75 अन्नपूर्णा भवन लगभग पूर्ण हो गए हैं। इसके बाद वित्तीय वर्ष 2024-25 में 75 नए अन्नपूर्णा भवन बनाने के प्रस्ताव को स्वीकृत मिली थी। जिला पूर्ति अधिकारी शिवाकांत पांडेय का कहना है कि जिले में हूट् उपचुनाव के कारण भवन निर्माण के लिए भूमि विहित करने की प्रक्रिया में देरी हुई है।

पुलिस चौकी में हो रहा है धान क्रय केंद्र का संचालन

अम्बेडकरनगर। जनपद में अकबरपुर थाना इलाके के मालीपुर मार्ग पर स्थित नदी में मंडी में भी पुलिस चौकी से धान क्रय केंद्र का संचालन हो रहा है। इस भवन पर खाकी नहीं बल्कि गेहूँ, बोर व अन्य उपकरण रखकर कमाया गया है। पुलिस चौकी के लिए भवन का निर्माण वर्षों पहले तो हो गया, लेकिन अब तक इसका संचालन नहीं हो सका, जिससे अब इस भवन का उपयोग एफसीआई द्वारा धान क्रय केंद्र के रूप में किया जा रहा है जिले के किसानों को अपने सब्जी, फलों, कभी-कभी सरसो सहित अन्य फसलों को बेचने के लिए दूर न जाना पड़े, उनकी फसल एक जगह पर बिक जाए। इसके लिए शहजानपुर मालीपुर मार्ग पर सिड्डीली के निकट सरकार ने करोड़ों की लागत से मंडी का निर्माण कराया था। मंडी में सुरक्षा के दृष्टिगत यहां पुलिस चौकी भवन का भी निर्माण कराया गया। मंडी में पुलिस चौकी भवन तो बन गया, लेकिन एक दशक बाद भी यहां पर पुलिस चौकी का संचालन नहीं किया गया, जिससे यह भवन खाली पड़ा रहता था। वहीं धान खरीद के सीजन में अब इस भवन का उपयोग एफसीआई द्वारा धान खरीद के लिए उपयोग किया जा रहा है। स्थानीय लोगों का कहना है कि मंडी में रोजाना करोड़ों का लेनदेन होता है, यहां हजारों की संख्या में रोजाना लोग आते हैं।

फाइनेंस कर्मी बनकर ठगी करने वाले गिरफ्तार

अंबेडकरनगर। एक ऐसे गैंग का पर्दाफास हुआ है जो खुद को फाइनेंस कंपनी का कर्मचारी बताते थे। इस गैंग के मेंबर मोबाइल ऐप से पहले यह पता लगाते थे कि किन वाहनों का फाइनेंस चल रहा है। जिन लोगों की एक-दो किश्त बकाया चल रही होती थी, उन्हें अपना निशाना बनाते थे। फिर उसके मालिक पर दबाव बनाकर पैसे वसूलते थे। यहां तक कि वाहन लूट ले जाते थे। इस गैंग ने मथुरा को अकबरपुर कोतवाली क्षेत्र से एक ट्रैक्टर को फाइनेंस का कर्मचारी बनकर लूटा और फरार हो गए। पुलिस शिकायत के बाद जीपीएस के सहारे वाहन तक पहुंच गई। सभी में शामिल एक युवती समेत पांच लोगों को गिरफ्तार कर ट्रैक्टर बरामद कर लिया गया। सीओ अकबरपुर ने बताया कि यह गैंग पहले मोबाइल ऐप के माध्यम से ऐसे वाहनों को विहित करता था जो लोन पर खरीदे गए होते थे। फिर ये लोग खुद को फाइनेंस कंपनी का कर्मचारी बताकर ट्रैक्टर मालिक और ड्राइवरों पर दबाव बनाते थे कि बकाया पैसा जमा कर दो, अन्यथा वाहन खींच लिया जाएगा। कभी-कभी दबाव में आकर मालिक या ड्राइवर कुछ पैसे दे देते थे, नहीं तो ये लोग वाहन लेकर चले जाते थे। वाहन मालिकों को बाद में पता चलता था कि वह लूट के शिकार हो गए हैं।

जादू भारत की प्राचीनतम 64 कलाओं की प्रमुख कला है



विश्ववार्ता संवाददाता अयोध्या। स्टार जादूगर डी.के. भारत के शो का उद्घाटन नगर विधायक चैत प्रकाश गुप्ता और अन्य अधिकारियों ने संयुक्त रूप से किया। यह शो दामोदर धर्मशाला, मद्रास हँडलूम चौक, फतेहगंज रोड, सुभाषनगर में आयोजित है। शो में जादूगर डी.के. भारत द्वारा प्रस्तुत कई रोमांचक जादू दिखाए जायेंगे, जैसे हवा में नजरती हुई छड़ी, जादूई रूप बदलने वाला डायमनासेर का हंगामा, लड़की का शरीर के विभिन्न हिस्सों का बंटना, एक व्यक्ति को काटकर तीन टुकड़ों में बंटना, और प्लाज्मा जानवरों के साथ किए गए जादू। आयोजित प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए डी.के. भारत ने बताया कि जादू कला भारत की प्राचीनतम 64 कलाओं में से एक प्रमुख कला है, जो आजकल विलुप्त होती जा रही है। उनका यह प्रयास जादू की कला को पुनर्जीवित करने का है। शो में 50 कलाकारों और 1000 पक्षी तथा जानवर शामिल हैं। यह शो प्रतिदिन दो बार आयोजित किया जाएगा—पहला शो दोपहर 2 बजे और दूसरा शाम 6 बजे से।

तीन दिन राममय रहेगी अयोध्या, होंगे धार्मिक कार्यक्रम प्राण-प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ पर मुख्यमंत्री योगी ने आयोजन को भव्य बनाने के लिए निर्देश

- 11 से 13 जनवरी तक होंगे यज्ञ, अनुष्ठान व अनेकों सांस्कृतिक कार्यक्रम
मंदिर परिसर में 40 अध्यायों के 1975 मंत्रों से अग्नि देवता को दी जाएगी आहुति



विश्ववार्ता संवाददाता अयोध्या। श्रीराम जन्मभूमि मंदिर में रामलला को प्राण प्रतिष्ठा की पहली वर्षगांठ को भव्य रूप से मनाने की तैयारियां शुरू हो गई हैं। जनवरी में फिर से अयोध्या तीन दिन के लिए झूम उठेगी। रामलला का विशेष अभिषेक होगा। विभिन्न धार्मिक अनुष्ठान होंगे। सांस्कृतिक सांध्य सत्रेगी। देश के ख्याति प्राप्त भजन गायक रामलला को स्तुति करेंगे। यह सब होगा 11 से 13 जनवरी तक। उत्सव मनाने की तैयारियां अयोध्या में जोर-शोर से शुरू हो गई हैं। श्रीराम जन्मभूमि मंदिर में 11 से 13 जनवरी 2025 तक तीन दिवसीय आयोजन किया जाएगा। इसे 'प्रतिष्ठा द्वादशी' का नाम दिया गया है। 11 जनवरी को पौष शुक्ल द्वादशी के दिन रामलला का विशेष अभिषेक और आरती की जाएगी। यह पूजा दोपहर 12:20 बजे होगी, जो रामलला की

प्रतिष्ठा के समय के अनुरूप है। तीनों दिनों में विभिन्न धार्मिक अनुष्ठान, मंत्र जप, प्रवचन और सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। मंदिर परिसर में यज्ञ मंडप पर शुक्ल यजुर्वेद मध्याह्नि शाखा के 40 अध्यायों के 1975 मंत्रों से अग्नि देवता को आहुति दी जाएगी। यह कार्यक्रम सुबह 8 से 11 बजे और दोपहर 2 से 5 बजे तक चलेगा। राम मंत्र जप के दौरान छह लाख मंत्रों का उच्चारण होगा। इसके अलावा राम रक्षा स्तोत्र, हनुमान चालीसा, पुरुष सूक्त, आदित्य हृदय स्तोत्र जैसे पाठ किए जाएंगे। दक्षिणी प्रार्थना मंडप में भगवान को दोपहर 3 से 5 बजे तक राग सेवा अर्पित की जाएगी। मंदिर परिसर में हर रात 6 से 9 बजे तक स्थानीय और प्रांतीय ख्याति प्राप्त गायकों द्वारा भजन-

को पिछले वर्ष बुलाया नहीं जा सका था, उन्हें इस बार आमंत्रित किया जाएगा। राम मंदिर परिसर में निर्माण कार्य तेजी से जारी है। अगले वर्ष के अंत तक परिसर में 18 और मंदिर बन जाएंगे 2025 के अंत तक परिसर में 18 और मंदिर बनकर तैयार हो जाएंगे। मन्दिर के चारों ओर परकोटा इनमें राम दरवार, दक्षिण पश्चिम कोने पर भगवान सूर्य, पश्चिम उत्तर में भगवती, उत्तर पूर्व भगवान शंकर, पूर्व उत्तर में गणपति मन्दिर, दक्षिण भुजा के बीच हनुमान जी, उत्तरी भुजा के बीच में माता अन्नपूर्णा का मंदिर, शेष अवतार के रूप में लक्ष्मण मंदिर, महर्षि विश्वामित्र व वाम्यर्षिक, महर्षि वशिष्ठ, महर्षि अगस्त को समर्पित एक मंदिर स्थापित होंगे। साथ माता शर्वरी, माता अहिल्या और तुलसीदास जैसे मंदिर शामिल हैं। लगभग इन सभी मंदिरों में 60 से 70% के कार्य पूर्ण हो चुके हैं। मंदिर परिसर में चार द्वार बनाए जाएंगे। इसके अलावा, मंदिर परिसर में ऑडिटोरियम, विश्राम गृह और ट्रस्ट का कार्यालय भी बनाया जाएगा। राम कथा संग्रहालय का पुनः निर्माण कार्य शुरू हो चुका है कयास लगाया जा रहा है कि 1 वर्ष में संग्रहालय का भव्य रूप देखने को मिलेगा।

अयोध्या महोत्सव 2025 का भूमि पूजन आज

अयोध्या। अयोध्या महोत्सव 2025 के भव्य आयोजन की शुरुआत फॉरएवर लॉन, निकट पॉलीटेक्निक में भूमि पूजन कार्यक्रम से हो रही है। यह कार्यक्रम आज दिन में 3:00 बजे आयोजित किया जाएगा। भूमि पूजन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में प्रान्त प्रचारक कोशल किशोर और कार्यक्रम के अध्यक्ष महावीर महंत गिरीशपति त्रिपाठी उपस्थित रहेंगे। अयोध्या महोत्सव न्यास के अध्यक्ष हरशी कुमार श्रीवास्तव ने जानकारी दी कि इस वर्ष महोत्सव के दौरान 26 और 27 दिसंबर को दो महत्वपूर्ण दिव

राम मंदिर निर्माण में सुरक्षा पर मिला पहला स्थान चंपार तय ने बताया कि ब्रिटेन की एक सुरक्षा टीम भारत पहुंचे थी, जिसने पांच स्थानों का भ्रमण किया, जिसमें अयोध्या राम मन्दिर को सुरक्षा की नजर से प्रथम स्थान दिया। और इसे सर्वोत्तम मानको वाला बताया। बता दें कि जहां दिसंबर 2023 में और जनवरी 2024 में करीब 4000 कर्मचारों काम करते थे वहीं आज करीब दो से ढाई हजार कर्मचारी राम मंदिर परिसर में कार्य कर रहे हैं। इस दौरान किसी भी प्रकार की घटना नहीं हुई। जो देश के लिए और राम मंदिर परिसर के लिए उल्लेखनीय है। 2024 में प्राण प्रतिष्ठा के बाद से अब तक तीन करोड़ श्रद्धालु रामलला के दर्शन कर चुके हैं, जिसमें विशेष भारत के सभी राज्यों के राज्यपाल, मुख्यमंत्री, विधानसभा सदस्य, सहित भारतीय सेना के प्रमुख अधिकारी और सर्वोच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश रामलला का दर्शन कर चुके हैं।

कई वर्षों से बंद पड़ी रेलवे क्रासिंग के खुलने की जगी आस, सांसद ने रेलवे चेयरमैन को सौंपा पत्र

विश्ववार्ता संवाददाता अयोध्या। कई वर्षों से बंद पड़ी नैपुरा रेलवे क्रासिंग के अब खुलने के आसार हैं। इसे लेकर सांसद अवधेश प्रसाद ने नगर पंचायत सदस्य चैयरमैन मोहम्मद राशिद की पहल पर रेल मंत्री और बोर्ड चेयरमैन को पत्र दिया। इसके अलावा अंडर पास और जीवपुर अंडर पास रेलवे क्रासिंग के निर्माण के लिए मंजूरी रखी है। बता दें कि इस बंद रेलवे क्रासिंग के कारण करीब 25 हजार की आबादी को आने-जाने में भारी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। नगर पंचायत भरतकुण्ड भरसा के चेयरमैन मोहम्मद राशिद ने रविवार को बताया कि मेरी ओर

से किए गए पत्र का संज्ञान में लेते हुए सांसद ने अयोध्या-सुल्तानपुर रेलवे लाइन पर 25 सालों से बन्द पड़ा नैपुरा रेलवे क्रासिंग संख्या 10 सी को खोलने और अंडरपास निर्माण के लिए रेल मंत्री व रेलवे बोर्ड के अध्यक्ष से मिलकर निर्माण की मांग की है। बता दें कि नैपुरा रेलवे क्रासिंग बंद होने के चलते मिर्जापुर निमोली, दोस्तपुर, नैपुरा सहित नगर पंचायत भरतकुण्ड भरसा के करीब 25000 की आबादी को कई किलोमीटर घूम कर आना-जाना पड़ता है। वहीं जीवपुर के पास भी घनी बस्ती होने के चलते रेलवे लाइन पर अंडर पास का निर्माण कराने के अंडरपास को टिन शेड से कवर

कराए जाने की मांग की गई है। रेलवे क्रासिंग खुलने की आस से ग्रामीणों में खुशी लहर नैपुरा के धनराज, मन्नु लाल, राम निहाल, सियाराम, परशुराम, शिवनाथ, रामनाथ, अनिल कुमार, सुनील कुमार, दोस्तपुर के गौतम, रामदेव, गंगाराम, मिर्जापुर वंशराज कहते हैं कि 25 वर्ष पुरानी समस्या है। इस दौरान होने वाले विधानसभा व लोकसभा बन्द पड़े नैपुरा, रेलवे क्रासिंग खुलवाने व अंडरपास क्रासिंग के निर्माण को लेकर जनप्रतिनिधियों ने केवल वायदा ही किया था। चेयरमैन मोहम्मद राशिद के प्रयास से बंद पड़ी क्रासिंग को खुलवाने का निर्माण की आस जगी है।



बाब साहब संपूर्ण देशवासियों के लिए सम्माननीय हैं कांग्रेसी 24 दिसंबर को निकालेंगे बाबा साहब आंबेडकर सम्मान मार्च

विश्ववार्ता संवाददाता अम्बेडकरनगर। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह द्वारा भारतीय संविधान निर्माता बाबा साहब आंबेडकर पर की गई टिप्पणी से कांग्रेसी आहत हैं। विरोध स्वरूप कांग्रेसियों ने 24 दिसंबर को बाबा साहब आंबेडकर सम्मान मार्च निकालने का निर्णय लिया है। सम्मान मार्च की रूपरेखा तैयार करने के लिए हुई बैठक में कांग्रेस पदाधिकारी सुनील मिश्र ने बताया कि यह मार्च 24 को जिला कांग्रेस कमेटी कार्यालय से जिला मुख्यालय स्थित डॉ. भीमराव आंबेडकर प्रतिमा तक निकाला जाएगा। प्रदेश कांग्रेस कमेटी के सचिव मोहम्मद अनीश खान ने कहा कि बाबा साहब संपूर्ण देशवासियों के लिए सम्माननीय हैं। उनका अपमान किसी भी कीमत में बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। इस मार्च को सफल बनाने के लिए उन्होंने अधिक से अधिक कार्यकर्ताओं से इसमें शामिल होने की अपील की। इस मौके पर गुलाम रसूल, अवधेश कुमार मिश्रा, श्रीकांत वर्मा, सुखीलाल वर्मा, विशाल वर्मा, हाजी सलीम, रामजन्म दुबे, दुर्गा प्रसाद पांडेय, डिजेंद्र नारायण शुक्ला, सुनील गौड़ और रजनीश आदि मौजूद रहे।

रसूल, अवधेश कुमार मिश्रा, श्रीकांत वर्मा, सुखीलाल वर्मा, विशाल वर्मा, हाजी सलीम, रामजन्म दुबे, दुर्गा प्रसाद पांडेय, डिजेंद्र नारायण शुक्ला, सुनील गौड़ और रजनीश आदि मौजूद रहे।

देश की एकता व अखण्डता के लिए सिख समुदाय का महत्वपूर्ण योगदान

अयोध्या। वीर बाल दिवस के अवसर पर सहदरगांव स्थित भाजपा कार्यालय में संगोष्ठी का आयोजन किया गया। गुरु गोविंद सिंह के पुत्रों साहिबजादे बाबा जोरावर सिंह और बाबा फतेह सिंह के शहादत की स्मृति में वीर बाल दिवस मनाया जा रहा है। संगोष्ठी के दौरान उनके वीरता की अमर गाथा को याद किया गया। मुख्य अतिथि क्षेत्रीय महामंत्री विजय प्रताप सिंह ने कहा कि देश की एकता और अखण्डता के लिए सिख समुदाय का महत्वपूर्ण योगदान है। दोनों साहिबजादे बाबा जोरावर सिंह एवं बाबा फतेह सिंह भारत के हर कोने में पैदा होंगे। देश और सनातन धर्म के लिए सब कुछ न्योछावर करने का कीर्तिमान दोनों ने स्थापित किया।

बिना चुनाव अध्यक्ष स्वीकार नहीं

विश्ववार्ता संवाददाता अयोध्या। भरतकुंड में रविवार को आयोजित निषाद राज जयंती समारोह के दौरान एक विवाद उठ खड़ा हुआ। रामदुलारे निषाद के सम्मान समारोह में समाज के कुछ लोगों ने श्यामलाल निषाद को निषाद समाज का निर्विरोध अध्यक्ष घोषित कर दिया, जिससे समाज के अन्य लोग नाराज हो गए। समाज के प्रतिनिधियों ने स्पष्ट रूप से कहा कि किसी को भी अध्यक्ष बनाने का निर्णय केवल समाज की संस्था के अध्यक्ष के बाद ही स्वीकार किया जाएगा। वहीं शहर की होटल में आयोजित प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए निषाद समाज के वरिष्ठ नेता संतोष निषाद ने इस मुद्दे पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि बिना चुनाव के कोई भी व्यक्ति खुद को अध्यक्ष नहीं घोषित कर सकता। समाज ने यह तय किया कि अध्यक्ष का चयन जनवरी में होने वाले चुनाव के बाद किया जाएगा। तब तक अगर कोई खुद को अध्यक्ष बताता है, तो उसे अवैध और असंवैधानिक माना जाएगा।

42 करोड़ से 15 परियोजनाओं का काम पूरा, ट्रायल शुरू

विश्ववार्ता संवाददाता अंबेडकरनगर। जिले की 15 ग्राम पंचायतों की लगभग 70 हजार आबादी को जल्द ही पाइप लाइन के जरिये शुद्ध पेयजल का लाभ मिलना शुरू हो जाएगा। इसके लिए ट्रायल प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। अन्य कार्य भी तेजी से निपटारे जा रहे हैं। 42 करोड़ की लागत से विंध्या टेली लिंक अपनी 15 परियोजनाओं का कार्य पूरा कर चुकी है। सुचारु जल आपूर्ति के संचालन के लिए सभी पर ट्रायल शुरू हो गई है। तकनीकी कमियों को दूर करने के बाद इसी माह से नियमित संचालन का काम शुरू कर दिया जाएगा। इनके संचालन से लगभग 40 रासव्य गांव के 70 हजार की आबादी को शुद्ध पेयजल का लाभ मिलना शुरू हो जाएगा। जिले में जल जीवन मिशन के तहत जिले के 899 ग्राम पंचायतों को शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराने के लिए 571

गृहमंत्र की बेयान से हुआ है संविधान निर्माता बाबा साहब का अपमान

अयोध्या। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह द्वारा डॉ. भीमराव आंबेडकर के खिलाफ की गई अपमानजनक टिप्पणी को लेकर कांग्रेस कार्यालय कमला नेहरू भवन पर कांग्रेस जिला अध्यक्ष अखिलेश यादव ने प्रेस वार्ता की। उन्होंने कहा कि भाजपा का यह बयान संविधान और संविधान निर्माता के प्रति अपमानजनक था और यह घटना भारतीय संसदीय इतिहास में दर्ज हो गई है। अखिलेश यादव ने आरोप लगाया कि भाजपा हमेशा से लोकतंत्र और संवैधानिक मूल्यों को तिरस्कार करती आई है और इस बार तो उन्होंने हद पार कर दी है। अखिलेश यादव ने बताया कि कांग्रेस और अन्य विपक्षी दलों ने संविधान पर चर्चा की मांग की थी, जिसे लगातार टुकड़ाया गया। उन्होंने कहा कि डॉ. आंबेडकर के आदर्शों को लेकर भाजपा ने संवैधानिक मूल्यों का उल्लंघन किया।

भाजपा संवैधानिक मूल्यों का करती है तिरस्कार चौधरी भगवान सिंह वर्मा ने बाबा साहब अम्बेडकर के अपमान पर कड़ी प्रतिक्रिया दी

विश्ववार्ता संवाददाता मथुरा। जिला कांग्रेस कमेटी कार्यालय सेट वाडा मथुरा पर राज्यसभा सदन में गृहमंत्री अमित शाह द्वारा बाबा साहब अम्बेडकर का अपमान व संविधान के प्रति गलत मानसिकता के परिप्रेक्ष्य में प्रेस वार्ता का आयोजन किया गया। प्रदेश कांग्रेस कमेटी मथुरा के अध्यक्ष चैधरी भगवान सिंह वर्मा एडवोकेट की अध्यक्षता में हुई। चौधरी भगवान सिंह वर्मा ने कहा कि संविधान निर्माता बाबा साहब भीमराव अम्बेडकर का किया गया अपमान देश के संसदीय इतिहास में दर्ज हो गया है और भाजपा हमेशा से लोकतंत्र व संवैधानिक मूल्यों के प्रति तिरस्कार दिखाते का कोई मौका नहीं छोड़ती है। उन्होंने कहा कि संविधान के 75वें पूरे होने पर कांग्रेस समेत इंडिया गठबंधन के दलों ने संसद में सरकार से संविधान के चर्चा की मांग

बाबा साहब अम्बेडकर के अपमान पर कड़ी प्रतिक्रिया दी

रखी, जिस पर अदानी मण्डल सम्भल जैसे मामलों पर सदन में बहस की मांग लगातार उठवाई जाने के बाद प्रतिपक्ष के संविधान पर चर्चा की मांग को मान लिया गया। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने डॉ. अम्बेडकर का अपमान कर संघ और बीजेपी की कलवित मानसिकता उजागर कर दी है, जिसमें अमित शाह ने कहा था कि यह फैशन हो गया है कि अम्बेडकर का बार-बार नाम लेने के बजाय अगर भगवान का नाम लेतेते, सात जन्मों तक का स्वर्ग मिल जाता। उन्होंने कहा कि आरक्षण खत्म करने की साजिश के तहत भाजपा संविधान बदलने की कोषिष को 2024 के आम चुनाव में जनता ने नकार दिया था। दुख की बात तो यह है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अमित शाहको सीख देने की बजाय आरोप-प्रत्यारोप की राजनीति तेज कर दी।

सड़कों के निर्माण से गांवों में न केवल आवागमन सुगम होता है : आलोक सिंह रोहित बिना सड़कों के नहीं होगा गांवों का विकास

विश्ववार्ता संवाददाता पूरा बाजार-अयोध्या। गांवों के समग्र विकास के लिए सड़कों का निर्माण अत्यंत महत्वपूर्ण है। यह विचार जिला पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि आलोक सिंह रोहित ने रविवार को विकास खंड पूरा के ग्राम पंचायत अंजना में लोकार्पण, शिलान्यास और आशीर्वाद समारोह को संबोधित करते हुए व्यक्त किए। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि सड़कों के निर्माण से गांवों में न केवल आवागमन सुगम होता है, बल्कि शिक्षा, स्वास्थ्य और व्यापार के अवसरों में भी वृद्धि होती है, जिससे गांवों का समग्र विकास संभव हो पाता है। श्री सिंह ने आगे बताया कि ग्राम पंचायत अंजना के विकास को ध्यान में रखते हुए, क्षेत्र में कई महत्वपूर्ण

सड़कों का निर्माण कार्य पूरा किया गया है। उन्होंने बताया कि इस परियोजना के तहत आठ प्रमुख सड़कों का निर्माण किया गया है, जिनका लोकार्पण किया गया। इन सड़कों व लाटों का कुल लागत लगभग एक करोड़ रुपये है। इसके अलावा, 25 लाख रुपये की लागत से एक नई सड़क शिलान्यास भी किया गया है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए भाजपा मंडल प्रभारी दिनेश मिश्रा ने भी इस मौके पर कहा कि यह

सड़कें ग्रामीण जीवन को बेहतर बनाने के लिए बेहद महत्वपूर्ण हैं। उन्होंने यह भी बताया कि आगामी दिनों में और भी सड़क निर्माण परियोजनाएं शुरू की जाएंगी, ताकि गांवों का विकास और भी तेज गति से हो सके। समारोह के दौरान गांववासियों ने विकास कार्य के लिए जिला पंचायत अध्यक्ष और अन्य अधिकारियों का आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में ग्राम प्रधान व भाजपा नेता अंकुर सिंह, विक्रम सिंह, राघवेंद्र तिवारी, मण्डल अध्यक्ष राजेश पाठक, सियाराम वर्मा उपा सभापति गंगा समिति, सौरभ पाण्डेय, शोभाकर वर्मा,मंगल पाण्डेय, संतोष पाण्डेय, संचालन अशुतोष पाण्डेय ने किया था। इस प्रतियोगिता में प्रिंश संस्थान के खिलाड़ियों ने अपनी दिशा दिखायी, जिसमें महिला शूटिंग की खिलाड़ियों ने बाजी मारी, इस श्रृंखला में गोलड रिल्वर

विश्ववार्ता संवाददाता अयोध्या। एक दिवसीय शूटिंग प्रतियोगिता का आयोजन जिला रायफल क्लब अयोध्या में किया गया जो कि अयोध्या शूटिंग रेंज के अंतर्गत सम्पन्न हुआ। इस प्रतियोगिता का आयोजन जिला रायफल क्लब के अयोध्या शूटिंग रेंज में किया गया। इस प्रतियोगिता में प्रिंश संस्थान के खिलाड़ियों ने अपनी दिशा दिखायी, जिसमें महिला शूटिंग की खिलाड़ियों ने बाजी मारी, इस श्रृंखला में गोलड रिल्वर



एक नजर

हाईटेशन लाइन की चपेट में आने से दो भैसों की मौत

सरीला-हमीरपुर। जलालपुर थाना क्षेत्र के हरसुडी गांव में हाईटेशन लाइट का तार टूटने से उसके नीचे चारा खा रही दो भैस चपेट में आ गई जिससे मौके पर दर्दनाक मौत हो गई। सरीला तहसील के हरसुडी गांव निवासी रामलखन ने बताया की रोज के भालि अपनी भैस चराने रविवार को सड़क किनारे जा रहा था उसी के ऊपर निकली हाई टेंसन लाइन का तार टूटकर गिर गया जिसमे दो भैसे चपेट में आ गई और मौके पर दोनों भैसों की दर्दनाक मौत हो गई। ग्रामीणों की माने तो ममना पावर हाउस से आई लाइन पूरी तरह जरूरत है साथ ही जगह जगह लाइन दिन टूटती रहती है। वही गांव निवासी दीपू ने बताया की एल्यूमिनियम तार की जगह सेप्टी तार का सिंगल लोह के तार से म्यारह हजार लाइट की सप्लाई हरसुडी, रिरुवा गांव में की जाती है। जिससे रविवार दोपहर को लाइन टूटकर भैसों की मौत का कारण बन गई। रामलखन ने बताया की भैसों का दूध बेवकर बच्चों की पढ़ाई और घर का गुजर बसर चलता था जो आज जरूरत लाइट की वजह से समाप्त हो गई जिससे एक लॉख पचास हजार का नुकसान हो गया। पीड़ित के पास 1 बीघा मात्र कृषि योग्य खेती है। पीड़ित ने थाना जाकर तहरीर दे कार्यवाही की मांग की। जब इस सम्बन्ध में जेई रविकांत से बात करनी चाही तो उनका मोबाईल बंद था।

कड़ी सुरक्षा के बीच दोनों पालियों में संपन्न पीसीएस परीक्षा

सुमेरपुर-हमीरपुर। यूपीपीसीएस प्री परीक्षा कड़ी सुरक्षा के बीच सकुशल संपन्न कराई गई। कस्बे के राजकीय महाविद्यालय में अभ्यर्थियों को रेटिना स्कैन से पंचान करके अंदर प्रवेश दिलाया गया। यहां पर एडीएम न्यायिक व सीओ सहित भारी पुलिस बल मौजूद रहा। रविवार को कस्बे के राजकीय महाविद्यालय में आयोजित यूपीपीसीएसपी परीक्षा में अभ्यर्थियों का रेटिना स्कैन करके केंद्र में प्रवेश दिलाया गया ताकि कोई दूसरा बैठकर परीक्षा न दे सके। यहां पर एडीएम न्यायिक डा. नागेन्द्रनाथ यादव, सीओ सहित थानाध्यक्ष अनूप कुमार सिंह भारी पुलिस बल के साथ मौजूद रहे।

एसडीएम ने परीक्षा केंद्र का किया निरीक्षण

हमीरपुर। आज क्षेत्राधिकारी मोहदा जनपद हमीरपुर द्वारा पीसीएस परीक्षा के दृष्टिगत, राजकीय बालिका इंटर कालेज हमीरपुर, राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय हमीरपुर, राजकीय महाविद्यालय सुमेरपुर का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान विद्यालयों के परीक्षा कक्ष, कार्यालय का निरीक्षण किया गया, सीसीटीवी कैमरा, अग्निशमन यंत्र आदि सुरक्षा उपकरणों को चेक किया गया साथ ही साफ सफाई आदि का निरीक्षण कर संबंधित को आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए। शांति व्यवस्था हेतु तैनात पुलिस बल को आवश्यक निर्देश दिए साथ ही परीक्षा समाप्त होने पर यातायात व्यवस्था को सुचारु रूप से चलाए जाने हेतु यातायात पुलिस को आवश्यक निर्देश दिए गए जिससे कि परीक्षार्थियों/अभिभावकों को किसी प्रकार की समस्या न हो। इस मौके पर अन्य सम्बन्धित अधिकारी/कर्मचारीगण मौजूद रहे।

नहर सफाई में घोटाले की शिकायत

राममनेहीघाट बाराबंकी। असाढ़ होते हुए कछिया टेल तक नहर का पानी सिंचाई के लिए नहीं भेजा गया। नहर की सफाई भी नहीं कराई गई। दिनांक 21.11.2024 को किसान दिवस में उपस्थित सिलाई विभाग के अधिशाषी अभियंता द्वारा बताया गया कि, सफाई कार्य प्रारंभ है। जल्द ही नहर की सफाई कछिया टेल तक की जाएगी, जो कि प्रस्तावित है। लेकिन उसके बाद उक्त नहर की सफाई कछिया टेल के लगभग 6 किलोमीटर पहले ही समाप्त कर दी गई, और नहर की सफाई का कार्य पूर्ण दिखाकर अधिकारियों की मिली भगत से सरकारी धन का बंदर बांट कर लिया गया। नहर में सफाई अभी भी नहीं हुई, जिसकी जानकारी हेतु नहर विभाग के ईई से फोन पर संपर्क किया गया, लेकिन उन्होंने फोन रिसीव नहीं किया।

कैप में जमा हुआ 1.45 लाख बकाया बिजली बिल

सिरौलीगौसपुर, बाराबंकी। कस्बा बंदोसराय में रविवार को एकमुश्त समाधान योजना को लेकर कैप लगाया गया। कैप में 1 लाख 45 हजार का बकाया जमा किया गया, तथा बकाया न जमा करने पर 16 बड़े बकायेदारों के कनेक्शन काटें गए। कैप में 22 उपभोक्ताओं ने ओटीएस योजना में लाभ लेने के लिए रजिस्ट्रेशन करवाया। 43 रसीदें काटी गईं। कई उपभोक्ताओं का बिल संसोधन किया गया। विद्युत विभाग कर्मियों ने उपभोक्ताओं को खूब से संबंधित जानकारी देते हुए उपभोक्ताओं से अपील किया कि सरकार द्वारा लाई गई एक मुश्त समाधान (ओटीएस) योजना का लाभ लें और अपना बकाया जमा करें।

टूटी पाइप लाइन से सड़क पर भरता पानी

जैपुर, बाराबंकी। हरख ब्लाक क्षेत्र की ग्राम पंचायत पनहल में जलनिगम द्वारा पाइप लाइन सड़क खोदकर बिछाई गई है। अभी ग्राम पंचायत वासियों को वाटर सप्लाई का पानी भी मिलना शुरू नहीं हुआ है। लेकिन उससे पहले ही पाइप लाइन कट जगह से टूट गई है। जिससे वाटर सप्लाई का पानी सड़कों पर बहता रहता है और कई स्थानों पर पानी बहने से गड्ढा भी हो गया है। कमलेश के घर के बाहर निकली वाटर सप्लाई की पाइप लाइन कई महीनों से टूटी होने से पानी सड़क पर भरा रहता है। जिससे उनके साथ धा वारियों को भी अवगमन में काफ़ी दिक्कत होती है। जिसकी शिकायत बीडीओ हरख से की गई है। इस संबंध में बीडीओ प्रीति वर्मा ने बताया कि, जहां पर भी पाइप लाइन टूटी है, उसको सही कराने के लिए जिम्मेदार जलनिगम के ठेकेदार से सही कराया जाएगा।

कोर्ट आदेश पर आठ माह बाद दर्ज हुई रिपोर्ट

निदूरा, बाराबंकी। किसान के मकान में हुई चोरी के मामले में पुलिस ने आठ माह बाद तीन लोगों के खिलाफ न्यायालय के आदेश पर मुकदमा दर्ज किया है। धुंढेटर थानाक्षेत्र के बजगहनी निवासी रामकेशन पुत्र सुन्दर लाल ने न्यायालय में बताया कि 21 अप्रैल 2024 की रात्रि में उसके मकान में चोरी हुई थी। जिसमें चौर एक लाख रुपए नगद, जो कि उसने मेथा ऑयल बेच के रखा था, तथा लाखों का कीमती सामान चोरी कर ले गए थे। आरोप है कि, गांव के शिवनाथ पुत्र रामबिलास, आशाराम पुत्र अशाशीलाल व मनोज कुमार पुत्र हरिद्वार प्रसाद ने ही चोरी किया था। जिसपर उसने थाने पर लिखित तहरीर दी, लेकिन पुलिस द्वारा कोई कार्यवाही नहीं की गई। अब तीनों आरोपित उस जगह से मारकी की धमकी दे रहे है। धुंढेटर थानाध्यक्ष बेचू सिंह यादव ने बताया कि, न्यायालय के आदेश पर तीन लोगों के खिलाफ चोरी का मुकदमा दर्ज किया गया।

गैंगस्टर के तीन आरोपी गिरफ्तार, किया चालान

बाराबंकी। थाना बंदोसराय पुलिस टीम ने रविवार को 30प्र0 गिरोहबंद एवं समाज विरोधी क्रिया कमांड निवारण अधिनियम 1986 से सम्बंधित वॉलेंट अभियुक्तों मो0 रफी, मो0 उमर, मो0 तकी पुत्रगण अली अहमद निवासीगण चटाई किन्तूर थाना बंदोसराय जनपद बाराबंकी को गिरफ्तार किया।

गांजे के साथ एक गिरफ्तार

बाराबंकी। थाना मोहम्मदपुर खाला पुलिस टीम ने रविवार को अभियुक्त भूरे पुत्र पुतन निवासी ग्राम केदारपुर थाना महमूदाबाद जनपद सीतापुर को गिरफ्तार कर उसके कब्जे से 300 ग्राम गांजा बरामद किया।

सड़क पर आर हा नाली का गंदा पानी

सिरौलीगौसपुर, बाराबंकी। क्षेत्र के ग्राम पंचायत हजरतपुर गांव के बाहर नालियों पर कब्जा होने के चलते नालियां चोक हो गई है और गन्दा पानी नही निकल पा रहा है। जिसके चलते सड़क पर गन्दा पानी भरा रहता है। गन्दे पानी की वजह से आने जाने वाले राहगीरों को परेशानियों का सामना करना पड़ता है। जिम्मेदार अधिकारी इस ओर ध्यान नहीं दे रहे हैं। लोगों की माने तो सड़क के आसपास के तीन चार घरों पर लोगों ने नाली पर अतिक्रमण किया हुआ है। जिससे नाली पट गई है और पानी नहीं निकल पा रहा है। राहगीरों व ग्रामीणों ने बताया कि हजरतपुर गांव के बाहर गेट पास में नालियां पटी होने से गन्दा पानी सड़क पर भरा रहता है।

संभल कर चलें, सड़क पर धूम रहे ‘यमदूत’

निदूरा, बाराबंकी। लखनऊ-महमूदाबाद मार्ग पर जरा संभल कर चलें। डंपर ‘मौत’ बनकर धूम रहे हैं। लखनऊ-महमूदाबाद मार्ग के चौकीकरण का कार्य इन दिनों चल रहा है। सड़क चौकीकरण के चलते दोनों परिचरों के दोनों ओर के फुटपाथ खोदकर पीडब्ल्यूडी ने गिट्टियां बिछा दी हैं। जिसके चलते सड़क किनारे उतरना संभव नहीं है। ऐसे में इस मार्ग पर पैदल व बाइक सवार चालकों के लिए चलना मुश्किल है। उपर से क्षेत्र में हो रहे अवैध मिट्टी खनन के चलते डंपर दिन भर दंडे रहे हैं। डंपरों के चलते आदि दिन दुर्घटनाएं हो रही हैं। बीते दिनों मिट्टी लदे डंपर ने ग्राम पंचायत बसाप के निकट साइकल सवार को रौंद दिया था। जिससे साइकिल सवार की मौके पर ही मौत हुई थी। बीते एक सप्ताह में एक दर्जन से अधिक लोग घायल हो चुके हैं। इसके बावजूद अवैध मिट्टी खनन कर रहे डंपरों पर रोक नहीं लग पा रही है। इसके

रामगंगा अवैध खनन माफिया का बनी गढ़

ट्रैक्टरों से हो रही सप्लाई, किसानों की फसल हो रही बर्बाद , राजस्व का भी नुकसान**विश्ववार्ता संवाददाता**

अल्हागंज। कस्बे क्षेत्र के कुडरी रामगंगा नदी के किनारे दो खनन माफियाओं का गढ़ बन गया है प्रतिदिन शाम ढलते ही रामगंगा नदी से कस्बे तक दर्जनों ट्रैक्टर गरजने लगते हैं जो किसानों की फसल के साथ साथ राजस्व को भी चूना लगा रहे हैं। बेहतरीन नजराने के कारण अवैध बालू व मिट्टी का कारोबार फल फूल रहा है।

सरकार व अधिकारी कितना भी प्रयास कर ले पर अवैध खनन करने पर अंकुश लगाना बहुत ही मुश्किल है। शाम होते ही रामगंगा नदी से कुडरी व मंझा गांव तथा कस्बे तक बेलाखेड़ा समापुर व खनन माफियाओं के सरदार मुखिया अल्हागंज के दर्जनों ट्रैक्टर गरजने लगते हैं रात्रि में हाई स्पीड इनकी यातायात सप्ताह को भी फेल करके रख दिया है। रामगंगा नदी से चलकर कस्बे तक आने

मौत होने पर दो गोवंशों को चरवाहों ने नाले किनारे फेंका, नौच रहे कुत्ते

विश्ववार्ता संवाददाता

सुमेरपुर-हमीरपुर। ग्राम पंचायत विरखेरा को अस्थायी गौशाला में संरक्षित गोवंश की मौत के बाद उन्हे खुले में फेंक दिया गया। जिनको कुत्ते नौच कर खाने लगे। इसका वीडियो ग्रामीणों ने सोशल मीडिया पर वायरल करके गोवंश की दुर्दशा पर सवाल उठाए हैं। सूचना पर पहुंचे पशुधन प्रसार अधिकारी ने मृत गोवंशों को सम्मान के साथ संस्कार करवाया है।

रविवार को विरखेरा निवासी एक युवक ने गांव में संचालित अस्थायी गौशाला के अंदर का एक वीडियो सुबह 7.49 बजे वायरल करके दो गोवंश के मरने का दावा किया। इसी बीच दोनों गोवंशों को गौशाला से हटाकर नाले के किनारे फेंक दिया गया जिनो कुत्ते नौच कर खाने लगे। तब अतुल ने 10.16 पर दूसरा वीडियो वायरल करके गोवंश की दुर्दशा पर सवाल



में इन्हें मात्र 10 मिनट का समय लगता है रास्ते में पहुंचे वाले खेत खलियान व गेहू की फसल को नुकसान पहुंचाते हुए यह कस्बे सहित अन्य क्षेत्रों में अवैध बालू व मिट्टी की सप्लाई करते हैं। क्षेत्रीय अल्हागंज के दर्जनों ट्रैक्टर गरजने लगते हैं रात्रि में हाई स्पीड इनकी यातायात सप्ताह को भी फेल करके रख दिया है। रामगंगा नदी से चलकर कस्बे तक आने

हादसे में जान गंवाने वाली वृद्धा के परिजनों को सपाइयों ने बंधाया ढांडस

सुमेरपुर-हमीरपुर। शनिवार को नेशनल हाईवे में हुए सड़क हादसे में जान गंवाने वाली वृद्धा के घर पहुंचकर सपाइयों ने सत्वना देते हुए हरसंभव मदद का आश्वासन दिया। शनिवार को कस्बे के इर्मिलिया थोक निवासी बाबूलाल कुटार की पत्नी राजरानी को बेकाबू ट्रक ने हाइवे किनारे बड़े पावर हाउस के समीप रौंद दिया था। रविवार को सपा जिलाध्यक्ष इंदरश खान के नेतृत्व में पहुंचे सपा के प्रतिनिधि मंडल में शोकाकुल परिवार को सत्वना देकर ढांडस बंधाते हुए हर संभव मदद का आश्वासन दिया। प्रतिनिधि मंडल में सपा प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य नंदकिशोर शिवहरे, प्रदेश सचिव महिला सभा सोनिया सोनी, ओपी सोनकर बारीसी, सलीम खान, सबीना खातून, जगमोहन यादव, सपा नगर अध्यक्ष समासद गोपाल बजाज, रामबाबू सोनी आदि मौजूद रहे।

उन्होंने अपनी रिपोर्ट में बताया है कि 19 दिसंबर को दो सांडों की लड़ाई में चार माह का एक तथा पांच माह एक गोवंश का एक नौच कर खाने लगे। तब अतुल ने 10.16 पर दूसरा वीडियो वायरल करके गोवंश की दुर्दशा पर सवाल

उन्होंने अपनी रिपोर्ट में बताया है कि 19 दिसंबर को दो सांडों की लड़ाई में चार माह का एक तथा पांच माह एक गोवंश का एक नौच कर खाने लगे। तब अतुल ने 10.16 पर दूसरा वीडियो वायरल करके गोवंश की दुर्दशा पर सवाल

गैस सिलेंडर की अवैध ‘एजेंसी’ का हुआ भंडाफोड़

छह गैस के अवैध कारोबारियों के खिलाफ गंभीर धाराओं में मुकदमा दर्ज, चार गिरफ्तार**विश्ववार्ता संवाददाता**

पीलीभीत। अवैध गैस रिफिलिंग के कार्य में संलग्न पीलीभीत गैस सर्विस के प्रोप्राइटर इब्रार हुसैन सहित छह गैस के अवैध कारोबारियों के खिलाफ गंभीर धाराओं में मुकदमा दर्ज किया गया है। सुनगढ़ी थाना क्षेत्र के गाँव भिखारीपुर में शाहिद हुसैन, अजहर हुसैन, जफर, नजम पुत्रगण अहमद हुसैन, जमील अहमद पुत्र रहीस अहमद लम्बे समय से घरेलू गैस सिलेंडरों से कर्मशियल गैस सिलेंडरों में रिफिलिंग करके अवैध एजेंसी का संचालन कर रहे थे।

इस विषयेकठक कार्य में पीलीभीत गैस सर्विस के प्रोप्राइटर इब्रार हुसैन अंसारी भी शामिल थे। पुलिस ने इस अवैध कारोबार का भंडाफोड़ किया और मौके से 286 छोटे-बड़े गैस सिलेंडर बरामद किये। पुलिस ने मौका-ए-



वारदात से चार आरोपियों को गिरफ्तार किया। इस दौरान अवैध कारोबार का सरकाना शाहिद हुसैन मौके से फरार हो गया। पुलिस ने पूर्ती निरीक्षण अन्सरी की तहरीर के आधार पर अवैध गैस रिफिलिंग के कार्य में संलग्न अजहर हुसैन पुत्र अहमद हुसैन, नजम पुत्र अहमद हुसैन, जफर पुत्र अहमद हुसैन,

जमील अहमद पुत्र रहीस अहमद, शाहिद हुसैन पुत्र अहमद हुसैन, निवासीगण ग्राम भिखारीपुर, तहसील अमरिया एवं इब्रार हुसैन अंसारी प्रो० मै० पीलीभीत गैस सर्विस व उनकी गैस एजेंसी के लिए कार्य करने वाली पुत्र शफात हुसैन के विरुद्ध आवश्यक वस्तु

‘वन टाटा वॉकथॉन’ में दिया स्वस्थ जीवन शैली और स्वच्छ पर्यावरण का संदेश

**विश्ववार्ता संवाददाता**

लखीमपुर-खीरी। टाटा समूह की विभिन्न कंपनियों के कर्मचारी ‘वन टाटा वॉकथॉन’ के तीसरे संस्करण के लिए एक होटल में एकरा हुए।

इस आयोजन का उद्देश्य स्वस्थ जीवनशैली को बढ़ावा देना, नियमित व्यायाम के महत्व को रेखांकित करना और स्वच्छ पर्यावरण के प्रति जागरूकता फैलाना था। कार्यक्रम की शुरुआत जुम्मा वार्म अप से हुई। इसके बाद प्रतिभागियों ने

लगभग चार किलोमीटर वॉक किया। वापस होटल लौटने पर नाश्ते के साथ जुम्बा का एक और दौर आयोजित किया गया। इस वॉकथॉन को विनोद पांडे, दीपक कुमार, अमितभाम सहाय, सौरभ श्रीवास्तव, संजय कुमार सिंह और सुबोध दीक्षित ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। वॉकथॉन न केवल स्वस्थ जीवनशैली को प्रोत्साहित करने में सफल रहा, बल्कि यह सामुदायिक एकता और पर्यावरणीय जिम्मेदारी का संदेश भी देने में सक्षम रहा।

पीसीएस परीक्षा**शांति व्यवस्था के लिए तैनात पुलिस बल को यातायात व्यवस्था सुचारु बनाए रखने के निर्देश दिए**

डीएम व एसपी ने परीक्षा केंद्र का किया निरीक्षण, सुरक्षा उपकरण चेक किए

विश्ववार्ता संवाददाता

हमीरपुर। जिलाधिकारी हमीरपुर व पुलिस अधीक्षक जनपद हमीरपुर द्वारा पीसीएस परीक्षा के दृष्टिगत, परीक्षा केंद्र राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय कुछेछा, राजाराम इण्टर कालेज कुरारा जनपद हमीरपुर का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान विद्यालयों के परीक्षा कक्ष, कार्यालय का निरीक्षण किया गया। सीसीटीवी कैमरा, अग्निशमन यंत्र आदि सुरक्षा उपकरणों को चेक किया गया साथ ही साफ सफाई आदि का निरीक्षण कर संबंधित को आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए।

शांति व्यवस्था हेतु तैनात पुलिस बल को आवश्यक निर्देश दिए साथ ही परीक्षा समाप्त होने पर यातायात व्यवस्था को



सुचारु रूप से चलाए जाने हेतु यातायात पुलिस को आवश्यक निर्देश दिए गए जिससे कि परीक्षार्थियों/अभिभावकों को किसी प्रकार की समस्या न हो। इस मौके पर अन्य सम्बन्धित अधिकारी/कर्मचारीगण मौजूद रहे।

डीएम व एसपी द्वितीय पाली पीसीएस परीक्षा केंद्र का किया निरीक्षण

हमीरपुर। आज जिलाधिकारी हमीरपुर व पुलिस अधीक्षक जनपद हमीरपुर द्वारा द्वितीय पाली पीसीएस परीक्षा के दृष्टिगत,

से परमिशन लेते हैं न ही खेत मालिक से कोई परमिशन लेते हैं। रामगंगा के किनारे जब ट्रैक्टर फस जाते हैं तो यहां खेतों से भी खुदाई कर लेते हैं। कुड़री क्षेत्र में हो रहे अवैध खनन से लाखों का नुकसान राजस्व को होने के बाद भी तहसील के अधिकारी यह सब जानते हुए भी कारोबार करा रहे हैं।

!मिट्टी बालू ट्रालियों के साथ देते हैं अवैध वाहनों को भी लोकेशन!! कस्बे का निवासी अवैध खनन माफियाओं का सरदार जो कार्य अन्य सरकारों में भी करता था वह इस सरकार में भी कर रहा है खनन के अलावा अवैध गाड़ियों को निकलवाने का भी लोकेशन का कार्य कर रहा है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अवैध खनन के ट्रैक्टरों को रामगंगा नदी से निकलवाने के लिए आठ सूचना तंत्र लोकेशन पर लगाए जाते हैं।

स्कूल खुलने के इंतजार में बैठे रहते हैं बच्चे सरकारी विद्यालयों में समय से नहीं पहुंच रहे शिक्षक-शिक्षिकाएं

विश्ववार्ता संवाददाता

अल्हागंज। सरकारी विद्यालयों में शिक्षक शिक्षिकाएं समय से नहीं पहुंच रहे हैं। स्कूलों के बाहर बच्चे शिक्षकों का इंतजार करते घर वापस लौट जाते हैं। शिक्षकों की मनमानी के चलते स्कूली बच्चों का पठित्य अंधकारमय होताजा रहा है. खास तौर से प्राथमिक विद्यालय के बाहर स्कूली बच्चे अपने शिक्षकों का इंतजार करते हुए देखे जा सकते हैं।

प्रदेश सरकार द्वारा लगातार शिक्षा को बढ़ावा देने के लिए निर नए प्रयास किए जा रहे हैं। सरकारी स्कूलों में बच्चों की शिक्षा को बेहतर बनाने के लिए कार्य किए जा रहे हैं। मगर सरकार को शिक्षा प्रणाली को, मंशा को शिक्षा विभाग के शिक्षक पत्नीला लगा रहे हैं। बाह ब्लॉक क्षेत्र के ज्यादातर विद्यालय में शिक्षकों की मनमानी देखी जा

बगैर शिक्षा के किसी भी जाति और समाज का उत्थान नहीं : मनोज कुमार

विश्ववार्ता संवाददाता

सुमेरपुर-हमीरपुर। सुमेरपुर कस्बे के दुग्ध डेयरी मार्ग के एक गेस्ट हाउस में श्री सुमेरदेव सेवा समिति द्वारा आयोजित महाराजा सुमेर सिंह खंगार की जयंती पर वक्तवाओं ने समाज में व्याप्त कुरीतियों को दूर करके शिक्षा दिलाए पर जोर दिया। इसके पूर्व कस्बे में गांजे बाजे के साथ भव्य शोभायात्रा निकाली गई।

कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सदर विधायक डॉ मनोज कुमार प्रजापति ने कहा कि बगैर शिक्षा के किसी भी जाति और समाज का उत्थान नहीं हो सकता है। लिहाजा खंगार समाज भी अपने बेटियों व बेटों की शिक्षा पर जोर दें। तभी समाज का उत्थान होगा। उन्होंने महाराजा सुमेर देव की प्रतिमा लगवाने की घोषणा की। इसके पूर्व खंगार समाज ने कस्बे में गांजे बाजे के साथ नयनाभिराम झालियों के साथ भव्य

» श्री सुमेरदेव सेवा समिति ने मनाई महाराजा की जयंती**» गांजे-बाजे के साथ भव्य शोभायात्रा निकाली गई**

शोभायात्रा निकाली। इसमें सैकड़ों लोग शामिल रहे। जयंती समारोह को भाजपा के पूर्व जिलाध्यक्ष बृजकिशोर गुप्ता, श्री सुमेरदेव सेवा समिति के जिलाध्यक्ष अशोक सिंह पौजी, किशोर सिंह, मानसिंह, रामराज आदि ने संबोधित किया। इस मौके पर मानसिंह, देवेन्द्र सिंह दीनू, यशवीर सिंह, दीपक खंगार, ज्ञान सिंह, कामता सिंह, करण सिंह, उत्तम सिंह, अमर सिंह, जय सिंह आदि महाराजा सुमेर देव की प्रतिमा लगवाने की घोषणा की। इसके पूर्व खंगार समाज ने कस्बे में गांजे बाजे के साथ नयनाभिराम झालियों के साथ भव्य



सकती है। ऐसा ही मामला शनिवार को प्राथमिक विद्यालय समापुर में देखने को मिला है जहां 9 बच्चों 40 मिनट तक विद्यालय नहीं खोला गया अध्यापक रमेश को तरह लोट स्कूल पहुंचे। गांव के बच्चे स्कूल में पहुंचने के लिए 8.30 से ही आने लगते हैं स्कूल का गेट बंद होने के कारण बच्चे गेट के बाहर ही खेलने लगे धीरे धीरे

9 बजकर 30 मिनट हो गये काफी बच्चे गेट के बाहर एकत्रित हो गये न ही अध्यापक पहुंचे न ही रसोइया काफी इंतजार के बाद बच्चे घर लौटने लगे तब जाकर एक अध्यापक द्वारा पहुंचने पर गेट खुला जब तक बच्चे गेट के बाहर ही धूमते रहे। कस्बे के क्षेत्र में अधिकतर विद्यालयों में अध्यापक समय से नहीं पहुंच रहे हैं।

मेधावी छात्र-छात्राओं को शील्ड देकर किया सम्मानित, बढ़ाया हौसला

विश्ववार्ता संवाददाता

रामसनेहीघाट, बाराबंकी। सुमेरगंज में प्रयास जल जीवन सेवा समिति द्वारा जल संरक्षण जागरूक विषय पर एक चित्रकला प्रदर्शनी आयोजित की गई। जिसमें विभिन्न विद्यालयों के छात्र छात्राओं ने पूर्ण तमयता और लगन से हिस्सा लिया। उक्त प्रतियोगिता में प्रथम स्थान आधुनिक भारतीय शिक्षा निकेतन की प्रियंका को चुना गया।



द्वितीय स्थान इसी विद्यालय से मंताशा बानो,तृतीय स्थान कृति पब्लिक स्कूल की अंशिम साहू, चतुर्थ स्थान एस जे एस पब्लिक स्कूल की पायल गुप्ता, पंचम स्थान आधुनिक इंटर कॉलेज की फिजा बानो ने प्राप्त किया। चित्रकला प्रदर्शनी में सफल छात्र छात्राओं को शील्ड और पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में 2024 की हाईस्कूल और इंटरमीडिएट

की बोर्ड परीक्षा में बेहतरीन प्रदर्शन करने वाली छात्र छात्राओं को भी शील्ड देकर सम्मानित किया गया।

इस क्रम में हाईस्कूल में आराध्या सोनी, अक्षरा कौशल, मोहम्मद फैज, रजत सोनी, कृष्णा यादव, सतीश कुमार, आशीष कुमार, आयुष साहू, स्वप्निल श्रीवास्तव, अर्जुन यादव, भारस्कर पांडे, सुबी बानो, सावित्रा बानो प्रतिभा, शरद तिवारी तथा इंटरमीडिएट में दिव्यांशु, अखिलेश, अर्चना मौरी, कंचन पाल सुधीर वर्मा को शील्ड देकर सम्मानित किया गया।

बच्चों को दी पुलिसिंग व बैंकिंग की जानकारी

विश्ववार्ता संवाददाता

खमरिया-खीरी। मिशन शक्ति अभियान के अंतर्गत शनिवार को पीएम श्री विद्यालय दिलावलपुर की छात्राओं को शिक्षकों ने थाना खमरिया समेत एम्बीआई बैंक का भ्रमण कराया। जहां छात्राओं ने स्मार्ट पुलिसिंग के साथ साथ बैंक में लेनदेन करने के बारे में विधिवत जानकारी प्राप्त की। यही नहीं कंपोजिट स्कूल सिरसी में ग्राम प्रधान ने छात्राओं को शिक्षा का महत्व बताकर प्रतिदिन विद्यालय आने के लिए प्रेरित किया।



ईसागर क्षेत्र के पीएम श्री विद्यालय दिलावलपुर के प्रधानाध्यापक रमेश चंद नागर ने साथी शिक्षक अतुल कुमार,रिछपाल सिंह व महेंद्र बाजपई के साथ विद्यालय में शिक्षा प्राप्त कर रही छात्राओं को थाना खमरिया का भ्रमण कराया जहां उपनिरीक्षक प्रदीप कुमार व महिला आरक्षी कंचन वर्मा ने

सभी छात्राओं को स्मार्ट पुलिसिंग के साथ मिशन शक्ति से जुड़ी जानकारी दी। इसके बाद सभी छात्राओं को स्टेट बैंक खमरिया ले जाया गया जहां शाखा प्रबंधक ने सभी का परिचय प्राप्त कर बैंकिंग की जानकारी देकर जलपान करवाकर आज के दौर में शिक्षा कितनी जरूरी है के बारे में जानकारी दी। वही

दूसरी ओर कंपोजिट स्कूल सिरसी में ईंचार्ज अध्यापक विनय वर्मा की मौजूदगी में ग्राम प्रधान सरोज बाजपई ने छात्राओं के साथ अपने अनुभवों को साझा कर कड़ी मेहनत से पढाई करने और सरकारी सेवाओं के बारे में जानकारी देकर प्रतिदिन विद्यालय आने के लिए प्रेरित किया।

मुख्य विकास अधिकारी ने परीक्षा केंद्र का किया निरीक्षण

हमीरपुर। आज मुख्य विकास अधिकारी व अपर पुलिस अधीक्षक जनपद हमीरपुर द्वारा पीसीएस परीक्षा के दृष्टिगत, परीक्षा केंद्र राजकीय महाविद्यालय कुछेछा, राजकीय इंटर कालेज हमीरपुर, राजकीय बालिका इंटर कालेज हमीरपुर का निरीक्षण किया गया।

निरीक्षण के दौरान विद्यालयों के परीक्षा कक्ष, कार्यालय का निरीक्षण किया गया, सीसीटीवी कैमरा, अग्निशमन यंत्र आदि सुरक्षा उपकरणों को चेक किया गया साथ ही

हमीरपुर, विद्या मन्दिर हमीरपुर का

एक नजर

बार एसोसिएशन का शपथ ग्रहण समारोह सम्पन्न

कौशांबी। मॉडल डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन के शपथ ग्रहण कार्यक्रम में जस्टिस गौतम चौधरी मुख्य अतिथि ने नवनिर्वाचित पदाधिकारियों को पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई कार्यक्रम की शुरुआत में अधिवक्ताओं ने मुख्य अतिथि गौतम चौधरी को माल्यार्पण कर जोरदार तरीके से स्वागत किया है। मुख्य अतिथि ने नव निर्वाचित अध्यक्ष दिलीप कुमार पाण्डेय से कहा कि जिला जज से सम्बन्ध बना कर महोदयों में एक बार सौमित्र का आयोजन होना चाहिए जिससे युवाओं को सीखने का मौका मिले नव निर्वाचित अध्यक्ष दिलीप कुमार पाण्डेय ने कहा कि अधिवक्ताओं के सम्मान से कोई समझौता नहीं होगा कार्यक्रम के मुख्य अतिथि न्यायमूर्ति जस्टिस गौतम चौधरी सह मुख्य अतिथि देवेंद्र मिश्र नगरहा विधिष्ठ अतिथि जिला जज अनुपम कुमार जिलाधिकारी मधुसूदन हुलगी पुलिस अधीक्षक बृजेश कुमार श्रीवास्तव एक्टर कमेटी के चेयरमैन ज्ञानेंद्र नारायण शुक्ला इंद्र नारायण पाण्डेय सहित सैकड़ों लोगों उपस्थित रहे कार्यक्रम के मुख्य अतिथि ने कहा कि बार और बेंच अच्छे से सम्बन्ध बनाकर अच्छे से कार्य करें और उनके पृष्ठ पीता के चित्र का अनावरण भी हुआ। कार्यक्रम में सैकड़ों अधिवक्ता मौजूद रहे।

नीलगाय से टकराई बाइक, एक की मौत

कौशांबी। कड़ा घाम थाना क्षेत्र में सीडी डीलक्स गाड़ी नंबर Up71ax2352 में सवार रोहित पुत्र धरराज निषाद निवासी लालू का पुरवा थाना सुल्तानपुर घोष जनपद फतेहपुर, एवं भुल्लन मौर्या पुत्र रामदेव निवासी चकमानुद्दीनपुर मियां का पुरवा थाना सुल्तानपुर घोष जनपद फतेहपुर कड़ाघाम कड़ाघाम रोहित पुत्र धरराज निषाद अपनी रिश्तेदारी से वापस आ रहे थे कि जैसे ही फरसाया तालाब के आगे दारानगर पावर हाउस के पास पहुंचे वैसे ही नीलगायों का झुंड आ गया। जिससे बाइक नीलगायों के झुंड से टकरा गई। जिससे बाइक सवार रोहित पुत्र धरराज निषाद की मौके पर मौत हो गई एवं भुल्लन मौर्या को गंभीर चोट आई, सूचना मिलते ही तत्काल मौके पर थाना कड़ाघाम पुलिस पहुंचकर एंबुलेंस की मदद से भुल्लन को उपचार हेतु अस्पताल भेजवाया। तथा मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम हाउस भेजवाया तथा पुलिस ने घर वालों को सूचना दी। सूचना पाकर परिजन रोटी भी लाता हुए घटनास्थल पर पहुंचे।

अवैध तरीके से हो रहे खनन पर नहीं लगी रोक

कौशांबी। जहां प्रदेश सरकार ने रात के समय बालू खनन व परिवहन पर रोक लगाई है और अवैध खनन पर सख्ती दिखाई है। वहीं दूसरी ओर कौशांबी में अवैध बालू खनन जोर-शोर से जारी है। रात के अंधेरे में बड़े-बड़े पोपलैट मशीनों और ट्रकों के जरिए बालू का अवैध खनन किया जा रहा है। इस अवैध गतिविधि में एक सप्ताहरी तथा सिक्रिय है, और प्रशासन की नाक के नीचे यह खेल जारी है। इससे यह उदता है कि जब सरकार ने बालू खनन और परिवहन पर सख्त निदेश दिए हैं, तो आखिर क्यों इन बाढ़ मण्डियों को पर लगाम नहीं लगा पा रही है? क्या यह प्रशासन की नाकामी है, या फिर कहीं न कहीं इसमें मिलीभगत का मामला है।

अखाड़े के संतों ने धूमधाम से किया छावनी में प्रवेश

प्रयागराज। महाकुंभ 2025 को सकुशल सम्पन्न करने को श्री शम्भु पंच दशानाम आवाहन अखाड़ा के संतों ने प्राचीन परंपरा और हाथी, घोड़े एवं रथों पर सवार होकर धूम धाम बैड-बाजे के साथ छावनी प्रवेश किया। अखाड़े के इस शाही पेशवाई में सबसे आगे देवता श्री गुरु गणेश भगवान और धर्मध्वजा और अखाड़े के प्राचीन भाला एवं हाथी घोड़े पर सवार जंगारों नामा संन्यासी एवं प्रमुख महामंडलेश्वर और पूज्य संत चल रहे थे। अखाड़े के श्री पद चलते हुए छावनी में प्रवेश किया। प्रयागराज के मेहवा स्थित आवाहन अखाड़ा कार्यालय से रिविवा देवहार ध्वज छावनी प्रवेश पेशवाई शुरू हुई। पूरे मार्ग में संतों पर पुष्प वर्षा करके श्रद्धालुओं ने स्वागत किया। महाकुंभ मेला वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक राजेश कुमार द्विवेदी और अपर मेला अधिकारी विवेक चतुर्वेदी समेत सभी अधिकारियों ने अखाड़े के राष्ट्रीय महामंत्री श्री महन्त सत्य गिरी जी महाराज, श्री महन्त अरुण कोशल महन्त सत्यानन्द भारती महाराज, श्री महन्त रोशन गिरि महाराज को माला पहनाकर स्वागत किया।

18 वर्ष से लगातार जल रही श्री राम अखंड ज्योति

प्रयागराज। संगम की रेती पर परम सिद्धयोगी देवरहा बाबा का मवान के पास लगातार 18 वर्ष से राम नाम की अखंड ज्योति जल रही है। यह जानकारी रिविवा को देवरहा बाबा आश्रम के श्री महन्त रामदास महाराज ने दी। उन्होंने बताया कि इसकी देखभाल आश्रम के माध्यम से की जा रही है। आज भी परम सिद्धयोगी संत देवरहा बाबा के प्रति भक्तों का अटूट लगाव है। उनके नाम का उच्चारण होते ही अपने आप भक्ति भावना जागृत हो जाती है। महाकुंभ पर्व 2025 के श्रीगणेश होने से पहले मेला क्षेत्र के साथ यहां संचालित हो रहे भंडारे का प्रसाद ग्रहण करने पहुंचते हैं। मेला क्षेत्र में काम करने वाले मजदूर एवं अन्य लोग प्रसाद ले रहे हैं। अखाड़े के साथ साधु संतों के तंत्र भी मेला क्षेत्र में तन गए हैं। संगम तट पर देवरहा बाबा तपोस्थली पर श्रीराम नाम की ज्योति कई वर्षों से जल रही है। श्रीगणेश टंड, मूसलादार बारिश और तपती धूप भी अखंड ज्योति की लौ को बुझा नहीं पाई। प्रतिदिन हजारों लोग इस अखंड ज्योति का आते-जाते दर्शन करते हैं। हालांकि मेला प्रशासन का इसके प्रति भावनात्मक जुड़ाव ठीक नहीं है।

30 मिनट में पहुंचेगी ऑटोमैटिक ब्लोअर मिस्ट

प्रयागराज। महाकुंभ में इस बार स्वच्छता के लिहाज से विशेष इंतजाम किए जा रहे हैं। मुख्यमंत्री योगी के निर्देश पर स्वास्थ्य विभाग ने संत महत्वाओं के साथ-साथ श्रद्धालुओं को लिए भी विशेष व्यवस्था की है। यहां मच्छर और मक्खियों से पूरी तरह से निजात रहेगी। कुछ इस तरह के इंतजाम किए गए हैं कि महाकुंभ के किसी भी कोने से बस एक कॉल करते ही 30 मिनट के भीतर ऑटोमैटिक ब्लोअर मिस्ट मौके पर पहुंचकर मच्छर और मक्खी को खत्म कर देगी। अखाड़ों और टेंट सिटी को इलेक्ट्रिक ड्री बसने के साथ ही स्वच्छ वातावरण के लिए बेहतर इंतजाम किए जा रहे हैं, जिसके तहत 110 अत्याधुनिक ब्लोअर मिस्ट और 107 मिनी फॉगिंग मशीन तैनात की जा रही है। मुख्यमंत्री योगी के निर्देश पर महाकुंभमनार में सफाई व्यवस्था का विशेष इंतजाम किया जा रहा है। महाकुंभ के नोडल जॉइंट डायरेक्टर डॉ वीपी सिंह ने बताया कि महाकुंभ के दौरान चप्पे-चप्पे पर कीटनाशक का छिड़काव किए जाने की तैयारी है। श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की असुविधा न होने पाए इसके लिए 62 पल्स फॉगिंग मशीनें भी मंगाई गई हैं। इस बार महाकुंभ में संतों और श्रद्धालुओं की हिफाजत के लिए 78 स्पेशल ऑफिसर तैनात किए जा रहे हैं। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ इस बार के महाकुंभ को हर बार के कुम्भ से ज्यादा दिव्य और भाव्य बनाना चाहते हैं।

चार देशी बम के साथ एक हिस्ट्रीशीटर गिरफ्तार

प्रतापगढ़। पुलिस अधीक्षक, प्रतापगढ़ डॉ अनिल कुमार द्वारा आपराधिक क्रिया कलाप में संलिप्त अपराधियों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक (परिचरमी) संजय राय व क्षेत्राधिकारी कुमुदा अजीत कुमार सिंह के कुशल परवेक्षण में थाना प्रभारी हथियावां नन्दलाल के नेतृत्व में 30F10 प्रिन्स तिवारी मय हमराह धर्मनरान सिंह, का0 अनिल यादव प्रथम, का0 अशेष द्वारा संदिग्ध व्यक्तियों, वहां की चैकिंग के दौरान, मुंबावर को सूचना पर दिनांक 21.12.2024 को 04 अदद देशी बम के साथ 01 अभियुक्त नरने पुत्र भगन निवासी ग्राम विशाखा थाना हथियावां जनपद प्रतापगढ़ को थानाक्षेत्र में उन्नत नाला मालादीन का पुरवा जंगल के पास से गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त नरने पुत्र भगन निवासी ग्राम विशाखा थाना हथियावां निवासी ग्राम विशाखा थाना हथियावां निवासी प्रतापगढ़ के कच्चे से 04 अदद देशी बम बरामद किया गया।

कार्यक्रम

विश्ववार्ता संवाददाता

बांदा। जिले के अंतर तहसील के ग्राम पंचायत तुरां मजरा कुम्हारन पुरवा में जनता दल युनाइटेड (जदयू) के वृहद सदस्यता अभियान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि शालिनी सिंह पटेल ने बाबा साहब भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित कर कार्यक्रम की शुरुआत की।

विशेष अतिथि जिला अध्यक्ष जदयू उमाकांत सविता, निहारिका मंगल जिला अध्यक्ष बांदा, जिला महासचिव जेडीयू बाबूलाल चौधरी। अतिथि जिला अध्यक्ष सैनिक प्रकोष्ठ अरुण सिंह जिला महासचिव दिलीप गुला जिला उपाध्यक्ष जयप्रकाश निगम जिला अध्यक्ष मंगल

सीएम की प्रेरणा से बना भव्य कॉरीडोर

प्रयागराज का धार्मिक स्थल जिसका प्रभु श्रीराम से है अटूट सम्बंध

विश्ववार्ता संवाददाता

प्रयागराज। प्रयागराज सनातन संस्कृति की प्राचीनतम नगरियों में से एक है। यहां की महत्ता और प्राचीनता का विवरण हमें ऋग्वेद से लेकर पुराणों और रामायण, महाभारत जैसे महाकाव्यों में मिलता है। सनातन मतावलंबियों के आराध्य प्रभु श्रीराम के जीवन और वनवास प्रसंग से प्रयागराज का विशेष सम्बंध है। रामायण में वर्णन मिलता है कि वनवास के लिए अयोध्या से निकल कर प्रभु श्रीराम प्रयागराज के श्रृंगवेरपुरधाम पहुंचे थे। जहां उन्होंने रात्रि निवास कर अपने बाल सखा निषादराज की मदद से गंगा नदी पार की थी और वहां से भद्राज क्षेत्र श्रृंगवेरपुर कहलाता है। रामायण की कथा में वर्णन आता है कि पुत्रकामेष्टी यज्ञ के लिए राजा दशरथ ने मुनि के आश्रम पहुंचे थे। श्रृंगी ऋषि की तपस्थली होने कारण ही यह क्षेत्र श्रृंगवेरपुर कहलाता है, महाकुम्भ 2025



में सीएम योगी के मार्गदर्शन में श्रृंगवेरपुर में भव्य कॉरीडोर, विहार प्रतिमा और निषादराज पार्क का निर्माण हुआ है। श्रृंगीऋषि की तपोस्थली होने के कारण यह क्षेत्र कहलाता है। श्रृंगवेरपुर श्रृंगवेरपुर धाम और प्रभु श्रीराम का संबंध उनके जन्म के भी पहले का है। रामायण में वर्णन आता है कि वनवास के लिए अयोध्या से निकल कर प्रभु श्रीराम प्रयागराज के श्रृंगवेरपुरधाम पहुंचे थे। जहां उन्होंने रात्रि निवास कर अपने बाल सखा निषादराज की मदद से गंगा नदी पार की थी और वहां से भद्राज क्षेत्र श्रृंगवेरपुर कहलाता है। रामायण की कथा में वर्णन आता है कि पुत्रकामेष्टी यज्ञ के लिए राजा दशरथ ने मुनि के आश्रम पहुंचे थे। श्रृंगी ऋषि की तपस्थली होने कारण ही यह क्षेत्र श्रृंगवेरपुर कहलाता है, महाकुम्भ 2025

लक्ष्मण, भरत और शत्रुघ्न के रूप में चार पुत्रों की प्राप्ति हुई थी। ऋषि विभाण्डक के पुत्र श्रृंगी ऋषि की तपस्थली होने के कारण गंगा तट का यह क्षेत्र श्रृंगवेरपुर कहलाता है। रामायण की कथा में वर्णन है कि प्रभु श्रीराम की बहन शंता का विवाह श्रृंगी ऋषि के साथ ही हुआ था। आज भी श्रृंगवेरपुर में श्रृंगी ऋषि और शंता मां का मंदिर है, जहां श्रद्धालु संतान प्राप्ति का कामना और पूजन करते हैं। प्रभु श्रीराम और उनके बाल सखा

निषादराज का मिलन स्थल श्रृंगवेरपुर धाम ही वह स्थान है जहां प्रभु श्रीराम का मिलन अपने बाल सखा निषादराज से हुआ था। बाल्मीकि रामायण और तुलसी कृत राम चरित मानस में वर्णन आता है कि जब प्रभु श्रीराम राजा दशरथ की आज्ञा का पालन कर वनवास के लिए अयोध्या से निकले थे तो सबसे पहले वो श्रृंगवेरपुर ही पहुंचे थे। यहां उनका मिलन अपने बाल सखा निषादराज से हुआ था, जिनके कहने पर उन्होंने यहां एक रात्रि निवास भी किया था। केवटों का वह गांव आज भी रामचौरा के नाम से जाना जाता है।

गंगाजी के तट के पास राम शयन आश्रम भी है। मान्यता है प्रभु श्रीराम ने माता सीता और भ्राता लक्ष्मण के साथ यहां ही रात्रि निवास किये थे। श्रृंगवेरपुर के घाट से ही निषादराज ने प्रभु श्रीराम को अपनी नौका में बैठा कर गंगा पार करवाई थी और भद्राज मुनि के आश्रम लेकर गये थे।

पीसीएस प्री की परीक्षा संपन्न

विश्ववार्ता संवाददाता

कौशांबी। जिले के 5 परीक्षा केंद्रों पर UPPCS की प्रारंभिक परीक्षा रविवार को पुलिस और प्रशासन की चाक चौबंद व्यवस्था में परीक्षा संपन्न हो गई। परीक्षार्थियों को सुबह 8 बजे से परीक्षा केंद्र में प्रवेश दिया जाने लगा, सुबह 9:30 से 11:30 बजे तक प्रथम पाली की परीक्षा शुरू हुई और दोपहर में 2.30 बजे से 4.30 बजे तक दूसरी पाली की परीक्षा सकुशल संपन्न हो गई।

UPPCS- 2024 की प्रथम पाली की प्रारंभिक परीक्षा रविवार को दो पालियों में संपन्न हो गई, परीक्षा केंद्रों पर प्रत्येक परीक्षार्थी का गेट पर प्रवेश चेक करने के बाद अंदर जाने दिया गया है, सुबह से ही परीक्षा केंद्र के बाहर परीक्षार्थियों की लम्बी कतार लगी हुई थी। उपाध्यक्ष मुनि के कहने पर श्रृंगी ऋषि की तपस्थली होने कारण ही यह क्षेत्र श्रृंगवेरपुर कहलाता है, महाकुम्भ 2025



सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया, वही सीओ सिराधू अवधेश विश्वकर्मा ने परीक्षा केंद्रों पर पहुंचकर सुरक्षा व्यवस्था जांचो जांचो परीक्षा केंद्रों पर भारी मात्रा में पुलिस फोर्स, इंटीलिजेंस और प्रशासन के लोग मुस्तैद रहे। डीएम मधुसूदन हुलगी ने बताया कि जनपद में 5 परीक्षा केंद्रों पर PCS की प्रारंभिक परीक्षा सकुशल संपन्न कराई जा रही है। लगभग 60% परीक्षार्थियों की उपस्थिति हुई है, पुलिस और प्रशासन के लोग मुस्तैदी से लग गए हैं। परीक्षा सकुशल संपन्न हो गई है।

डीएम- एसपी ने आवासीय बालिका विद्यालय का निरीक्षण कर ऊनी कपड़े बांटे

उरई जालौन। जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय व पुलिस अधीक्षक डॉ दुर्गाेश कुमार ने आज कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका इंटर कॉलेज का निरीक्षण किया और शीत लहर से बचाव के लिए वहां की छात्राओं को ऊनी कपड़े वितरित किए। कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका इंटर कॉलेज में छात्राओं को ऊनी वस्त्र वितरित किए। ऊनी कपड़े पाकर छात्राओं के चेहरे पर खुशी साफ नजर आई। इस दौरान उन्होंने छात्राओं से संवाद किया और पठन-पाठन की स्थिति का जायजा लिया। जिलाधिकारी राजेश कुमार पाण्डेय ने छात्राओं से स्वागत पूछे, जिनका उन्होंने आत्मविश्वास से उत्तर दिया। जिलाधिकारी ने छात्राओं के शैक्षिक स्तर की जांच की और कहा कि सरकारी की ओर से शिक्षा के क्षेत्र में लगातार सुधार के प्रयास किए जा रहे हैं।

गंदा नाला का पुल बनवाने को लेकर ग्रामीणों ने लगाया जाम

विश्ववार्ता संवाददाता

कुठौंद जालौन। कुठौंद थाना क्षेत्र अंतर्गत उमरी कुठौंद मार्ग पर ग्राम मकटोरा बाबा के पास आस पास के ग्रामीणों ने एकत्रित होकर जाम लगाया। ग्रामीणों ने उक्त घटना को लेकर आक्रोशित होकर जाम लगा दिया जिससे आवागमन एक घंटे तक प्रभावित रहा जिसकी सूचना राहगीरों द्वारा पुलिस को मिली तो आनन फ्रानन में कुठौंद व उमरी पुलिस घटना स्थल पर पहुंच गई और ग्रामीणों को काफी देर तक समझाने की कोशिश की मगर ग्रामीणों के एक समझ में नहीं आई और ग्रामीणों द्वारा एक घंटे तक जाम लगाए रहे जब ग्रामीणों द्वारा जाम न खुलते दिखा तो उन्होंने भीड़ खदेड़ने के लिए मजदूर होकर लाठी पटकना शुरू किया तो भीड़ की भगड़ मच गई। प्राप्त जानकारी के अनुसार उमरी कुठौंद मार्ग पर ग्रामीणों ने मकटोरा बाबा



के पास सड़क पर जाम लगा दिया जिससे ग्रामीणों ने गंदा नाला का पुल बनवाने की मांग को लेकर जाम लगाया था। जिसकी सूचना सूचना पाकर थानाध्यक्ष कुठौंद कृष्णपाल सिंह, उपनिरीक्षक हीरा सिंह, उपनिरीक्षक खेम चन्द्र दल-वल के साथ मौके पर पहुंचे और ग्रामीणों की समस्या को सुनकर जाम लगाए लोगों को काफी देर तक समझाने का प्रयास किया लेकिन बात ना बनते देख सड़क पर लाठी फटकार कर जाम लगाए ग्रामीणों को तितर-बितर कर

भागने को मजबूर कर दिया। इस बीच ग्रामीणों व पुलिस के बीच मामला गरमाया और पुलिस द्वारा अपने पुलिसिया रवैए के चलते डंडा फटकारते हुए भीड़ को खदेड़ दिया जिसमें आक्रोशित भीड़ में एकत्रित ग्रामीण भी भेजे गए और काफी देर तक चलता रहा और राहगीरों द्वारा यह नजारा काफी देर देखने को मिला। इसके बाद ग्रामीणों ने रात्रि में हुई घटना स्थल विलोहां तिराहे पर फिर जाम लगाने का प्रयास किया।

प्रेम संबंधों से खफा परिजनों ने की थी युवती की गला घोटकर हत्या

विश्ववार्ता संवाददाता

बांदा। थाना बबरे क्षेत्र में 18 दिसंबर को बरामद युवती के शव को घटना का थाना बबरे पुलिस द्वारा सफल अनावरण करते हुए 22 दिसंबर को घटना में शामिल मृतका के मौसरे भाई को शिवप्रताप सिंह उर्फ छोट्ट पुत्र रामसुभे सिंह निवासी अथाव थाना मेहवाघाट जनपद कौशांबी से गिरफ्तार कर लिया गया जबकि घटना में शामिल मृतका के सगे भाई उदयभान उर्फ प्रदीप पुत्र महेश निवासी बजहापुरवा मजरा मऊ थाना मरका का मामा भुजवल पुत्र विजय बहादुर निवासी पूरव शरीरा थाना परिचम शरीरा जनपद कौशांबी फतार है जिनकी गिरफ्तारी के प्रयास किये जा रहे हैं।

जात हो कि थाना बबरे क्षेत्र के ग्राम मुरवल के पास गड़र नदी पुल के नीचे एक युवती का शव बरामद हुआ था

महाकुम्भ में फर्जी संस्था के नाम पर लूट, पर्ची काट वसूल रहे रुपये

विश्ववार्ता संवाददाता

बांदा। थाना बबरे क्षेत्र में 18 दिसंबर को बरामद युवती के शव को घटना का थाना बबरे पुलिस द्वारा सफल अनावरण करते हुए 22 दिसंबर को घटना में शामिल मृतका के मौसरे भाई को शिवप्रताप सिंह उर्फ छोट्ट पुत्र रामसुभे सिंह निवासी अथाव थाना मेहवाघाट जनपद कौशांबी से गिरफ्तार कर लिया गया जबकि घटना में शामिल मृतका के सगे भाई उदयभान उर्फ प्रदीप पुत्र महेश निवासी बजहापुरवा मजरा मऊ थाना मरका का मामा भुजवल पुत्र विजय बहादुर निवासी पूरव शरीरा थाना परिचम शरीरा जनपद कौशांबी फतार है जिनकी गिरफ्तारी के प्रयास किये जा रहे हैं।

जात हो कि थाना बबरे क्षेत्र के ग्राम मुरवल के पास गड़र नदी पुल के नीचे एक युवती का शव बरामद हुआ था

मौसरे भाई को पुलिस ने किया गिरफ्तार, एक भाई और मामा फरार, पुलिस की तलाश जारी

जिसके संबंध में प्राप्त तहरीर के आधार पर थाना बबरे में अभियोग पंजीकृत कर घटना के अनावरण के प्रयास किए जा रहे थे। पुलिस द्वारा सघन जांच एवं सर्विलांस की मदद से घटना का पुलिस द्वारा अनावरण करते हुए घटना में शामिल मृतका के मौसरे भाई को गिरफ्तार कर लिया गया। पुछताछ में अभियुक्त द्वारा बताया गया कि मृतका उसकी मौसरे बहन थी व उसका एक शादीशुदा व्यक्ति से प्रेम सम्बन्ध था जिसका विरोध किया गया जब वह नहीं मानी तो 18 दिसंबर की रात्रि को गला दबाकर हत्या कर शव को थाना बबरे क्षेत्र के ग्राम मुरवल के पास गड़र नदी पुल के नीचे फेक दिया था।

एचएस फाउंडेशन ने संजय को पुरस्कार देकर सम्मानित किया

विश्ववार्ता संवाददाता

उरई जालौन। डॉ. संजय सिंह को जल संरक्षण के प्रयासों के लिए प्रो. एच. एस. फाउंडेशन का प्रतिष्ठित पुरस्कार लखनऊ। देश के प्रतिष्ठित वैज्ञानिकों की संस्था प्रो. एच. एस. फाउंडेशन द्वारा इस वर्ष सामाजिक क्षेत्र में दिया जाने वाला पुरस्कार परमार्थ समाज सेवा संस्थान के प्रमुख डॉ. संजय सिंह को प्रदान किया जाएगा। यह पुरस्कार बुंदेलखंड में परमार्थ संस्था द्वारा तकनीकी के माध्यम से जल संरक्षण के लिए किए गए उल्लेखनीय कार्यों और उनके जमीनी प्रभावों को ध्यान में रखते हुए दिया जा रहा है।

प्रो. एच. एस. फाउंडेशन, जिसमें पूरे भारत के लगभग एक हजार प्रतिष्ठित वैज्ञानिक जुड़े हुए हैं, अपनी वैज्ञानिक शोध और jarnal प्रकाशन के लिए प्रसिद्ध है। संस्था हर वर्ष विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान के लिए पुरस्कार प्रदान करती है। इस वर्ष का सामाजिक क्षेत्र का पुरस्कार 21



दिसंबर को लखनऊ स्थित लोडस ऑडिटो रियम में, नेशनल बोटैनिकल रिसर्च इंस्टीट्यूट में आयोजित एक भव्य समारोह में प्रदान किया जाएगा। संस्था के वरिष्ठ सदस्य डॉ. राजेश बाजपेयी ने जानकारी देते हुए बताया कि बुंदेलखंड में परमार्थ संस्था द्वारा तकनीकी के माध्यम से जल संरक्षण के लिए किए गए उल्लेखनीय कार्यों और उनके जमीनी प्रभावों को ध्यान में रखते हुए दिया जा रहा है।

सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज में गणित मेला आयोजित

विद्यालय में अभिभावक गोष्ठी का भी आयोजन किया गया

विश्ववार्ता संवाददाता

बांदा। सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज में रामानुजम के जन्मदिन के उपलक्ष्य में गणित मेला का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भगवान दास गुप्ता मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता सुरेंद्र पाठक जिला संघ चालक के द्वारा की गई। इस कार्यक्रम में विद्यालय के बंधुबंध संतोष कुमार सिंह, एडवोकेट सीनियर तरुण खरे, जिला संयोजक आरोप्य भारती अचार्य विरोध एवं श्री नारायण तिवारी, महेश मिश्रा भी उपस्थित रहे। इस उपलक्ष्य में गणित की विभिन्न प्रतियोगिताएं आयोजित की गईं, जिसमें विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने बड़ चढ़कर हिस्सा लिया इसी उपलक्ष्य में छात्रों द्वारा हस्तलिखित पुस्तक सतत साधना का विमोचन किया गया। सभी प्रतियोगिताओं



के निर्णायक एसपी कुशवाहा, गवर्नमेंट आईटीआई कॉलेज संजय तिवारी, प्रधानाचार्य राजा देवी इंटर कॉलेज रहे। इस कार्यक्रम के संयोजक विद्यालय के प्रदर्श प्रतियोगिता विनोद गणित चार्ट कुमार अवस्थी के द्वारा किया गया। भगवान दास गुप्ता के द्वारा अपने संबोधन में कहा गया कि विद्या मंदिर में विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने बड़ चढ़कर हिस्सा लिया इसी उपलक्ष्य में छात्रों द्वारा हस्तलिखित पुस्तक सतत साधना का विमोचन किया गया। सभी प्रतियोगिताओं

कार्यों को याद करते हुए बताया। इस कार्यक्रम में विभिन्न प्रतियोगिताओं में से उलटी गिनती प्रतियोगिता उषेंद्र पहाड़ा प्रतियोगिता अजय अवस्थी की गणित प्रदर्श प्रतियोगिता विनोद गणित चार्ट कुमार अवस्थी के द्वारा किया गया। भगवान दास गुप्ता के द्वारा अपने संबोधन में कहा गया कि विद्या मंदिर में विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने बड़ चढ़कर हिस्सा लिया इसी उपलक्ष्य में छात्रों द्वारा हस्तलिखित पुस्तक सतत साधना का विमोचन किया गया। सभी प्रतियोगिताओं

महेश मिश्रा रहे। इस कार्यक्रम में नगर के विद्या भारती के सभी विद्यालय के सभी प्रधानाचार्य उपस्थित रहे। इस कार्यक्रम के पूर्व आज विद्यालय में अभिभावक गोष्ठी का भी आयोजन किया गया। इसके संयोजक शैलेंद्र सिंह रहे। इस गोष्ठी में विद्यालय के उप प्रधानाचार्य अवधेश कुमार द्विवेदी के द्वारा आए हुए सभी अभिभावकों को उनके प्रश्नों का उत्तर देते हुए उन्हें संतुष्ट किया गया तथा अभिभावकों की समस्याओं भी सुनी गईं। कार्यक्रम के अंत में विद्यालय के प्रबंधक संतोष कुमार सिंह सीनियर एडवोकेट ने आए हुए सभी अतिथियों का धन्यवाद ज्ञापित किया तथा कार्यक्रम के सफल संचालन के लिए सभी को शुभकामनाएं प्रदान की यह जानकारी विद्यालय के आचार्य राजेंद्र अप्रवाल ने दी।

चार देशी बम के साथ एक हिस्ट्रीशीटर गिरफ्तार

प्रतापगढ़। पुलिस अधीक्षक, प्रतापगढ़ डॉ अनिल कुमार द्वारा आपराधिक क्रिया कलाप में संलिप्त अपराधियों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक (परिचरमी) संजय राय व क्षेत्राधिकारी कुमुदा अजीत कुमार सिंह के कुशल परवेक्षण में थाना प्रभारी हथियावां नन्दलाल के नेतृत्व में 30F10 प्रिन्स तिवारी मय हमराह धर्मनरान सिंह, का0 अनिल यादव प्रथम, का0 अशेष द्वारा संदिग्ध व्यक्तियों, वहां की चैकिंग के दौरान, मुंबावर को सूचना पर दिनांक 21.12.2024 को 04 अदद देशी बम के साथ 01 अभियुक्त नरने पुत्र भगन निवासी ग्राम विशाखा थाना हथियावां जनपद प्रतापगढ़ को थानाक्षेत्र में उन्नत नाला मालादीन का पुरवा जंगल के पास से गिरफ्तार किया गया। गिरफ्तार अभियुक्त नरने पुत्र भगन निवासी ग्राम विशाखा थाना हथियावां निवासी ग्राम विशाखा थाना हथियावां निवासी प्रतापगढ़ के कच्चे से 04 अदद देशी बम बरामद किया गया।

कार्यक्रम

विश्ववार्ता संवाददाता

बांदा। जिले के अंतर तहसील के ग्राम पंचायत तुरां मजरा कुम्हारन पुरवा में जनता दल युनाइटेड (जदयू) के वृहद सदस्यता अभियान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि शालिनी सिंह पटेल ने बाबा साहब भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित कर कार्यक्रम की शुरुआत की।

विशेष अतिथि जिला अध्यक्ष जदयू उमाकांत सविता, निहारिका मंगल जिला अध्यक्ष बांदा, जिला महासचिव जेडीयू बाबूलाल चौधरी। अतिथि जिला अध्यक्ष सैनिक प्रकोष्ठ अरुण सिंह जिला महासचिव दिलीप गुला जिला उपाध्यक्ष जयप्रकाश निगम जिला अध्यक्ष मंगल

शालिनी सिंह पटेल ने जनता को संबोधित करते हुए बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की नीतियों की सराहना की

बिहार में शराबबंदी लागू कर महिलाओं और समाज को एक नई दिशा दी



सदियों पुरानी मांग को अब महिलाएं अपने हाथों में लेंगी। हम इस लड़ाई को सड़कों पर उतरकर अंजाम तक पहुंचाएंगे। साथ ही, वन नेशन, वन एजुकेशन के लिए कानून बनाने की मांग

जदयू की सदस्यता ग्रहण की। जन अधिकार पार्टी के जिला उपाध्यक्ष मनीष कुमार कुशवाहा ने अपनी टीम के साथ जदयू में शामिल होकर पार्टी को मजबूती दी। सदस्यता लेने वालों में प्रमुख शुभम कुशवाहा (जन अधिकार पार्टी छोड़कर), रविकान्त कुशवाहा, आशु कुशवाहा (सपा छोड़कर) दिनेश तिवारी, रवि गौतम, मृत्युंजय गर्ग (भाजपा छोड़कर) अन्य ग्रामीणों में दीपक कुशवाहा, सुशील कुमार, पवन कुमार, मंजू देवी समेत कई शामिल हुए। गांव के निवासी ने अपनी समस्याएं जदयू के पदाधिकारियों के सामने रखीं। इनमें प्रमुख समस्याएं नालियों की सफाई, कुशवाहा, सुशील कुमार, पवन कुमार, मंजू देवी समेत कई शामिल हुए। गांव के निवासी ने अपनी समस्याएं जदयू के पदाधिकारियों के सामने रखीं। इनमें प्रमुख समस्याएं नालियों की सफाई,

गौशाला में पशुओं की मौत, विद्यालयों में गंदगी, किसानों को खाद की कमी, विधवा पेंशन, वृद्धा पेंशन और किसान सम्मान निधि की अपुलब्धता थीं। जदयू जिला अध्यक्ष उमाकांत सविता ने ग्रामीणों को आश्वासन दिया कि उनकी समस्याओं का समाधान करने के लिए जदयू की टीम पूरी निष्ठा से काम करेगी। महिला प्रकोष्ठ की जिला अध्यक्ष निहारिका मंगल ने महिलाओं को संबोधित करते हुए कहा, नीतीश कुमार ने बिहार में महिलाओं को 50 प्रतिशत आरक्षण दिया है।

उत्तर प्रदेश में भी हमें यही मॉडल लागू करना है। हम शालिनी पटेल के नेतृत्व में महिलाओं के अधिकारों के लिए मजबूती से काम करेंगे।

गौशाला में पशुओं की मौत, विद्यालयों में गंदगी, किसानों को खाद की कमी, विधवा पेंशन, वृद्धा पेंशन और किसान सम्मान नि



संपादकीय

चुनाव आयोग पर निशाना

कांग्रेस चुनाव आयोग पर एक बार फिर हमलावर है। कारण यह है कि केंद्र और चुनाव आयोग ने इलेक्शन नियमों में बड़ा बदलाव किया है। इसके मुताबिक अब पोलिंग बूथ के सीसीटीवी फुटेज सार्वजनिक नहीं होंगे। कांग्रेस ने इस बदलाव पर आपत्ति जताई है। पार्टी का कहना है कि इससे चुनाव की निष्पत्ता प्रभावित होगी। कांग्रेस ने इस फैसले को चुनाव आयोग के नए नियमों को कोर्ट में चुनौती देने का फैसला भी किया है। ये नियम चुनाव से जुड़े दस्तावेजों और रिपोर्टों को सार्वजनिक करने से संबंधित हैं। उधर, चुनाव आयोग ने कहा कि सुरक्षा कारणों से यह कदम उठाया गया है। लेकिन कांग्रेस का कहना है कि इलेक्शन कमीशन चुनाव प्रक्रिया की पारदर्शिता कम कर रहा है। कांग्रेस प्रवक्ता जयराम रमेश ने इस संबंध में एक टवीट किया। उन्होंने कहा कि दिनों में भारत के चुनाव आयोग द्वारा भ्रमजनक और अर्थात्मिक कार्यों को उजागर करने और उन्हें खत्म करने में सबसे अधिक मददगार होते हैं और जानकारी इस प्रक्रिया में विधायक बलव करती है। पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय ने इस तर्क पर सहमति व्यक्त करते हुए चुनाव आयोग को सभी जानकारी साझा करने का निर्देश दिया। ऐसा जनता के साथ करना कानूनी रूप से आवश्यक भी है। लेकिन चुनाव आयोग फैसले का अंगुलान करने के बजाय, जो साझा किया जा सकता है, उसकी लिस्ट को कम करने के लिए कानून में संशोधन करने में जटिलबाजी करता है। चुनाव आयोग पारदर्शिता से इतना डरता क्यों है? आयोग के इस कदम को जल्द ही कानूनी चुनौती दी जाएगी। कांग्रेस नेता ने साफ कर दिया है कि उनकी पार्टी इस संशोधन को अदालत में चुनौती देगी। वहीं चुनाव आयोग का तर्क है कि ये बदलाव मतदाताओं की सुरक्षा और गड़बड़ी रोकने के लिए जरूरी हैं। पूरा मामला शुरू हुआ एक याचिका से जिसमें चुनाव से जुड़ी वीडियोग्राफी, सीसीटीवी फुटेज और फॉर्म 17-सी की कॉपी मांगी गई थी। मौजूदा नियमों में चुनाव आयोग के लिए ऐसा कोई प्रावधान नहीं है कि वो ये सब सार्वजनिक करे। कुछ रिपोर्टों को अदरेश पर सार्वजनिक किया जा सकता है। शुक्रवार को इलेक्शन कमीशन ने सूत्रों में संशोधन किया। चुनाव आयोग ने इस बदलाव का बचाव किया है। उसका कहना है कि सीसीटीवी फुटेज सार्वजनिक करने से गड़बड़ी हो सकती है और मतदाताओं की सुरक्षा को खतरा है। एक वरिष्ठ चुनाव अधिकारी ने कहा कि सीसीटीवी फुटेज शेयर करने के गंभीर परिणाम हो सकते हैं, खासकर जम्मू-कश्मीर, नवसल प्रभावित क्षेत्रों जैसे संवेदनशील इलाकों में जहां गोपनीयता महत्वपूर्ण है और लोकतांत्रिक प्रक्रिया में भाग लेने के लिए मतदाताओं का जीवन जोखिम में है। चुनाव आयोग का कहना है कि सभी चुनावी कार्रवाय और दस्तावेज इसे भी जनता देख सकती है। उम्मीदवारों के पास सभी दस्तावेजों, कारगजातीं और रिपोर्टें तक पहुंच होती है। अधिकारी ने आगे कहा कि याचिकाकर्ता भी अपने क्षेत्र के सभी रिपोर्टें देख सकता था। नियम में चुनावी पेपरस दस्तावेजों का जिक्र था, इलेक्ट्रॉनिक रिपोर्टों का नहीं। एक चुनाव अधिकारी ने कहा कि इस अस्पष्टता को दूर करने के लिए और एक व्यक्ति द्वारा एआई का उपयोग करके मतदान केंद्र के अंदर के सीसीटीवी फुटेज के संभावित दुरुपयोग को ध्यान में रखते हुए नियम में संशोधन किया गया है। केंद्र सरकार ने चुनाव आयोग के साथ मिलकर चुनाव संबंधी नियमों में बदलाव किया है। इससे अब पोलिंग बूथ के सीसीटीवी फुटेज और इलेक्ट्रॉनिक रिपोर्ट्स तक आम लोगों की पहुंच सीमित हो गई है। यह बदलाव पंजाब और हरियाणा हाई कोर्ट के उस आदेश के कुछ ही दिन बाद आया है जिसमें इलेक्शन कमीशन को चुनाव संबंधी फुटेज शेयर करने का निर्देश दिया गया था। कांग्रेस ने इस कदम को चुनाव पारदर्शिता के खिलाफ बताया है और इसे चुनौती देने की बात कही है। नए संशोधन के अनुसार, चुनाव से संबंधित अन्य सभी कारगजात, जैसा कि इन नियमों में बताया गया है, सार्वजनिक निरीक्षण के लिए खुले रहेंगे। नियमों में केवल नामांकन फॉर्म, चुनाव एजेंटों की नियुक्ति, नतीजे और चुनाव खर्चों की डिटेल्स जैसे डॉक्यूमेंट्स का जिक्र है।

कटाक्ष ▶ हसन जैदी

उग्रनाथ नागरिक के रचना संसार का विहंगमलोकन

कवि, गीतकार और नाटककार 'उग्रनाथ नागरिक हिंदी साहित्य में एक विचारक और डायरीकार के रूप में खासे चर्चित हैं। शायद इसलिए डॉ. गिरीश कुमार वर्मा ने उग्रनाथ नागरिक के साहित्य पर केंद्रित अपनी आलोचना/लेखन पुस्तक का नाम 'डायरीकार उग्रनाथ नागरिक का रचना संसार' रखा है। पुस्तक में लेखक ने उग्रनाथ नागरिक के रचना संसार को गंभीरता और तटस्थता से देखने-परखने की सराहनीय कोशिश की है। पुस्तक में उग्रनाथ नागरिक का वक्तव्य है कि कोई भी व्यक्ति अपना चेहरा खुद नहीं देख पाता है। उसे अपने चेहरे को देखने के लिए दर्पण की आवश्यकता पड़ती है। फिर भी दर्पण में मूल चेहरा नहीं दिखाता है, बल्कि दर्पण में अपने चेहरे का प्रतिबिंब दिखाता है। प्रतिबिंब की अपनी सीमाएं होती हैं। उसमें उतना अंश ही दिखायी देता है जितना कि दर्पण के सामने होता है। विषय-वस्तु का शेष अंश फोकस से बाहर जाता है। डॉ. गिरीश कुमार वर्मा ने मेरे लेखन कार्य पर बड़ी ही लगन से 'डायरीकार उग्रनाथ नागरिक का रचना संसार' नामक पुस्तक लिखी है।

इस पुस्तक के माध्यम से मुझे अपने लेखन-कर्म का प्रतिबिंब देखने का संयोग मिल रहा है। 'उग्रनाथ नागरिक' के नाम से खुद के लिखे साहित्य को 'वस्तुनिष्ठ तटस्थता' के आदने में देखने 'आलोचना एवं आत्मालोचन के प्रतिबिंब' को देखना-दिखाना ही इस पुस्तक का उद्देश्य प्रकट होता है। यह पुस्तक पांच खंडों में विभाजित है। प्रथम खंड में डायरी लेखन के उद्भव एवं विकास का संक्षिप्त परिचय दिया गया है। दूसरे खंड में नागरिक के काव्य पर प्रकाश डाला गया है। तीसरे खंड में उनके गद्य लेखन के विविध पक्ष समर्पित हैं। चौथे खंड में नागरिक के लेखन में मौजूद सन्तुष्टियों की विवेचना की गयी है। पांचवें खंड में उनका एक साक्षात्कार संकलित है। अंतिम, छठवें खंड में उनका जीवन परिचय दिया गया है। वस्तुतः इस पुस्तक के द्वारा उग्रनाथ नागरिक के व्यक्तित्व, कृतित्व और उनके विचारों का प्रभावशाली प्रतिबिंब देखने का अवसर मिलता है। लेखकीय वक्तव्य में डॉ. गिरीश कुमार वर्मा ने साहित्य की सामाजिक अर्थवत्ता को रेखांकित करते हुए लिखा है- साहित्य, समाज में नैतिक और सामाजिक मूल्यों को स्थापित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। यह व्यक्ति के मानसिक और भावनात्मक विकास में सहायक होता है। यह सोचने, समझने और महसूस करने की क्षमता को बढ़ाता है। साहित्यिक कृतियों को पढ़कर व्यक्ति सहृदय और विवेकशील बनता है। साहित्य, शिक्षा का एक महत्वपूर्ण अंग है। यह भाषा ज्ञान को समृद्ध करता है और संज्ञानात्मक कोशल को बढ़ाता है। साहित्य में इस प्रकार की सामाजिक अर्थवत्ता को ध्यान में रखकर ही नागरिक ने साहित्य सृजन किया है। पुस्तक के पहले खंड में लेखक ने डायरी लेखन के उद्भव और विकास का रोचक और ज्ञानवर्धक वर्णन किया है। इससे संबंधित संदर्भ जट्टाने में गूगल और विकिपीडिया की सहायता मिलने की जानकारी और इन दो संस्थाओं के प्रति लेखकीय आभार प्रकट किया गया है। चीनी विद्वान और बौद्ध भिक्षुओं फाह्यान, ह्वेनत्सांग और झिसंग के यात्रा विवरणों को लेखक ने डायरी माना है और लिखा है कि यात्रा के विवरणों को सहजने में डायरी की बड़ी महत्वपूर्ण भूमिका होती है। डायरी, लेखक के व्यक्तित्व के उद्घाटन के साथ ही अपने समय-समय का विश्वसनीय दस्तावेज भी होता है। डायरी लेखन के महत्व को उद्घाटित करते हुए लेखक ने विश्व भर में प्रसिद्ध डायरी लेखकों और उनकी डायरियों का परिचय देते हुए उनके महत्व को बताया है। लेखक द्वारा उल्लिखित कुछ महत्वपूर्ण डायरियों का उल्लेख करने का लोभ संवरण करना कठिन है। इसलिए कुछ डायरियों का उल्लेख किया जा रहा है। रूसी व्यापारी अखनानसी निकीतीन की डायरी 'तीन समुद्र पार का सफ़रनामा (अनुदित)' में दक्षिण भारत में बिताये तीन वर्षों का लेखा-जोखा है। हेनरी फ़्रेड रॉबिन्सन, जो लंदन विश्वविद्यालय की स्थापना में शामिल थे, की डायरी 1869



डॉ. अर्जुन प्रियदर्शी



में प्रकाशित हुई। इसमें अंग्रेजी रोमांटिक आंदोलन की केन्द्रीय रूपरेखा की यादें संजोई हैं। मूल रूप में डच भाषा में लिखी गयी 'द डायरी ऑफ गॉल ग्रंथ' एक तेरह वर्षीय ऐनैक्र नामक यहूदी लड़की द्वारा जून 1942 से अगस्त 1944 के बीच का डायरी प्रकाश है। नाटियों के दमन और अत्याचार की खोफनाक सच्चाई इस डायरी से उद्घाटित होती है। नाटियों की क्रूरता प्रकाश में आत होकर वे लिखती हैं- लोग आपको मृत्यु वंद करने के लिए बोल सकते हैं, लेकिन वे आपको अपनी राय रखने से नहीं रोक सकते हैं। डॉ. गिरीश कुमार वर्मा ने हिंदी के महत्वपूर्ण और उल्लेखनीय डायरीकारों, उनकी प्रकाशित डायरियों तथा उनके प्रकाशन वर्ष का उल्लेख किया है। उन्होंने कुछ महत्वपूर्ण डायरियों के बारे में विस्तार से चर्चा की है। वेबव बनारसी के उपन्यास 'लेखन', गिंगसन की डायरी' और डॉ. देवरज के उपन्यास 'अजन की डायरी' के बारे में भी उन्होंने सारगर्भित टिप्पणियां की हैं। इस पुस्तक के दूसरे खंड में उग्रनाथ नागरिक के काव्य पर प्रकाश डाला गया है। लेखक ने जनचेतना को नागरिक जी के काव्य का मूल स्वर बताया है। उन्होंने रेखांकित किया है कि नागरिक ने जनता से जुड़े अनेक विषयों पर मुक्तक, गणदो, पारोडी, छंदमुक्त कविताओं एवं क्षणिकताओं की रचना की है। नागरिक जी की रचनाओं से उद्दहरण देकर उपर्युक्त शिल्प में संचित उनकी रचनाओं की विशेषताओं को लेखक ने उद्घाटित किया है। लोकगीत की शैली में भी नागरिक ने कुछ गीत लिखे हैं। लेखक ने नागरिक जी की गजलों का विश्लेषण करते हुए स्पष्ट किया है कि उनकी गजलें प्रेमात्मक से ऊपर उठकर जनता से संबद्ध करती हैं। उसके सुख और दुःख में सहभागी होती हैं और उसे प्रेरणा देती हैं। उन्होंने कुछ शायरों किसी प्रसिद्ध शेरों की पैरोडी भी रची है। डॉ. बशीर बद्र के लोकप्रिय शेर- 'उजाले अपनी यादों के हमारे साथ रहने दो, न जाने किस गली में जिंदगी की शाम हो जाए' की पैरोडी करते हुए नागरिक ने लिखा- 'दो दोने चने के हैं, हमारे पास रहने दो। न जाने किस गली की यात्रा में भूख लूंगा जाऊँ। पुस्तक के तीसरे अर्ध प्रकाशित हो चुकी हैं। लेखक ने नागरिक की पुस्तकों के कुछ गद्योंश अपनी टिप्पणियों सहित दिये हैं। 'विचार मंथन' शीर्षक से नागरिक के आलेखों, विचारों और टिप्पणियों के महत्वपूर्ण अंशों को प्रस्तुत करके लेखक ने उन पर विचार प्रस्तुत किया है। 'भूखमरो' को सरकाक के सभ्य-सभ्य समाज की संवेदनहीनता मानते हुए नागरिक जी 'भूखमरो' नामक आलेख में अपनी चिंता व्यक्त करते हैं- 'कई दिन की भूख के बाद आदमी मरता है। क्या मरने वाले के घर के अमल-नगल और पीछे कोई परिवार न थे। उन्हें मृतक की दशा का पता न हो, ऐसा भारत में नहीं हो सकता। फिर वह आदमी आपापास इतने जीवित व्यक्तियों के रहते मर कैसे गया। यह मेरी चिंता का विषय है।' नागरिक ने किसी विषय पर टिप्पणी और विचार प्रस्तुत करते हुए प्रयः सूक्तिपरकता का परिचय दिया है। पुस्तक के चौथे खंड में लेखक ने उग्रनाथ नागरिक की सन्तुष्टियों की सोदाहरण विवेचना की है। इस खंड में नागरिक की काव्य रचनाओं में उपरिष्ठ संवहारी भाव की सोदाहरण विवेचना की गयी है। लेखक ने तैसीर की जगह चौतिसर संवहारी भाव का शास्त्रीय विवेचन भी प्रस्तुत किया है क्योंकि महाकवि देव ने चौतिसर संवहारी भाव 'खल' बताया है। लेखक का मत है कि नागरिक के साहित्य में गहरे पैठने पर पाठक को विभिन्न रसों की अनुभूति होती है। इस पुस्तक में लेखक डॉ. गिरीश कुमार वर्मा द्वारा उग्रनाथ नागरिक का एक साक्षात्कार भी संकलित है। साक्षात्कार में नागरिक कहते हैं कि- आत्मनिष्पत्तिक के लिए मैंने लेख कार्य को अपनाया। इसके करने से मुझे आत्मसंतुष्टि मिलती है। कुल मिलाकर कहा जा सकता है कि डायरीकार उग्रनाथ नागरिक का रचना संसार 'पुस्तक उनके लेखन के विविध रंगों, रसों, विषयों और विचारों का खूबसूरत गुणवत्ता प्रस्तुत करती है।

(लेखक के अपने विचार हैं)

गिरता रुपया बनाम फाइव ट्रिलियन अर्थव्यवस्था !



प्रेम शर्मा

अमेरिकी डॉलर के मु का व ले भारतीय रुपये की विनिमय दर 85 के आंकड़े को पार कर गई है। डॉलर शब्दों में कहें तो 1 डॉलर खरीदने के लिए 85 रुपये चुकाने होंगे। अप्रैल में, यह "विनिमय दर" 83 के आसपास थी। एक दशक पहले, जब प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कार्यभार संभाला था, यह 61 के आसपास थी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के कई भाषणों में 5 ट्रिलियन डॉलर की खूब चर्चा हो रही है। वे पूरे आत्म विश्वास के साथ कहते हैं कि भारत की अर्थव्यवस्था को 5 ट्रिलियन डॉलर तक पहुंचाना बिल्कुल संभव है। लेकिन जिस तरह से डालर के मुकाबले लगातार रूपये गिर रहा है। उसे देखकर 5 ट्रिलियन डॉलर (350 लाख करोड़ रुपये) डॉलर की अर्थव्यवस्था का लक्ष्य दूर दिख रहा है। भारत की अर्थव्यवस्था अभी लगभग 3.8 ट्रिलियन डॉलर है। रुपये में ऐतिहासिक गिरावट 19 दिसम्बर 24 दर्ज की गई। भारतीय मुद्रा लुढ़ककर 85 रुपये प्रति डॉलर के नीचे बंद हुई। यह रुपये का अब तक का सबसे निचला स्तर है। अंतरवैक विदेशी मुद्रा विनिमय बाजार में 19 पैसे की गिरावट के साथ रुपया 85.13 प्रति डॉलर (अस्थायी) पर पहुंचा। अमेरिकी फेडरल रिजर्व के 2025 के अनुमानों में बदलाव के चलते उभरते बाजारों की मुद्राओं पर दबाव बढ़ा। डालर का 85 के पार जाने से चिंता बढ़ गई है।

यह भारतीय अर्थव्यवस्था के लिए नई चुनौती है। अमेरिकी फेडरल रिजर्व के फैसले का असर दुनिया भर के बाजारों पर दिख रहा है। जब-जब रुपया कमजोर होता है तो विदेशी निवेशक पर इसका असर नजर आ सकता है। भारत में निवेश करने से हिचकिचा सकते हैं। इसके पीछे की वजह यह है कि उन्हें लगता है कि भविष्य में रुपये का मूल्य और कम हो सकता है,

जिसकी वजह से उन्हें नुकसान हो सकता है। इधर रूपये के कमजोर होते ही रुपये की मजबूत करने के लिए सरकार और रिजर्व बैंक कुछ कदम उठा सकते हैं। वे व्याज दरें बढ़ा सकते हैं। इससे लोगों को लोन लेना महंगा पड़ेगा। कारोबार पर भी इसका असर पड़ता नजर आ सकता है।

जानकारों के अनुसार डालर के मुकाबले रुपये में गिरावट अमेरिकी फेडरल रिजर्व के अपनी नीतियों में बदलाव की वजह से ऐसा हुआ है। कोरोना के बाद दुनिया के तमाम देशों में आ एक थे। उससे उबरने के लिए सभी ने अपने-अपने तरीके से उपाय किए। अ मे रि की फेडरल ने अपनी व्याज दरों में कटौती कर उसे साढ़े चार फीसद पर ला दिया है। इस तरह डालर की स्थिति मजबूत हुई है। यह भी कहा जा रहा है कि जब से राष्ट्रपति चुनाव में डोनाल्ड ट्रंप की विजय हुई है, निवेशकों को लगने लगा है कि वहां निवेश करना सबसे फायदेमंद है। इसलिए बहुत सारे निवेशकों ने भारत से पैसे निकाल कर अमेरिका का रुख कर लिया। इससे विदेशी मुद्रा भंडार में भी छीजन दर्ज शुरू हो गई। पिछले कुछ समय तक डालर के मुकाबले रूपए की कीमत में गिरावट लगभग रुकी हुई थी, तब विशेषज्ञों ने कहना शुरू कर दिया कि सरकार विदेशी मुद्रा भंडार से डालर की निकासी करके रूपए की कीमत को रोक रखा है। मगर अब वह तरीका भी शायद काम नहीं आ रहा। अब डालर के मुकाबले रूपए की कीमत में गिरावट का असर व्यापार, पर्यटन, शिक्षा आदि पर पड़ेगा। भारत अपनी जरूरत का अधिकतर ईंधन तेल



बढ़ोतरी न हो पाता है। पिछले कुछ समय से हमारी विकास दर और उसमे विनिर्माण क्षेत्र की स्थिति संतोषजनक नहीं है। ऐसे में डालर की आवक कम हुई है। इस स्थिति में रूपए की कीमत घटनी शुरू हो जाती है। भारत में यह सिलसिला लगातार बना हुआ है। इससे अर्थव्यवस्था को लेकर चिंता बढ़नी स्वाभाविक है। सरकार अर्थव्यवस्था को पांच लाख करोड़ डालर तक ले जाने को संकलित है, मगर रूपए की गिरावट का रुख देखते हुए इसका भरोसा नहीं बन पाता। कुल मिलाकर यह कि अब सरकार को प्रति व्यक्ति कम आय बढ़ोतरी, कृषि क्षेत्र पर उदारता और बेरोजगारी की विस्फोटक स्थिति पर काबू करना होगा।

दूसरे देशों से खरीदता है। ऐसे में जब भी कच्चे तेल की कीमत बढ़ती है तो सरकार का खर्च बढ़ जाता है। इसके अलावा, दवाइयों के लिए कच्चा माल, खाद्य तेल, इलेक्ट्रॉनिक साजो-सामान आदि के लिए भी हम दूसरे देशों पर निर्भर हैं। विदेश पढ़ने गए विद्यार्थियों और पर्यटकों की जेब पर बोझ बढ़ जाता है। इसलिए रूपए की कीमत का गिरना चिंताजनक होता है।

सरकार द्वारा लगातार व्यापार घाटा पाटने के लिए कई विदेशी वस्तुओं के आयात पर रोक लगाने और देसी वस्तुओं को प्रश्रय देने की कोशिश की गई, इसका कुछ असर भी हुआ। मगर फिर भी व्यापार घाटा कम नहीं हो पा रहा। खासकर चीन के साथ हमारा व्यापार घाटा लगातार बढ़ रहा है। यही नदी महंगाई पर काबू पाने के मकसद से रिजर्व बैंक ने लगातार रेपो दर को ऊंचा बनाए रखा है, मगर स्थिति यह है कि बाजार में पूंजी का अपेक्षित प्रवाह नहीं बन पा रहा। इसकी बड़ी वजह लोगों की आय में

बढ़ोतरी न हो पाना है। पिछले कुछ समय से हमारी विकास दर और उसमे विनिर्माण क्षेत्र की स्थिति संतोषजनक नहीं है।

रूपे में डालर की आवक कम हुई है। इस स्थिति में रूपए की कीमत घटनी शुरू हो जाती है। भारत में यह सिलसिला लगातार बना हुआ है। इससे अर्थव्यवस्था को लेकर चिंता बढ़नी स्वाभाविक है। सरकार अर्थव्यवस्था को पांच लाख करोड़ डालर तक ले जाने को संकलित है, मगर रूपए की गिरावट का रुख देखते हुए इसका भरोसा नहीं बन पाता। कुल मिलाकर यह कि अब सरकार को प्रति व्यक्ति कम आय बढ़ोतरी, कृषि क्षेत्र पर उदारता और बेरोजगारी की विस्फोटक स्थिति पर काबू करना होगा।

(लेखक के अपने विचार हैं)

क्षेत्रीय दलों को भाजपा और कांग्रेस के इस सियासी पंच को समझना चाहिए, लेकिन ये भी इन दोनों दलों के गठबंधन के मोहरे बन चुके हैं। ऐसा सिर्फ इसलिए कि सियासत के लिए जो जरूरी आर्थिक खाद-पानी चाहिए, वो सिर्फ पूंजीवादी कर्मचारियों ही पूरी कर सकती हैं।

गौर कीजिए कि 1990 के दशक से शुरू हुए कमनी राज के बाद जीवन चर्चा कितनी महंगी होती जा रही है। मानवीय संवेदनाओं से परे सब कुछ को मॉडिक पैमाने पर तौलने की बजाहू प्रवृत्ति ने खान-पान, दवा-दारू, रहन-सहन से लेकर परिवहन तक को महंगा कर दिया और गुणवत्ता के मामले में भगवान भरोसे छोड़ दिया। वहीं, कभी कांग्रेस और कभी भाजपा के चर्चवर् बाली संसद मजबूत कानूनों को पूंजीपतियों के लिहाज से कमजोर करती रही जिससे शिक्षा, स्वास्थ्य, संचार, परिवहन आदि के क्षेत्रों में व्याप अराजकता बढ़ती चली गई। यह आज भी जारी है। समाज में रूपये के बढ़ते बोलबाले से प्रशासनिक तंत्र और अर्थिक भ्रष्ट हो गया। सियासत में ओबीसी, दलित व अल्पसंख्यक शब्दों के बढ़ते बोलबाले से जो जनप्रतिनिधियों की फौज संसद में आई, उन्होंने जाने-अनजाने सियासत को भ्रष्ट कर दिया। आलम यह है कि यथा राजा-तथा प्रजा और यथा प्रजा-तथा राजा का अंतर मिट चुका है। जनप्रतिनिधियों के विशेषाधिकार और न्यायाधीशों के न्यायिक अवमानना के अधिकारों ने मॉडिया के मुंह सिल दिए। देश में अब स्वस्थ राजनीतिक बहस को कोई गुंजाइश नहीं बची है क्योंकि पहले आजादी, फिर समाजवाद, उसके बाद हिंदूवाद की सियासत हुई, जिसमें अल्पसंख्यक तुष्टिकरण, जातीय तुष्टिकरण, सांसाध्यिक ध्रुविकरण, दलित-पिछड़ा-आदिवासी गोलबंदी, फिर इनकी आसपी सिरफ्टोव्कल के बीच पूंजीवादी राजनीतिक अपनी जड़ जमाती रही और लोगों के मूलभूत रोजगार से लेकर जीवन यापन तक की नीतियां हाशिए पर चली गईं। अब जो भी दिखावटी जर्नलिहकारी नीतियां लागू की जा रही हैं, उसके पीछे कॉरपोरेट लूट का एजेंडा संकेंध्रम है जिसे समझने में हमारे अधिकारों नेवा व उनकी समर्थक अशिक्षित या कम शिक्षित जनता नाकाम रही है। आधार कार्ड, मुक्त आवारा, मुक्त या कम व्याज दर ब्याज, डीबीटी जैसे जितने भी नव आर्थिक उपाय किए गए, सबका मकसद कर्मचारियों को लाभ पहुंचाना है। लोगों के पास काम नहीं है और सरकार एआई पर उद्योग दे रही है। सत्ता में मशीनीकरण के सुपरैट से सिर्फ पूंजीवादियों का ही भला होगा। एक देश, एक चुनाव ही उनका ही एजेंडा है ताकि छोटे दल समाज हो जाएं। छोटी कर्मचारियों को उनका ऑनलाइन बाजार लूट ही चुका है। इसलिए देश जनक्रांति की बात जोह रहा है क्योंकि वैश्विक पूंजीवादी ताकतों के इशारे पर थिरक रही भारतीय कर्मचारियों से मुझे भर लोगों का भला होगा जबकि बहुत बड़ी आबादी भावनात्मक मुझे पर उखाड़ी हुई है और किसी राष्ट्रीय अधिशास्य से कम नहीं है। सवाल पुनः वही कि भावनाओं को भड़काकर सियासी रोटी सेंसने की कांग्रेस-भाजपा की चाल को आधिार क्व कर समझे हमारे क्षेत्रीय दल और जनहित की रक्षा के लिए उन पर दबाव बढ़ाएँ अन्यथा एक समय बाद वो भी लोगों के बीच आस्रसंगिक हो जाएँगे।

(लेखक के अपने विचार हैं)

अपनी राय हमें इस मेल पर भेजें- vishwavarta.response@gmail.com

कविता



संध्या गुप्ता

प्रार्थना

मेघ से मेरी प्रार्थना है कि

अबकी बारिश के बाद

बरसे आग, गीली लकड़ियों

सुलगें और मैं सेंकूँ

अपने चूल्हे पर

गर्मागर्म फूली हुई

गोल-गोल रोटियों!

आग से मेरी प्रार्थना है कि

जले काई, सीलन और

बदबूदार वस्तुएँ

उपजें ढेर सारी

किसिम-किसिम की सबजियों

गोहूँ और धान भरे हर रसोई

लोक से है प्रार्थना मेरी कि

उसकी बिन ब्याही बेटी की

बच्ची को माँ का नाम मिले

हो उसका भी अपना एक

घर-आँगन,

उसकी देहरी पर भी

थोड़ी-सी धूप खिले!

चौधरी चरण सिंह का इतिहासपरक मूल्यांकन

किसानों के मसीहा चौधरी चरण सिंह का राजनीतिक के लिए संसार में प्रवेश शुरू हुआ जब मोहनदास करमचंद गांधी ब्रिटिश पंजे से भारत को मुक्त करने की जंग लड़ रहे थे। 1930 में गांधी जी के सविनय अवज्ञा आंदोलन के दौरान चरण सिंह नेचल नदी पर नमक बनाने काक समर्थन किया। वे गांधी जी के साथ जेल की यात्रा की। दिल्ली से नजदीक गाजियाबाद, हापूड, मेरठ, मवना और बुलंदशहर के आसपास क्रांति का बीज रोपा। गुप्त संगठन खड़ा कर ब्रितानी हुकूमत को चुनौती दी। इससे खीफजदा ब्रितानी ताकत उन्हें गोली मारने का फरमान सुनाया। लेकिन उनके इंकलाबी तेवर कमजोर नहीं पड़े। उन्होंने भारत माता की सेवा में अपना सर्वस्व न्यौछावर करने का संकल्प ठान लिया। उन्होंने डटकर ब्रितानी हुकूमत की चुनौतियों का आँलियन किया। जनता के बीच सभा करते हुए एक दिन पकड़ लिए गए। राजवंदी के रूप में डेढ़ वर्ष को सजा हुई। किंतु इस सजा कालखंड का भी उन्होंने सदुपयोग किया। जेल में रहकर 'शिष्टाचार' नामक ग्रंथ की रचना की जो भारतीय संस्कृति और समाज के शिष्टाचार के विविध पहलुओं का प्रकाश डालती है। चरण सिंह की अंग्रेजी भाषा पर गजब की पकड़ थी। उन्होंने 'अबॉर्गेशन ऑफ जर्मोदादी' 'लिजेंड प्रोप्राइटाइरशिप' और 'इंडिया पब्लिटी एंड इट्स सांल्यूशन' नामक पुस्तकों का लेखन किया। आजादी के उपरांत वे किसानों के ताकतवर नेता बनकर उभरे और भारत के किसानों ने उनमें एक मसीहा की छवि देखी। उनकी छवि एक गंवई व्यक्ति की थी जो सादा जीवन उच्च विचार में विश्वास रखता था।



अरविंद जयतिटक

1952 में उन्हें डॉ. संपूर्णानंद के मुख्यमंत्रित्व काल में राज्य तथा कृषि विभाग का उत्तरदायित्व संभालने का मौका मिला। इस उत्तरदायित्व का भली परतन निर्वहन किया। उनके द्वारा तैयार किया जर्मोदादी उन्मूलन विधेयक कल्याणकारी सिद्धांत की अवधारणा पर आधारित था। इस विधेयक के बटीलत है। 1 जुलाई 1952 को उत्तर प्रदेश में जर्मोदादी प्रथा का उन्मूलन हुआ। और गरीबों को उनका अधिकार मिला। लेखपाल पद के सृजन का श्रेय भी चौधरी चरण सिंह को ही जाता है। किसानों के इस मसीहा ने 1954 में उत्तर प्रदेश

भूमि संरक्षण कानून को पारित करवाया। 1960 में भूमि हदबंदी कानून को लागू करने में भी इनकी भूमिका महत्वपूर्ण रही। आसामन छूटी लोकप्रियता के दम पर वे 3 अप्रैल 1967 को उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री बने। मुख्यमंत्री बनते ही उन्होंने सभ्यता के गुणगुत्र को बदलने का मन बना लिया। उन्होंने अक्सर, मजदूरों और हाथिए पर खड़े लोगों की समृद्धि के लिए महत्वपूर्ण फैसले लिए। कुटीर उद्योग के विकास की नीतियां बनायीं। सामाजिक समानता की स्थापना के लिए परंपरागत मूल्यों और मान्यताओं को हथियार बनाने के बजाए उस पर ही हमला बोला। उन्होंने एक शासकीय आदेश पारित किया कि 'जो संस्थाएं किसी जाति विशेष के नाम से चल रही हैं, उनका शासकीय अनुदान बंद कर दिया जाएगा।'

इसका असर यह हुआ कि कालेजों के नाम के आगे से जातिसूचक शब्द हटा लिए गए। उनकी बटीली लोकप्रियता से विरोधी उनके खिलाफ मुखर होने लगे। उन पर जातिवादी, दलित और अल्पसंख्यक विरोधी होने के आरोप चरया किया जाने लगा। 17 अप्रैल 1968 को वे मुख्यमंत्री पद से त्यागपत्र दे दिए लेकिन जनमानस के नायक रहे। किसानों ने उनकी लोकप्रियता बढ़ती गयी।

मध्यावधि चुनाव में वह 'किसान राजा' के नारे के साथ मैदान में उतरे और विरोधियों पर शानदार जीत अर्जित की। 17 फरवरी 1970 को वे पुनः मुख्यमंत्री पद पर आसीन हुए। अपने दूसरे कार्यकाल में उन्होंने कृषि में आमूलचूल परिवर्तन का रोडमैप तैयार किया। कृषि उत्पादन बढ़ाने के लिए उर्वरकों से बिक्री कर हटा ली। सीलिंग से प्राप्त भूमि को गरीबों में वितरित किया। उनका मानना था कि 'सिंच्छेई और अल्पसंख्यकों को उनका हक दिलाने के लिए मंडल और अल्पसंख्यक आयोग की स्थापना की।

(लेखक के अपने विचार हैं)

चौ. चरण सिंह की जयंती पर विशेष

एक नजर

मांगों के निस्तारण को सौंपा ज्ञापन

बहराइच। 24 सूत्रीय मांगों के निस्तारण के लिए डिल्लोमा फार्मासिस्ट एसोसिएशन के पदाधिकारियों ने ज्ञापन सौंपा। अध्यक्ष सुमुख शरण पाठक के नेतृत्व में पदाधिकारियों ने नगर विधायक अनुपमा जायसवाल व एलएलसी डॉ. प्रज्ञा त्रिपाठी से मुलाकात की। उन्होंने विभागीय समस्याओं को जन प्रतिनिधियों के समक्ष रखा। कहा कि लंबे समय से मांगों का निस्तारण न होने से कर्मचारियों को परेशानी हो रही है। स्वास्थ्य सेवाएं भी प्रभावित हो रही हैं। बाद में सभी ने सीएम को संबोधित ज्ञापन उनको सौंपा। इस मौके पर ए रहमान, डॉ एसपी सिंह, महीप गुप्ता, अर्जुन सिंह, अतर रजा, बलवीर सिंह, राजकुमार यादव, हरिकेश सिंह और रलेश तिवारी, आदि मौजूद रहे।

दिनेश कुमार ने 55वीं बार किया रक्तदान

बहराइच। प्रतिभा संरक्षण सेवा न्यास के वरिष्ठ ट्रस्टी सदस्य दिनेश कुमार ने संगठन के महासचिव ध्रुव कुमार मिश्र के साथ जनपद मेडिकल कॉलेज जुहलकर ब्लड बैंक में 55वीं बार रक्तदान किया। संगठन के महासचिव एवं जिलाध्यक्ष शिक्षक प्रकोष्ठ प्रदीप त्रिपाठी ने अंगवस्त्र एवं प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित करते हुए महादानी की उपाधि दी। डॉ. दिनेश कुमार ने बताया कि अपने जीवन इस बार 55वीं बार रक्तदान किया है। रक्तदान करने से स्वास्थ्य अच्छा रहता है। कुछ लोगों को भ्रम है कि रक्तदान करने से स्वास्थ्य खराब होता है यह गलत है। उन्होंने कहा जब तक स्वस्थ हूँ तब तक रक्तदान कर दूसरों की जान बचाने का प्रयास करता रहूंगा। इस अवसर पर प्रतिभा, प्रदीप त्रिपाठी, आशीष तिवारी व ज्ञानेश वर्मा जी उपस्थित थे।

चक्रोड देखने पहुंचे प्रधान प्रतिनिधि से की अभद्रता

बहराइच। जनपद के थाना सुजीली क्षेत्र अंतर्गत ग्राम पंचायत चहलवा के बिशुनताड़ा गांव में शनिवार को चक्रोड निर्माण निर्माण करने के लिए निरीक्षण करने पहुंचे ग्राम प्रधान प्रतिनिधि प्रीराम निषाद को गांव के एक दबंग ने जान से मारने की धमकी दे डाली। बता दें की गांव के चक्रोड मार्ग पर किसानों का कब्जा है जिससे चक्रमार्ग में नदीतल हो चुका है जिसके चलते गांव के लोगों को आवागमन में भारी दिक्कों का सामना करना पड़ता है। प्रधान प्रतिनिधि गांव के कुछ लोगों के साथ प्रस्तावित चक्रमार्ग का सर्वे करने पहुंचे थे। इस दौरान प्रतिनिधि ने गांव के संतु पुत्र सकटु से संकेतक ब्लॉक हटाने की बात कही। जिस पर वह प्रतिनिधि पर आगबबुला हो उठा और भेदी भेदी गालियां देते हुए प्रतिनिधि को मारने के लिए डंडा उठा लिया और जान से मारने की धमकी देने लगा। मामले का वीडियो वायरल हुआ जिसमें दबंग व्यक्ति प्रधान प्रतिनिधि को गालियां देते और डंडा हाथ में लेकर उनसे अभद्रता करते नजर आ रहा है। रविवार को प्रधान प्रतिनिधि की तहरीर पर थानाध्यक्ष हरीश सिंह ने दबंग के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है।

जंगल सफारी के दौरान टाइगर व तेंदुआ दिखा

बहराइच। जिले के कर्तनिद्याघाट वन्यजीव प्रभाग में इस पर्यटन सत्र में पर्यटकों की संख्या में लगातार इजाफा देखने को मिल रहा है। कर्तनिद्याघाट घूमने वाले पर्यटकों को इस पर्यटन सत्र में निराश होकर नहीं लौटना पड़ रहा है। रविवार को सुबह परिवार के साथ कर्तनिद्याघाट घूमने पहुंचे जैडि आरुडडी विवेक वर्मा को कर्तनिद्याघाट जंगल के मुख्य मार्ग पर तेंदुआ देखने को मिला। जिसके बाद सुबह जंगल सफारी के दौरान उन्हें टाइगर देखने को मिला जिसके बाद परिवार के साथ वोटिंग के दौरान डॉल्फिन की उछलकूद से सभी रोमांचित हो उठे। टूरिस्ट फीडबैक बोर्ड पर उन्होंने आई फील बेरी गुड लिखकर कर्तनिद्याघाट की खूबसूरती की प्रशंसा की।

एबीवीपी ने लगाया निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर

गोंडा। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद चिकित्सा आयाम द्वारा विकास खंड कटरा बाजार के अंतर्गत बाजार डीहा पूरे बस्ती में निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में मेडिकल कॉलेज गोंडा के मेडिसिन विभाग डॉक्टर राकेश तिवारी, प्रधान पिंकी पांडेय के द्वारा फीता काटकर शिविर का शुभारंभ किया। कार्यक्रम प्रमुख के रूप में चिकित्सा जिला प्रमुख सुधांशु मिश्र ने बताया कि सीएचसी कटरा बाजार स्वस्थ टीम में डॉ. अरुण कुमार और स्टाफ नर्स अनिता सिंह के द्वारा लगभग 80 मरीजों का बीपी, शुगर, जांच किया गया और शिविर में आए हुए सर्दी, जुकाम, बुखार के मरीजों को दवा वितरण किया गया शिविर में पंडित राम बदल मिश्र, प्रधान प्रतिनिधि संजय पाण्डेय, सत्य देव मिश्र, अंबिका तिवारी, अशुमान, अनमोल पांडेय, हनुमान प्रसाद, लोग मौजूद रहे।

बच्चों का भविष्य बनाने में मां का होता है अहम किरदार

गोंडा। संस्था के प्रबंधक मोहसिन खान ने कहा कि अपने बच्चों के भविष्य को बनाने में सबसे अहम किरदार माँ का होता है जब आप शिक्षित होंगी तो बच्चों की अच्छी परवरिश होगी समाज में बच्चों के भविष्य को बेहतर बनाने में तीन लोगों का सबसे अहम भूमिका होती है माता पिता और शिक्षक की यही तीन लोग है जो अपने बच्चों को खुद से आगे देखना चाहते है यही चिंता करने वाले है जिसमें सबसे ज्यादा माँ रोल होता है क्योंकि माँ ही वो हर कुछ अपने बच्चों के बारे में जानती है जो कोई नहीं जान सकता इस लिए माँ की भूमिका बच्चों के भविष्य को बनाने में बहुत अधिक हो जाता है जिसे यदि आत्मनिश्चया के साथ निभाये तो देश में बहुत सारे बच्चे आज भी मौलाना आजाद मिसाइल मैन एपीजे अब्दुल कलाम देश में पैदा हो सकते हैं। इसी तरह कई वक्ताओं अपनी बात रखी। इस अवसर मौके पर शिक्षक जवेर खान, फिरोज आलम, फारुक अहमद, रुक्सार अहमद, मौलाना सकलैन, हाफिज अब्दुर रशीद हाफिज अब्दुल अलीम, रमेश तिवारी, अनुपम शुक्ला, अमृत लाल पांडे, फातिमा, असना नूरी, सकीना, तहमीना, राजकुमारी, काजल, सानिया, कैफिया शिक्षिकाएं आदि बड़ी संख्या में महिलाएं उपस्थित रहीं।

ध्वनि प्रदूषण से त्रस्त स्थानीय नागरिक

उत्तरीला (बलरामपुर)। विस्तारक यंत्रों के अत्यधिक उपयोग से स्थानीय दुकानदारों और निवासियों का जीना मुश्किल हो गया है। फेरी वाले दुकानदार, जैने सक्की, फल, कपड़े आदि बेचने वाले, अपने सामान की बिक्री के लिए इन यंत्रों का अंधाधुंध प्रयोग कर रहे हैं। उनकी तेज आवाज और अनियमित ध्वनि से न केवल बाजार क्षेत्र बल्कि आसपास के इलाकों में भी लोग परेशान हो रहे हैं। स्थानीय निवासियों का कहना है कि इन ध्वनि विस्तारक यंत्रों का प्रयोग मानक स्तर से काफी अधिक हो रहा है। ऐसे दुकानदार न तो आवाज के स्तर को नियंत्रित करने के नियमों का पालन कर रहे हैं, और न ही सरकारी आदेशों की परवाह कर रहे हैं। इस समस्या से बच्चों, बुजुर्गों, और बीमार लोगों को विशेष रूप से दिक्कत हो रही है। कुछ दुकानदारों का कहना है कि ग्राहकों का ध्यान खींचने के लिए यह आवश्यक है, लेकिन इसका विरोध कर रहे स्थानीय लोगों ने इसे असवेदनशीलता करार दिया। बाजार क्षेत्र के व्यापारियों ने भी कहा कि फेरी वालों की तेज आवाज से ग्राहकों के साथ संवाद में बाधा उत्पन्न होती है, जिससे उनका व्यवसाय प्रभावित हो रहा है। इस संबंध में नागरिकों ने प्रशासन से उचित कार्रवाई की मांग की है। प्रशासन को चाहिए कि ध्वनि विस्तारक यंत्रों के उपयोग पर सख्त निगरानी रखे और मानक स्तर का पालन सुनिश्चित करे। यह न केवल कानून व्यवस्था के हित में होगा, बल्कि स्थानीय निवासियों और दुकानदारों के लिए भी राहत प्रदान करेगा।

स्थिति उत्पन्न हो जाती है। ग्रामीणों का कहना है कि यह सड़क उनके जीवन का अभिन्न हिस्सा है, क्योंकि इसे उपयोग में लाकर वे शिक्षा, चिकित्सा, और अन्य आवश्यक सुविधाओं तक पहुंचते हैं।

ग्रामीणों ने कई बार अपने जनप्रतिनिधियों और संबंधित अधिकारियों को इस समस्या से अवगत कराया है। हालांकि, अभी तक सड़क की मरम्मत या निर्माण को लेकर कोई ठोस कार्रवाई नहीं हुई है। ग्रामीण राधेवंद मिश्रा ने बताया, रूहमन केई बार अधिकारियों को जापन दिया है और जनप्रतिनिधियों से आग्रह किया है कि इस सड़क को पक्की बनाई जाए। इस लिए हमारी समस्याओं को लगातार नजरअंदाज किया जा रहा है।

इसी तरह, दिलीप मिश्रा का कहना है, रूहमन सड़क न केवल ग्रामीणों के लिए बल्कि क्षेत्र की अर्थव्यवस्था के लिए भी महत्वपूर्ण है।

बच्चों ने ई रिक्शा को दिया धक्का, मासूम की मौत

सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेजा

विश्ववार्ता ब्यूरो।

बहराइच। खेलने के दौरान कुछ बच्चों ने ई रिक्शा को धरना दे दिया। जिसकी चपेट में आने से चार साल के मासूम की मौत हो गई। हादसे की सूचना परिजनों को मिली तो कोहराम मच गया। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

घटना कोतवाली कैसरगंज के ग्राम हैदरपुर नौबस्ता के मजरा अचेहरा की है। गांव निवासी दिलीप कुमार का चार साल का बेटा अनमोल घर के बाहर खेल रहा था। मोहल्ले के कुछ अन्य बच्चे भी खेल रहे थे। बताते हैं कि वही



एक ई रिक्शा खड़ा था। जिसमें चाबी लगी थी। खेलने के दौरान बच्चों ने

क्षेत्र में धड़ल्ले से हो रही है अवैध तरीके से गैस की रिफिलिंग

विश्ववार्ता संवाददाता

उत्तरीला (बलरामपुर)। रिफिलिंग के दौरान सुरक्षा से जुड़ी गंभीर खतरों को नजरअंदाज करना जानलेवा साबित हो सकता है। उत्तरीला और आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में अवैध गैस रिफिलिंग का कारोबार तेजी से बढ़ रहा है, जिससे इलाके की सुरक्षा पर सवाल उठ रहे हैं। अवैध गैस रिफिलिंग के दौरान गैस सिलेंडर में लौक होने का खतरा रहता है, जो किसी भी समय विस्फोट का कारण बन सकता है।

इसके अलावा, गैस का रिसाव होने पर दम घुटने का खतरा भी बना रहता है, जो किसी की जान के लिए भी खतरा का कारण बन सकता है। उत्तरीला शहर के विभिन्न स्थानों पर गैस रिफिलिंग की जा रही है, लेकिन

यह सभी प्रक्रिया अवैध तरीके से की जा रही है, जिससे यह सुरक्षा के आगे नजरअंदाज हो गई है। इस तरह की घटनाओं में न केवल जान-माल का नुकसान हो सकता है, बल्कि आसपास के क्षेत्रों की संघर्ष भी नष्ट हो सकती है।

अगर इस पर समय रहते ध्यान नहीं दिया गया, तो यह पूरे गांव या बस्ती के लिए बड़ा खतरा बन सकता है। इसी नागरिकों को अवैध गैस रिफिलिंग से बचने की अपील की जा रही है। हमेशा अधिकृत और प्रमाणित गैस डीलरों से ही गैस सिलेंडर प्राप्त करें। इसके अलावा, गैस सिलेंडर का नियमित निरीक्षण भी आवश्यक है। अगर गैस सिलेंडर से लीकज हो तो तुरंत सिलेंडर बंद कर दें।

कड़ी सुरक्षा के बीच संपन्न हुई अधीनस्थ सेवा परीक्षा

कमिश्नर, एसपी व सीडीओ ने लगातार भ्रमण शील रहकर परीक्षा केन्द्रों का किया निरीक्षण

विश्ववार्ता संवाददाता

गोंडा। रविवार को मंडला आयुक्त शशि भूषण लाल सुशील पुलिस अधीक्षक निजीत जायसवाल व मुख्य विकास अधिकारी श्रीमती अंकिता जैन प्रभारी जिला अधिकारी द्वारा 3090 लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित राज्य प्रवर अधीनस्थ सेवा परीक्षा को सकुशल सम्पन्न करने हेतु लगातार भ्रमणशील रहकर परीक्षा केन्द्रों का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान परीक्षा कक्ष, सी0सी0टी0वी0 व सुरक्षा व्यवस्था को चेक किया गया।

परीक्षा केन्द्रों पर लगे मजिस्ट्रेट, परीक्षा केन्द्र व्यवस्थापक व पुलिस के अधिकारी कर्मचारियों से वार्ता कर 3090 लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित राज्य प्रवर अधीनस्थ सेवा परीक्षा की प्री परीक्षा को



सुचनापूर्ण, निर्विवाद एवं शांतिपूर्ण ढंग से सकुशल सम्पन्न कराया गया। ड्यूटी दायर कार्यरत सभी अधिकारी कर्मचारियों द्वारा सतर्क दृष्टि रखते हुए ड्यूटी का निर्वहन किया गया तथा कटरोल समूह द्वारा लगातार

सीसीटीवी कैमरों की मदद से हर तरह की गतिविधियों पर नजर रखी गयी। प्रभारी यातायात द्वारा पुलिस बल के साथ भ्रमणशील रहकर यातायात व्यवस्था को सुचारु रूप से बनाये रखा गया।

खेलकूद प्रतियोगिता में बच्चों ने हासिल किए मेडल

विश्ववार्ता संवाददाता

बहराइच। रैंडर गांधी स्टेडियम तथा अन्य स्वचालित पोषित निजी स्कुल संगठन द्वारा आयोजित तीन दिवसीय खेल-कूद प्रतियोगिता में ग्लोबल स्कुल ऑफ लीगिंग के छात्र-छात्राओं ने प्रतिभा का प्रदर्शन कर मेडल हासिल किया।

शरंज प्रतियोगिता में 12 वर्ष से कम के वर्ग में आरध्या राजेंद्र स्वर्ण पदक प्राप्त किया। 17 वर्ष से कम के समूह में तरु गुप्ता ने रजत हासिल कर प्राप्त किया। क्रिकेट प्रतियोगिता में 14 वर्ष से कम के समूह में शानदार प्रदर्शन कर रजत पद हासिल किया। क्रिकेट टीम में अजहर खान, मोहम्मद वाली, आयुष तिवारी, अर्पण सिंह, शोएब, निखिल, युसुफ, समीर, सोम्य, अभिनव गुप्ता, अर्नव कटियार शामिल रहे। माहे अरीबा द्वारा 12 वर्ष से कम के समूह में 200 मीटर

» खेल प्रतियोगिता में ग्लोबल स्कुल ऑफ लीगिंग के बच्चों का शानदार प्रदर्शन

में स्वर्ण और 100 मीटर में रजत पदक हासिल किया। लॉना जम्प में आस्था सिंह ने रजत पाया वहीं बुराश ने शोर्ट पर्ट में तीसरा स्थान पाया। बालक वर्ग में मोहम्मद जाहिद ने 400 मीटर रैस तथा लम्बी कूद में तीसरा स्थान पाया। 19 वर्ष से कम के समूह में 200 मीटर रैस में आस मोहम्मद ने रजत और 17 वर्ष से कम के समूह में अनवर ने 200 मीटर रैस में कांस्य पदक हासिल किया। इस दौरान विद्यालय कोच था। सुबह छात्रों का दल उत्साह से भर चीनी मिल पहुंचा। मिल के एच आर मैनेजर ने छात्रों का स्वागत किया और उन्हें सुरक्षा निर्देशों के साथ मिल का दौरा शुरू कराया।

स्कूली बच्चों ने चीनी मिल

का दौरा किया, जार्नी चीनी

बनाने का पूरी प्रक्रिया

सादुल्लानगर/बलरामपुर। शिक्षा क्षेत्र

रेहर बाजार के पी एम श्री कम्पोजिट विद्यालय कन्या सादुल्लानगर व पी एम श्री कम्पोजिट विद्यालय सहजौरा के 52 व 45 छात्र/छात्राओं ने राष्ट्रीय आविष्कार अभियान के दौलती चीनी मिल दौलती भ्रमण किया। और चीनी के निर्माण की प्रक्रिया को करीब से समझा। पी एम श्री कम्पोजिट विद्यालय कन्या सादुल्लानगर व पी एम श्री कम्पोजिट विद्यालय सहजौरा के छात्रों ने दौलती चीनी मिल का भ्रमण किया। इस शैक्षिक यात्रा का आयोजन बच्चों को उद्योगों और उत्पादन प्रक्रिया से रूबरू कराने के उद्देश्य से किया गया था। सुबह छात्रों का दल उत्साह से भर चीनी मिल पहुंचा। मिल के एच आर मैनेजर ने छात्रों का स्वागत किया और उन्हें सुरक्षा निर्देशों के साथ मिल का दौरा शुरू कराया।

सुशासन सप्ताह समारोह के तहत किया गया जागरूक

गोंडा। सुशासन सप्ताह समारोह के तहत 'प्रशासन गांव की ओर' पर महिला कल्याण विभाग द्वारा विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किया गया। रविवार को चाइल्ड हेल्पलाइन द्वारा गोंडा रेलवे स्टेशन पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान सुपरवाइजर शान्तनु उपाध्याय व विशेष कुमार, केस वर्कर देवीदयाल तिवारी, मुकेश भाइराज, अंचल गुप्ता, आरपीएफ एएसआई रामदत्त प्रसाद, महिला आरक्षी पूरम, मधु सिंह, जीआरपी कांस्टेबल दुर्गेश कुमार ने यात्रियों को जागरूक किया। वहीं शनिवार को परियोजना समन्वयक आशीष मिश्र व परामर्शदाता जितेंद्र मिश्रा द्वारा ग्राम पंचायत परेड सरकार में जीवन यापन कर रहे गरीब परिवार के बच्चों को महिला कल्याण विभाग द्वारा संचालित योजनाओं से जोड़ने के लिए प्रेरित किया गया। भीख मांग कर गुजारा करने वाले परिवार को भीख पढ़ने स्कूल में नहीं आने की सूचना पर टीम मौके पर पहुंची और वहाँ के परिवारों से मिलकर बच्चों को दाखिला विद्यालय में कराने की अपील की।

एएसआई रामदत्त प्रसाद, महिला आरक्षी पूरम, मधु सिंह, जीआरपी कांस्टेबल दुर्गेश कुमार ने यात्रियों को जागरूक किया। वहीं शनिवार को परियोजना समन्वयक आशीष मिश्र व परामर्शदाता जितेंद्र मिश्रा द्वारा ग्राम पंचायत परेड सरकार में जीवन यापन कर रहे गरीब परिवार के बच्चों को महिला कल्याण विभाग द्वारा संचालित योजनाओं से जोड़ने के लिए प्रेरित किया गया। भीख मांग कर गुजारा करने वाले परिवार को भीख पढ़ने स्कूल में नहीं आने की सूचना पर टीम मौके पर पहुंची और वहाँ के परिवारों से मिलकर बच्चों को दाखिला विद्यालय में कराने की अपील की।

स्वर्ण जयंती पर बच्चों ने पेश किए सांस्कृतिक कार्यक्रम रिसिया के गायत्री विद्यापीठ शिशु मंदिर के 50 वर्ष हुए पूरे होने पर हुए कार्यक्रम

विश्ववार्ता ब्यूरो।

रिसिया, बहराइच। रिसिया के गायत्री विद्यापीठ शिशु मंदिर विद्यालय के 50 वर्ष पूरे होने पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथि एमएलसी डॉ. प्रज्ञा त्रिपाठी व विशिष्ट अतिथि ब्लाक प्रमुख रीना जायसवाल व संजय जायसवाल ने मां सरस्वती के चित्र के सम्मुख दीप प्रज्वलित करके की। इसके बाद बच्चों ने विभिन्न सांस्कृतिक कार्यक्रम व नाटक पेश कर सभी को तालियां बजाने के लिए मजबूर कर दिया। समारोह को संबोधित करते हुए डॉ. प्रज्ञा त्रिपाठी ने कहा कि किसी भी विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने गणितीय उपलब्धि पर एक प्रदर्शनी लगायी जिसमें गणित के बारे छात्र-छात्राओं ने मॉडल एवं प्रोजेक्ट के माध्यम से जानकारी दी।

दहेज में बुलेट न मिलने पर लौटी बरात



विश्ववार्ता संवाददाता

फखर, बहराइच। दहेज में बुलेट की मांग पूरी न होने पर लड़का पक्ष ने शादी की रस्में रोक दी। लड़की पक्ष के काफी समझाने के बाद भी जब बात नहीं बनी तो दुल्हन ने भी निकाह करने से इंकार कर दिया। इसके बाद हंगामा होने पर दोनों पक्षों को पुलिस थाने ले आई। जहां पर दहेज का सामान वापस करने के बाद पुलिस ने बिना दुल्हन के बरात को वापस कर दिया।

मामला फखरपुर थाना क्षेत्र का है। बताते हैं कि कस्बे में मोहल्ला सराय जगना में रविवार को बारात आनी थी।

कन्या पक्ष ने दहेज का सामान और करीब एक लाख रुपया पहले ही वर पक्ष को दे दिया था। रविवार को जब बरात आई तो दूल्हे पक्ष के लोगों ने दहेज में बुलेट की मांग शुरू कर दी। कन्या पक्ष ने इंकार किया तो उन्होंने शादी की रस्में को रोक दिया। इसके बाद काफी देर तक मान-मनौब्वल का दौर चला लेकिन बात नहीं बनी।

जिस पर दुल्हन ने भी निकाह करने से इंकार कर दिया। बाद में दोनों पक्ष थाने पहुंच गए। थाना प्रभारी राजेश शुक्ला ने बताया कि दुल्हन ने भी निकाह से इंकार कर दिया था।



थी वह वर्तमान समय में भी निरंतर प्रज्वलित है और आगे भी ऐसे शिक्षा की अलख जलती रहेगी। विशिष्ट अतिथि ब्लाक प्रमुख रीना जायसवाल ने कहा की विद्यालय प्रबंध समिति का यह प्रयास काफी सराहनीय है। इतने लम्बे समय तक यदि कोई विद्यालय इस आधुनिक युग में निरंतर प्रगति के पथ पर शिक्षा का उजियारा बिखेर रहा है वो अपने आप में ही गौरव है। संजय जायसवाल ने कहा

की यह विद्यालय कस्बे के लिये एक मिसाल है को कैसे शिक्षा की पाठशाला को लगातार चलाए रखा है। प्रबंधक प्रियंका जायसवाल ने सभी अतिथियों को सम्मानित किया।

इस मौके पर सोनी श्रीवास्तव, अनुज श्रीवास्तव, प्राचायं राजेश मिश्रा, मीना देवी, प्रतीक जायसवाल, राकेश निगम, संदीप वैश्य शनि, समेत सैकड़ों लोग उपस्थित रहे।

हनुमान जी की मन्दिर में रखी मूर्ति को शरारती तत्वों ने तोड़ा

विश्ववार्ता संवाददाता

रेहरा बजार/बलरामपुर। विकास खंड रेहरा बजार के ग्राम सा बैरिया सुर्जनपुर में प्राचीन मन्दिर बैरिया सम्मय माई के नाम से विख्यात है। इस प्राचीन मन्दिर पर मंगलवार को भक्तों का तांता लगा होता है। इस मन्दिर पर लोगों की आस्था है। कि जो सच्चे मन से माता जी से मांगता है। उसकी मुरादे पूरी हो जाती हैं। इसी मन्दिर प्रोगण में हनुमानजी की मन्दिर है इस मन्दिर में भी लोग पुजा अर्चना भी करने जाते हैं। कुछ सालों से गांव के ही पंडित विरादरी के लोग आपस में हनुमानजी की मन्दिर पर अपना-अपना कब्जा के लिए थाना पुलिस, लड़ाई, झगडा का विवाद आये दिन हो रहा है जिसकी जानकारी पुलिस और प्रशासन के साथ जनता को भी निरंतर निगरानी की गयी।



तत्वों या कहे विपक्षी पंडित जिनसे मन्दिर कब्जा को लेकर विवाद चल रहा है। उसी पंडित परिवार की ओर से हनुमानजी और सम्मय माई मन्दिर में रखी मूर्ति को खंडित किया गया मन्दिर के पुजारी एवं ग्रामीणों में है। आक्रोश मन्दिर पुजारी से मिली जानकारी का अनुसार पुलिस को 112 पर सूचना दी गयी है। और ग्रामोग एवं मन्दिर के पुजारी ने उच्चाधिकारियों से आरोपियों की गिरफ्तारी की मांग की है।

खेल महोत्सव में युवा दिखाएंगे अपनी प्रतिभा

छह दिवसीय खेल महोत्सव बोझिया का हुआ शुभारंभ

विश्ववार्ता ब्यूरो।

मिर्हीपुरवा, बहराइच। ग्राम पंचायत बोझिया में रविवार से छह दिवसीय खेल महोत्सव का शुभारंभ हुआ। जिसमें ग्रामीण युवा अपनी प्रतिभा दिखाएंगे। मिर्हीपुरवा विकास खंड क्षेत्र के ग्राम पंचायत बोझिया के एकलव्य खेल मैदान में छह दिवसीय खेल प्रतियोगिता का शुभारंभ मुख्य अतिथि डॉ राजित राम निषाद ने किया।

उन्होंने उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि इस प्रतियोगिता से गांव की प्रतिभा सामने आएगी। युवा बहु चढ़कर खेल में प्रतिभाग करें। खेल में वॉलीबॉल प्रतियोगिता, दौड़ प्रतियोगिता, मार्शल आर्ट, जुड़े कराटे, खो खो, कबड्डी प्रतियोगिता और क्रिकेट प्रतियोगिता का आयोजन किया जाएगा। कार्यक्रम आयोजक प्रेम महतोत्रा



प्रिसिपल ग्रामोदय लघु माध्यमिक विद्यालय गंगापूर ने बताया कि फिट बोझिया हीट बोझिया के तहत खेल महोत्सव कराया जा रहा है।

जिससे बच्चों में खेल के प्रति रुचि बढ़े और उनका शारीरिक एवं मानसिक विकास हो सके। मुख्य रूप से कार्यक्रम

में संदीप सिंह बजरंग दल के विभाग उपाध्यक्ष, प्रियेश कुमार प्रबंधक जेएस एकेडमी, ग्राम प्रधान मकबूल खान, पूर्व ग्राम प्रधान शिवसागर गौतम शिवसागर निषाद, नरेंद्र मौय्य, हरि मुन्ना वर्मा, अशोक मौय्य, ताल जी सिंह इत्यादि लोग मौजूद रहे।

मंडलीय प्रतिभा खोज परीक्षा सम्पन्न, सात हजार हुए शामिल

विश्ववार्ता ब्यूरो

बहराइच। जिले में रविवार को मंडलीय प्रतिभा खोज परीक्षा का आयोजन किया गया। यह परीक्षा पूर्व सांसद कैसरगंज वृजभूषण शरण सिंह के जन्मदिन के उपलक्ष्य में आयोजित करायी गयी। बहराइच जनपद के परीक्षा कोऑर्डिनेटर सांसद प्रतिनिधि सुनील सिंह ने बताया कि परीक्षा में जनपद से कुल 7000 छात्र-छात्राओ ने पंजीकरण कराया था। परीक्षा के सफल आयोजन के लिए 23 केंद्र बनाए गए थे।

पूर्व सांसद वृजभूषण शरण को रीश से प्रतिवर्ष मंडलीय प्रतिभा खोज परीक्षा का आयोजन किया जाता है। परीक्षा में अच्छे अंक हासिल करने वाले छात्र-छात्राओं को पुरस्कृत कर सम्मानित किया जाता है। उन्होंने कहा कि परीक्षा

में प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान हासिल करने वाले छात्रों को गोडा स्थित नंदिनी नगर महाविद्यालय में आठ जनवरी 2025 को पुरस्कृत किया जायेगा। साथ ही सांत्वना पुरस्कार की श्रेणी में आने वाले छात्रों को भी सांसद की ओर से सम्मानित कर उनका उत्साहवर्धन किया जाएगा।

जनपद स्तर पर प्रथम स्थान हासिल करने वाले छात्र छात्राओं को मोटर साइकिल- स्कूटी तथा द्वितीय व तृतीय स्थान हासिल करने वाले को 21000 व 16000 रुपये नकद राशि प्रदान की जाएगी। इस दौरान पूर्वक्षक महेश सिंह मन्नु, रामचरण, मुकेश सिंह, संजय गुप्ता,अन्नु सिंह ,आकिब खान, सत्या सिंह आदि लोग मौजूद रहे।

एक नजर

शिविर लगाकर 1.70 लाख रुपये वसूलें

हलिया (मिर्जापुर)। क्षेत्र के हलिया ब्लॉक रोड पर रविवार को अधिशाषी अभियंता विद्युत मिर्जापुर योगेश कुमार ने विद्युत बकाया बिल के वसूली के लिए शिविर लगाकर बकायेदारों से 1.70 लाख रुपये के बकाया विद्युत बिल को जमा कराया। साथ ही बीस विद्युत बकायेदारों का एक मुश्त समाधान योजना के तहत पंजीकरण किया गया है। इस संबंध में अधिशाषी अभियंता विद्युत योगेश कुमार ने बताया की बकाया विद्युत बिल को जमा कराने के लिए शिविर लगाकर 1.70 लाख रुपये का बकाया बिल को जमा कराया गया और 20 बकायेदारों का एक मुश्त समाधान योजना के तहत पंजीकरण किया गया है विद्युत उपभोक्ताओं से अपील किया है की अपने बकाया विद्युत बिल को जमा कर विद्युत कनेक्शन को विच्छेदन की कार्यवाई से बचे। इस दौरान उपखण्ड अधिकारी हलिया दिलीप कुमार, अवर अभियंता दया शंकर प्रजापति, बड़े बाबू मनीष, लाइन मैन मौजूद रहे।

परीक्षा को लेकर डीएम व एसपी ने किया भ्रमण

मिर्जापुर। जिलाधिकारी प्रियंका निरंजन व अपर जिलाधिकारी वित्त व राजस्व शिवावताप शुक्ल ने पीसीएस प्री परीक्षा को सकुशल सम्पन्न कराने के लिये विभिन्न परीक्षा केंद्रों का निरीक्षण किया। पुलिस अधीक्षक अभिनन्दन ने भी कई परीक्षा केंद्रों का जायजा लिया। परीक्षा सकुशल सम्पन्न होने पर सभी ने राहत की सास ली। परीक्षा में प्रथम पाली में 5472 परीक्षार्थियों में 2416 उपस्थित व 3056 अनुपस्थित रहे तथा द्वितीय पाली

दहेज हत्या के आरोपी पति को भेजा जेल

बेटा गोकुल, हरदोई। चार माह पूर्व विवाहिता की मौत के मामले में पुलिस ने आरोपी पति को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने आरोपी को न्यायालय के समक्ष पेश किया, जहां से उसे जेल भेज दिया गया। बेटा गोकुल खाना क्षेत्र के दलेनगर निवासी राजाराम पुत्र मेगनाथ ने बीती 14 अगस्त 2024 को ने थाने पर तहरीर दी, जिसमें बताया कि उसने अपनी पुत्री शरबती की शादी 6 वर्ष पूर्व बेटा गोकुल खाना क्षेत्र के गैरवा निवासी आलेश पुत्र रामचन्द्र के साथ की थी। बताया कि शादी के बाद कुछ वर्षों तक सब कुछ ठीक चला, उसके बाद से 12 अगस्त को पति आलेश, जेट रामनिवास व जेटानी रूमा व सास ज्ञानवती ने अतिरिक्त दहेज की मांग करते हुए उसकी पुत्री के साथ मारपीट की। इसके बाद दूसरे दिन उसकी मौत हो गई। पुलिस ने तहरीर के आधार पर रिपोर्ट दर्ज कर आरोपी पति आलेश पुत्र रामचन्द्र निवासी गैरवा थाना बेटा गोकुल हरदोई को गिरफ्तार कर न्यायालय के समक्ष पेश किया, जहां से उसे जेल भेज दिया गया। प्रभारी निरीक्षक इंद्रेश कुमार यादव ने बताया कि मुकदमा में वॉलेंटि मिश्र अभियुक्तों की गिरफ्तारी के सार्थक प्रयास किए गए रहे हैं। 5472 में 2403 उपस्थित रहे तथा 3069 अनुपस्थित रहे।

पुलिस के हत्ये चढ़े तीन बकरी चोर, महिला फरार

खागा, फतेहपुर। खागा कोतवाली पुलिस ने आज बकरी चोरों के एक संगठित गिरोह को तीन सक्रिय सदस्यों को दबोचने में सफलता प्राप्त की है। जिनके पास से चिन्कूट के एक फार्म हाउस समेत प्रयागराज, कोशाभी, फतेहपुर व प्रतापगढ़ से चुराए गए 27 बकरा व बकरी, एक दो पहिया व एक चार पहिया वाहन बरामद की है। पुलिस अधीक्षक खागा जगमोहन राय ने आज स्थानीय कोतवाली में पत्रकारों को बतलाया कि सटीक सूचनाओं पर कोतवाली प्रभारी हेमंत कुमार मिश्र की अगुवाई में पुलिस टीम ने चेंकिंग के दौरान स्थानीय कोतवाली क्षेत्र के गांव तिलकापुर निवासी राहुल यादव पुत्र राजू यादव, ऐनई गांव के सलमान अर्ध छोट पुत्र मुहम्मद नवाब, स्थानीय कस्बे के नई बाजार निवासी आशीष प्रामां पुत्र अशेष कुमार को गिरफ्तार किया जबकि ऐलई गांव की नूरजहां पत्नी मो. नवाब फरार होने में सफल रही। सीओ ने बताया कि 27 बकरा व बकरी, एक फिंकेप, एक बाइक, चार मोबाईल बरामद किए गए हैं। बताया कि सुरंगगत धाराओं में अभियुक्त पंजीकृत विधिक कार्यवाही की जा रही है।

उपचार दौरान महिला की मौत

फतेहपुर। थरियांव थाना क्षेत्र के नवइया गांव में महिला ने जहरीला पदार्थ खा लिया था। जिसका इलाज कानपुर में चल रहा था। जिसकी उपचार दौरान मौत हो गई। बताते चलें कि नवइया गांव निवासी राजेश कुमार लोधी की पत्नी मीना देवी का दिगंत 17 दिसंबर को सास मलावती व पति से किसी बात को लेकर कहासुनी हो गई थी। जिस पर उसने जहरीला पदार्थ खा लिया था। उपचार के लिए परिवार उसे जिला अस्पताल लाए थे। जहां से उसे कानपुर के लिए रेफर कर दिया गया था। जिसकी उपचार के दौरान दर रात मौत हो गई। पुलिस ने शव को विच्छेदन हेतु भेज दिया। पोस्टमार्टम हाउस में मृतका की मां सुनीता देवी ने बताया कि शादी के बाद से ही सास व पति बाइक को लेकर आए दिन मारापीट करते थे। मांग पूरी न होने पर जबनर उसकी पुत्री को जहरीला पदार्थ खिला दिया। जिससे उसकी मौत हो गई। वहीं पति राजेश कुमार लोधी का कहना है कि मां से किसी को बात को लेकर लड़ाई हो गई थी। जिससे उसने जहर खा लिया।

सड़क हादसे में घायल अघेड़ की मौत

फतेहपुर। सदर कोतवाली क्षेत्र के बस्तापुर मोड़ पर शनिवार की शाम चार पहिया वाहन की चपेट में आ जाने से पैदल जा रहे 55 वर्षीय अघेड़ गंभीर रूप से घायल हो गया था। जिस उपचार के लिए जिला चिकित्सालय लाया गया। जहां उसकी हालत गंभीर देख कानपुर के लिए रेफर कर दिया। जिसकी रास्ते में मौत हो गई। जानकारी के अनुसार हुसैनगंज थाना क्षेत्र के अहमदपुर गांव निवासी स्व0 मोहनलाल का पुत्र रामराज शनिवार की शाम बस्तापुर तक वाहन से आया। वहां से पैदल बेकईहाइ अपनी पुत्री की ससुराल जा रहा था। तभी विपरीत दिशा से आ रही तेज रफ्तार चार पहिया वाहन ने उसे टक्कर मार दिया जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। उपचार के लिए जिला चिकित्सालय लाया गया। जहां उसकी हालत गंभीर देख चिकित्सक ने कानपुर के लिए रेफर कर दिया। जिसकी कानपुर ले जाने समय रास्ते में मौत हो गई। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर विच्छेदन गृह भेज दिया।

कोल्हू में हाथ फंसने से किशोर घायल

फतेहपुर। मलवां थाना क्षेत्र के ग्राम चखेड़ी में सरसों पिरवाने आए 17 वर्षीय किशोर का कोल्हू में हाथ फंस जाने से गंभीर रूप से घायल हो गया। जिसे उपचार के लिए जिला चिकित्सालय लाया गया। जहां उसकी हालत गंभीर देखते हुए कानपुर रेफर कर दिया। जानकारी के अनुसार मलवां थाना क्षेत्र के सराय शहजादा गांव निवासी रामप्रताप का पुत्र दिव्याशु रविवार की सुबह चखेड़ी सरसों पिरवाने गया था। बताते हैं कि तभी अचानक कोल्हू मशीन में हाथ पड़ जाने से वह गंभीर रूप से घायल हो गया। जिसे तत्काल उपचार के लिए सदर अस्पताल लाया गया।

महिला ने खाया जहरीला पदार्थ

फतेहपुर। खागा कोतवाली क्षेत्र के ग्राम सकटपुर में रविवार की सुबह पति से लड़ने के बाद 35 वर्षीय महिला ने जहर खाकर आत्महत्या करने का प्रयास किया जिसे उपचार के लिए जिला चिकित्सालय में भर्ती कराया गया। जानकारी के अनुसार सकटपुर गांव निवासी प्रेम की पत्नी सुनीता का आज सुबह अपने पति से किसी बात को लेकर कहासुनी हो रहा था।

शहर के मुख्य मार्गों से निकली शोभा यात्रा, हुआ स्वागत

विश्ववार्ता संवाददाता
हरदोई। रविवार को श्रीमद्भागवत कथा का शुभारम्भ मंगल शोभायात्रा के साथ गंगा जल द्वारा व मां सती शिरोमणि इकनौरा का अनुष्ठान लेकर श्री रामजानकी मंदिर में पूजन किया गया। तत्पश्चात मंगल शोभा यात्रा राम जानकी मन्दिर से रथ,राधे कुण्ठ की झांकी और डोल नगाड़े व बैंड वाजे के साथ गंगा जल से नैवार किये गए कलशों को पीले वस्त्र धारण किये माताएं एवं कान्यायें शहर के विभिन्न मार्गों आवास विकास से होते हुए नयेदा रोड से सिनेमा चौहाल होते हुए बड़े चौहाल व नुमाइश चौहाल पहुंची।इसके पश्चा शहर के सांडी रोड स्थित कृष्णाप्रिया भवन, बैंक बड़ौदा के सामने वाली गली पहुंचीं। कथा जलपूरु मध्यप्रदेश से पधारें मां रेखा के

लाडले संस्कारधानी के सिद्ध संत डॉ सत्येंद्र स्वरूप शास्त्री जी महाराज जी द्वारा प्रारम्भ की गई। महाराज जी ने श्रीमद्भागवत कथा के महात्म्य की कथा और सत्य की व्याख्या करते मनमोहक ढंग से की। महाराज जी ने धुंधकारी के उद्गार की कथा का श्रवण कराया कथा के यजमान राजीव कुमार मिश्र व प्रिया मिश्र और डॉ अरुण कुमार मिश्र व डॉ शिक्षा मिश्र है। डा मिश्र ने बताया कि यह कथा वर्ष 2012 से प्रत्येक वर्ष यजमानों द्वारा कराई जा रही है। शोभायात्रा में मुकेश बाजपेयी,प्रसून बाजपेयी, जगदीश पाण्डेय,हर्य राज सिंह, विनोद ,भरत त्रिपाठी, नितिन श्रीवास्तव ,राजीव सिंह,धीरेन्द्र सिंह, रेखा बजपेई, संजय,आनंद,अशोक आदि श्रोता व भक्तगण उपस्थित रहे।

मुठभेड़ में तस्कर को लगी गोली

पुलिस ने दो को किया गिरफ्तार, एक गोवंश, उपकरण व बाइक बरामद

विश्ववार्ता संवाददाता

फतेहपुर। हथगाम थाना क्षेत्र के अंतर्गत डिगवारा गांव में महुआ के बाग स्थित गोदाम पर गौकशी की सूचना पर पहुंची पुलिस व इंटेलेजेंस विंग की संयुक्त टीम से गौकशी की मुठभेड़ हो गई। गौकशी ने पुलिस टीम पर फायरिंग शुरू कर दी। जवाबी फायरिंग में एक अभियुक्त के पैर में गोली लगने से घायल हो गया।



घायल अभियुक्त को लेकर जाती पुलिस टीम।

पुलिस ने मौके से दो गौकशी को गिरफ्तार करते हुए एक घायल को स्थानीय अस्पताल में उपचार के लिए भेजा। पुलिस ने गौकशी के खिलाफ सुसंगत धाराओं में कार्यवाई की है। अपर पुलिस अधीक्षक विजय शंकर मिश्र ने बताया कि इंटेलेजेंस विंग प्रभारी

गोदाम पर कुछ लोग गौकशी करने में लगे थे। पुलिस टीम ने घटनास्थल पहुंचकर देखा कि एक बछिया बंधी है जिसे दो व्यक्ति काटने जा रहे थे।

अलग-अलगहादसों में महिला समेत चार घायल

फतेहपुर। जनपद के अलग-अलग थाना क्षेत्रों के अंतर्गत हुए सड़क हादसों के दौरान महिला समेत चार लोग घायल हो गए। जिन्हें उपचार के लिए जिला चिकित्सालय में भर्ती कराया गया। जहां धमकी देने वाले युवक गिरफ्तार कर लिया है। हरदोई के भाजपा एमएलसी अशोक अग्रवाल के बेटे को फोन पर धमकी देने के मामले में पुलिस ने वाराणसी से एक युवक को गिरफ्तार किया है।विधान परिषद सदस्य अशोक अग्रवाल के बेटे को गोल्डी बरार नाम से एक व्यक्ति ने फोन करके धमकी दी थी। फोन करने वाले शख्स ने अपशब्दों का प्रयोग कर धमकी भरे लहजे में एमएलसी से बात करने के लिए कहा था।एमएलसी के बेटे ने मुकदमा दर्ज कराया तो हरकत में आई पुलिस ने धमकी देने वाले शख्स को वाराणसी से गिरफ्तार कर लिया।युवक वाराणसी का रहने वाला है फिलहाल पुलिस युवक को गिरफ्तार कार्यवाई में जुटी है।

भाजपा एमएलसी के बेटे को फोन पर धमकी देने वाला गिरफ्तार

विश्ववार्ता संवाददाता

हरदोई। पुलिस ने गोल्डी बरार के नाम से भाजपा एमएलसी के बेटे को फोन पर धमकी देने वाले युवक गिरफ्तार कर लिया है। हरदोई के भाजपा एमएलसी अशोक अग्रवाल के बेटे को फोन पर धमकी देने के मामले में पुलिस ने वाराणसी से एक युवक को गिरफ्तार किया है।विधान परिषद सदस्य अशोक अग्रवाल के बेटे को गोल्डी बरार नाम से एक व्यक्ति ने फोन करके धमकी दी थी। फोन करने वाले शख्स ने अपशब्दों का प्रयोग कर धमकी भरे लहजे में एमएलसी से बात करने के लिए कहा था।एमएलसी के बेटे ने मुकदमा दर्ज कराया तो हरकत में आई पुलिस ने धमकी देने वाले शख्स को वाराणसी से गिरफ्तार कर लिया।युवक वाराणसी का रहने वाला है फिलहाल पुलिस युवक को गिरफ्तार कार्यवाई में जुटी है।

मंगलवार को एमएलसी के बेटे ने कराई थी रिपोर्ट

जिले की कछौना थाना पुलिस के पहरे में खड़े इस शख्स का नाम गोल्डी पटेल पुत्र दयाराम पटेल है यह युवक वाराणसी जिले के सवाईपुर थाना शिवपुर का रहने वाला है।पुलिस ने इसे बीजेपी एमएलसी अशोक अग्रवाल को धमकी देने के आरोप में गिरफ्तार किया है।दरअसल एमएलसी के बेटे संचित अग्रवाल ने मंगलवार को थाना कछौना पुलिस से शिकायत की थी कि लगभग 12 वजनकर 32 मिमटर पर एक शख्स ने गोल्डी बरार ने मुझसे अपशब्द का प्रयोग करते हुए धमकी भरे लहजे में कहा कि विधायक से बात करा तब मेरे द्वारा फोन काट दिया गया।

कड़ी सुरक्षा में पीसीएस परीक्षा सम्पन्न
जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक लेते रहे केंद्रों का जायजा

विश्ववार्ता संवाददाता

हरदोई। जनपद के 13 केंद्रों पर पीसीएस प्री परीक्षा कड़ी सुरक्षा के बीच सकुशल संपन्न हुई।जिलाधिकारी मंगला देव सिंह व पुलिस अधीक्षक नीरज कुमार जादौन की उपस्थिति में स्ट्रॉंग रूम से प्रश्नपत्रों व ओएमआर शीट को सेक्टर मजिस्ट्रेटों ने प्राप्त कर परीक्षा केंद्र तक पहुंचाया प्रश्न पत्र खाना होने के बाद जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक ने विभिन्न परीक्षा केंद्रों का निरीक्षण किया।सबसे पहले चह टडुधियां स्थित पीएम श्री राजकीय इंटर कॉलेज पहुंचे। यहाँ पर परीक्षा व्यवस्था का जायजा लिया गया। पर प्रश्न पत्र का वितरण किया जा चुका था।जिलाधिकारी ने सभी सम्बंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि परीक्षा आयोग के दिशा निर्देशों के अनुरूप सुनिश्चित की जाये।वहाँ से दोनों



परीक्षा केंद्र का का जायजा लेते डीएम व एसपी

अधिकारी स्वशासी राज्य मॉडिकल में बने परीक्षा केंद्र का निरीक्षण करने पहुंचे। उन्होंने सभी परीक्षा कक्षों का निरीक्षण किया।

परीक्षा सुचारु रूप से चल रही थी। इसके उपरंत व महाराणा प्रताप राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय पहुंचे। यहाँ उन्होंने सभी कक्षों में चल रही परीक्षा को

लुटेरों की तलाश में गयी पुलिस पर हमला

माधौगंज हरदोई 15 दिन पूर्व थाना क्षेत्र में किसान के साथ हुई लूट के मामले में पुलिस पर लुटेरों ने हमला कर दिया।

पुलिस कर्मियों को धक्का देकर आरोपी फरार हो गए। बताते चलें कि 16 दिसंबर को राजेन्द्र प्रसाद पुत्र मुल्ला निवासी ग्राम सेवहार थाना माधौगंज द्वारा थाने पर तहरीर दी गयी कि एक अज्ञात चोर द्वारा उसके साथ आठो रिक्शा में बैठ गया और उसकी की पेंच की पहिने जेब काटकर 23 हजार रुपये खीनकर फरार हो गया।तथा पीछे से आ ही एक पल्लर बाईक पर बैठकर भाग गया।उक्त स्थान में थाना पर धारा 305 (2) बीएनएस के तहत रिपोर्ट दर्ज की गई। उक्त घटना के खुलासे के लिये पुलिस टीमों को गडिज कर लाया गया था। उसी क्रम में थाना पुलिस की गहनता से जांच एवं सीसीटीवी फुटेज के माध्यम से पता चला कि पीड़ित अपनी धान की फसल मण्डी से बेचकर आठो रिक्शा को अपने घर जा रहा था।

सिल्ट की सफाई के नाम पर हो रही खाना पूर्ति, ठेकेदार हो रहे मालामाल

विश्ववार्ता संवाददाता

मड़हान (मिर्जापुर)। तहसील क्षेत्र के सिंचाई विभाग द्वारा मटिहानी माइजर के सिल्ट की सफाई में जान बूझकर खानापूर्ति किया जा रहा है। रबि की फसल की सिंचाई के लिए विभाग के द्वारा लाखों रुपये खर्च कर नहर की सफाई करानी है जहां मटिहानी माइजर की लंबाई 9 किलोमीटर है। विभाग द्वारा सिल्ट की सफाई करानी है लेकिन ठेकेदार ठेकेदार द्वारा माइजर के भीटे की घास कटवा कर औपचारिकता पूर्ण कर सरआम सरकार के आखों में धूल झांके अपना जेब गर्म करने में जी जान से लगे हुए हैं। क्षेत्र के किसानों ने कहा टेल तक पानी नहीं पहुंच पाएगा। इस माइजर की पानी अटारी, मटिहानी, पटनहवा, टेववा आदि दर्जनों गांव के किसानों को खेत की

सक्षम ने परिवार सम्मेलन का आयोजन कर दी जानकारी

फतेहपुर। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के अनुसंगिक संगठन देसदुष्ट क्षमता विकास एवं अनुसंधान मंडल (सक्षम) की जिला इकाई ने कुटुम्ब प्रबोधन (परिवार सम्मेलन) कार्यक्रम का आयोजन रविवार को स्थानीय अयोध्या कुटी में किया।

कार्यक्रम का उद्देश्य सक्षम संगठन के सभी दायित्वधारी, दिव्यांग मित्रों, दिव्यांगजनों के परिवारजनों के एक निश्चित स्थान पर एकत्रीकरण एवं आपसी पारिवारिक परिचय एवं समस्या का वातावरण बनाना है। कार्यक्रम में कानपुर प्रांत के कोषाध्यक्ष एवं जनपद बांदा से जुड़े शान्ति भूषण का पाथेय प्राप्त हुआ। प्रांतीय पदाधिकारी ने कार्यकर्ताओं की लगन एवं निष्ठा की भूरि भूरि प्रशंसा करते हुए उन्हें संगठन की अमूल्य शक्तियों के रूप में परिभाषित किया। स्थानीय कार्यकर्ता एवं कानपुर प्रांत के उपाध्यक्ष पियूष द्विवेदी ने सक्षम की स्थापना के संबंध में जानकारी दी।

खेलकूद प्रतियोगिता में खिलाड़ियों ने दिखाया दम

विश्ववार्ता संवाददाता

हलिया (मिर्जापुर)। क्षेत्र के भटवाड़ी गांव स्थित जगधारी प्रसाद स्मारक इंटर कॉलेज के सामने स्थित खेल मैदान में प्रादेशिक युवा कल्याण विभाग द्वारा आयोजित दो दिवसीय ब्लॉक स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का रविवार को समापन हुआ। खेलकूद प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने वाले क्षेत्र के खिलाड़ियों को युवा कल्याण विभाग द्वारा मेडल ट्राफी और प्रणाम पत्र वितरित कर उत्साह वर्धन किया गया। खेलकूद प्रतियोगिता में कुश्ती सब जूनियर बालिका 45 किलोग्राम में खुशरू विजेता व संस्था उपविजेता रही सब जूनियर बालक 55 किलोग्राम कुश्ती में प्रेम कुमार विजेता व सोनू उपविजेता रहे। जूनियर बालक कुश्ती 57 किलोग्राम में राकेश विजेता व आदित्य उपविजेता रहे कबड्डी में गुर्गी की टीम ने भटवाड़ी की टीम को हराया। खेलकूद प्रतियोगिता में हलिया, भटवाड़ी,

अतिक्रमण हटाने में औपचारिकता किए जाने पर व्यापारी नाराज

विश्ववार्ता संवाददाता

फतेहपुर। शहर के हरिहरगंज स्थित एक होटल में जिला उद्योग व्यापार मंडल पंजीकृत की बैठक आयोजित हुई। जिसमें इन दिनों जिला प्रशासन द्वारा चलाए जा रहे अतिक्रमण अभियान को लेकर चर्चा की गई। व्यापारियों का कहना रहा कि जिला प्रशासन सिर्फ औपचारिकता कर रहा है। बैंकों व चौराहों के समीप काबिज अतिक्रमण को तत्काल हटवाया जाए। बैठक की अध्यक्षता करते हुए प्रदेश अध्यक्ष रवि प्रकाश दुबे ने कहा कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश के सभी अधिकारियों को निर्देशित किया था कि अतिक्रमणकारियों को सड़कों से हटवाया जाए। जिसको लेकर जिला प्रशासन ने भी अभियान शुरू किया था। एक-दो दिन तक तो अभियान ने तेजी पकड़ी लेकिन जैसे-जैसे समय बीतता

बैंकों व चौराहों के समीप काबिज अतिक्रमण को हटवाने की मांग

जा रहा है वैसे-वैसे अभियान में महज औपचारिकता रह गई है। अतिक्रमण हटाओ अभियान में अधिकारी होलाहवाली कर रहे हैं। जिससे आज भी बैंकों व प्रमुख चौराहों के साथ-साथ तिराहें पर आज भी अतिक्रमणकारी काबिज हैं। बैठक में मांग की गई कि तत्काल सभी बैंकों, चौराहों के आस-पास फैले अतिक्रमण को हटवाया जाए। युद्ध स्तर पर अतिक्रमण हटाओ कार्यक्रम चलाया जाए। इस मौके पर धीरेन्द्र सिंह, फरहत अली सिद्दीकी, इमरान खान, विवेक श्रीवास्तव, प्रकाश सिंह, रामबाबू गुप्ता, अब्दुल आरिफ, गुरमीत सिंह, शॉनू आदि व्यापारी उपस्थित रहे।

नेता प्रतिपक्ष ने मेधावियों को किया सम्मानित

विश्ववार्ता संवाददाता

फतेहपुर। हथगाम विकास खण्ड के सरीली गांव स्थित बाबा बेनी माधव इण्टर कॉलेज में रविवार को वार्षिकोत्सव एवं छात्र स्पर्धा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में विधानसभा के नेता प्रतिपक्ष माता प्रसाद पाण्डेय व सांसद नरेश उत्तम ने शिरकत कर मेधावियों को सम्मानित किया। छात्र-छात्राओं ने एक से बड़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में एमएलसी मान सिंह यादव, सदर विधायक चन्द्र प्रकाश लोधी, पूर्व सांसद डा. अशोक प्रसाद ने शिरकत की। विद्यालय के प्रबंधक अरूणेश पाण्डेय एडवोकेट व प्रधानाचार्य अवधेश कुमार द्विवेदी ने अतिथियों का माला पहनाकर स्वागत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता पूर्व जिला पंचायत सदस्य चन्द्रवती पाण्डेय ने की।



मुख्य अतिथि माता प्रसाद पाण्डेय को बुकें भेंट करते प्रबंधक अरूणेश पाण्डेय एडवोकेट

बाबा बेनी माधव इंटर कॉलेज में हुआ सम्मान समारोह

अतिथियों ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। विद्यालय के छात्र-छात्राओं ने स्वागत गीत प्रस्तुत किया। तत्पश्चात एक से बड़कर एक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर अतिथियों का मन मोह लिया। मुख्य अतिथि ने मेधावी छात्र-छात्राओं को शॉर्टवै व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। उप प्रबंधक केतकी पाण्डेय के अलावा सदस्य मनोज पाण्डेय व अनिमेष पाण्डेय ने सभी का आभार जताया।

उबड़ खाबड़ गालियां,टूटी नालियां खोल रहीं विकास के दावों की पोल

जिम्मेदारों ने अब तक नहीं ली विकास की सुध

बल्कि कागजों पर बनती है और भुगतान होने के बाद सब कुछ खत्म हो जाता है। ग्रामीणों ने बताया की संजय के मकान से परसुराम के मकान तक ग्रामीणों ने मिल कर चंदा डालकर आरसीसी बनवाया था।उसमें भी ब्लॉक के उच्च अधिकारियों की मिली भगत से लाखों का भुगतान कर लिया गया। गाँव निवासी माया प्रकाश ने बताया कि यह हमारे गांव की सबसे जटिल समस्या है जिसका कोई उच्च अधिकारी देखने व सुनने वाला नहीं है।ब्लक अधिकारियों ने बताया कि मामला हमारे संसदन में आया है,ग्राम प्रधान से जानकारी कर जल्द ही निस्तारण कराया जायेगा।

खेलकूद प्रतियोगिता में खिलाड़ियों ने दिखाया दम

विश्ववार्ता संवाददाता

हलिया (मिर्जापुर)। क्षेत्र के भटवाड़ी गांव स्थित जगधारी प्रसाद स्मारक इंटर कॉलेज के सामने स्थित खेल मैदान में प्रादेशिक युवा कल्याण विभाग द्वारा आयोजित दो दिवसीय ब्लॉक स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता का रविवार को समापन हुआ। खेलकूद प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने वाले क्षेत्र के खिलाड़ियों को युवा कल्याण विभाग द्वारा मेडल ट्राफी और प्रणाम पत्र वितरित कर उत्साह वर्धन किया गया। खेलकूद प्रतियोगिता में कुश्ती सब जूनियर बालिका 45 किलोग्राम में खुशरू विजेता व संस्था उपविजेता रही सब जूनियर बालक 55 किलोग्राम कुश्ती में प्रेम कुमार विजेता व सोनू उपविजेता रहे। जूनियर बालक कुश्ती 57 किलोग्राम में राकेश विजेता व आदित्य उपविजेता रहे कबड्डी में गुर्गी की टीम ने भटवाड़ी की टीम को हराया। खेलकूद प्रतियोगिता में हलिया, भटवाड़ी,

शहर के मुख्य मार्गों से निकली शोभा यात्रा, हुआ स्वागत



गुर्गी आदि गांव की टीम ने प्रतिभाग किया है। खेलकूद प्रतियोगिता में विजेता व उपविजेता खिलाड़ियों को क्षेत्रीय युवा कल्याण अधिकारी विमलेश कुमार वैश ने प्रमाण पत्र व मेडल देकर खिलाड़ियों का उत्साह वर्धन किया है। ब्लॉक स्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता में संयोजक क्षेत्रीय युवा कल्याण अधिकारी विमलेश कुमार वैश ने खेलकूद प्रतियोगिता में प्रतिभाग करने वाले

अयोजन बच्चों ने कार्यक्रमों में शानदार प्रस्तुति देकर सबका मन मोह लिया, प्रमाण पत्र देकर किया गया सम्मानित

धूमधाम से मनाया गया सेंट जेवियर्स में वार्षिकोत्सव

विश्ववार्ता संवाददाता

हरदोई। सेंट जेवियर्स हाईस्कूल में वार्षिकोत्सव जैव हार्मोनी बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। मुख्य अतिथि अपर जिलाधिकारी (न्यायिक) प्रफुल्ल त्रिपाठी तथा विशिष्ट अतिथि कृपालु साधक डा राजेन्द्र दत्त मिश्र (आध्यात्मिक गुरु) ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलन व सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यापण किया। मुख्य अतिथि श्री त्रिपाठी ने कहा कि स्कूल के प्रयासों की सराहना करते हुए बच्चों की उत्साहवर्धन किया और विद्यालय की प्रगति के लिए शुभमनाएं एक बधाई दी। डॉ श्री मिश्र ने कहा कि कोई भी संस्था अपने सहयोगियों के बिना



तत्करी नहीं कर सकती। इस विद्यालय में अच्छी शिक्षा के साथ-साथ संस्कर और आपसी सहयोग की भी शिक्षा दी जाती है। उन्होंने कहा कि सहयोग की

पर संस्थापक प्रबंध निदेशक स्व. एसपी आनंद के चित्र पर श्रद्धासुमन अर्पित किए गए। विद्यालय के छात्रों ने अनेक सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। जिसमें भावपूर्ण नृत्य नाटिका, गीत-संगीत आदि की प्रस्तुति ने दर्शकों का मन-मोहा।इस अवसर पर म्यूजिक इंस्ट्रूमेंट, पावर योगा, मार्शल आर्ट तथा पियरिमिड कहानी पैराओलिम्पिक में छात्रों ने शानदार प्रस्तुति दी, विशेष आकर्षण का केन्द्र मणिपुत्री नृत्य रहा। अंशुजी नाटक मैकबेथ को प्रस्तुत किया। इस अवसर पर प्रधानाचार्या मौसमी में सभी

अतिथियों और अभिभावकों का स्वागत उरते हुए अभिभावकों से कहा कि वे अपने बच्चों को पाठ्य सहगामी क्रियाओं, सांस्कृतिक कार्यक्रम और खेलकूद में भाग लेने के लिए प्रोत्साहित करें। जिससे उन स्वर्गीय विकास हो और अज्ञान सर्वोत्तम दे सके। उन्होंने बताया कि यहाँ के छात्र सभी क्षेत्रों में पहुंचकर विद्यालय का नाम रोशन कर रहे हैं। उन्होंने यह घोषणा भी की कि इसी सत्र में बोर्ड परीक्षा में किसी भी विषय में पूर्ण अंक लाने वाले छात्रों का सम्मान किया जाएगा। इस अवसर पर प्रबंधक राकेश पाल, बोर्ड ऑफ डायरेक्टर्स के अंकित अरुण, सोनम आनंद, सीमापाल

उपप्रधानाचार्य, हेड मिस्ट्रेस तथा सेन्ट जेवियर्स गुप ऑफ स्कूल्स के सभी सम्मानित प्रबंधकप्रण प्रधानाचार्याण उपस्थित रहे। इस अवसर पर सी.बी.एस.ई० परीक्षा में जिलों में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाली छात्रा समृद्धि (कक्षा-10) उरें ओमी सिंह (कक्षा -12) को सम्मानित किया गया। सीबीएसई क्वस्रटर-चतुर्थी (2024) एथलेटिक्स और कबड्डी टीम में शामिल छात्रों को भी सम्मानित किया गया। विद्यालय में 20 वर्षों की सेवा पूरी करने वाले शिक्षकों और सहयोगियों को भी सम्मानित किया गया। विद्यालय के चेयरमैन नारायण चटर्जी ने बच्चों के शानदार प्रदर्शन की सालाना।

एक नजर

छह जनवरी तक दें सुझाव व आपतियां

अमेठी। अपर जिलाधिकारी वित्तीय एवं राजस्व अर्पित गुप्ता ने बताया कि उप स्टाम्प (सम्यक्ता का मूल्यांकन) तृतीय संशोधन जनपद में जारी कर वर्तमान मूल्यांकन सूची का पुनरीक्षण किया गया है। जिस पर आमजन से सुझाव एवं आपतियां आमंत्रित की जा रही हैं। प्रस्तावित मूल्यांकन सूचियां अपर जिलाधिकारी, अमेठी/समस्त उपजिलाधिकारी जनपद अमेठी/तहसीलदारों एवं उपनिर्वाहक जनपद अमेठी के कार्यालय में उपलब्ध हैं। यदि उक्त पुनरीक्षण/संशोधित की गई दरों के सम्बन्ध में किसी व्यक्ति अथवा संगठन को कोई विमर्गित प्रतीत हो अथवा कोई आपत्ति व सुझाव देना चाहते हैं, तो छह जनवरी तक किसी भी कार्यदिवस पर संबंधित कार्यालयों पर दर्ज करा सकता है। इसके बाद आने वाले सुझाव व आपतियों पर विचार नहीं किया जाएगा।

सोलर पम्प बुकिंग 23 दिसम्बर को होंगे कन्फर्म

अमेठी। उप कृषि निदेशक सतेन्द्र कुमार ने बताया कि कृषि निदेशालय उप द्वारा प्रधानमंत्री किसान ऊर्जा सुरक्षा एवं उन्नत महाभियान (पीएम कुसुम) योजनान्तर्गत वर्ष 2024-25 में जनपद के ऐसे किसान जो अवशेष कृषक अंश की धनराशि किसी कारणवश निर्धारित अवधि के अन्दर जमा नहीं की गयी थी, उनके टोकन पुनः 23 दिसम्बर को कन्फर्म कर दिये जायेंगे। इस संबंध में किसान के पंजीकृत मोबाइल नंबर पर सूचना भेज दी जाएगी। उन्होंने बताया कि जनपद के सम्पन्न किसानों द्वारा उक्त योजनान्तर्गत अनुदान पर सोलर पम्प वर्ष में बुकिंग करने के उपरांत कुछ कारणवश निर्धारित अवधि के अन्दर अवशेष कृषक अंश की धनराशि जमा न किये जाने पर उनको पुनः 23 दिसम्बर 2024 को कन्फर्म किये जाने की कार्यवाही की जायेगी।

मेनका गांधी को सम्मानित करेगी भारत भारती

सुल्तानपुर। राष्ट्रीय संस्था भारत भारती इस बार अपने 45वें अलंकरण समारोह पर जिले की पूर्व सांसद मेनका गांधी को सुल्तानपुर रत्न से नवाजेगी। नेताजी सुभाष चंद्र बोस की 128वीं जयंती पर आयोजित होने वाले कार्यक्रम में बहुचर्चित सर्रीका डकैती कांड का खुलासा करने के लिए एसपी सोमेश वर्मा को भी सुल्तानपुर रत्न से अलंकृत किया जाएगा। इसके अलावा गोशेष पूजा समिति टटरी बाजार, बारावाकत प्रबंध समिति को सम्मान दिया जाएगा। इसके अलावा टाटर सेल्व केयर संस्था को लोकप्रणीर नगर, गोमती मित्र मंडल के युवा जिलाध्यक्ष अजीत शर्मा को लोकरत्न से सम्मानित किया जाएगा।

23 से 25 दिसम्बर तक होगा किसान मेला

अमेठी। उप कृषि निदेशक सतेन्द्र कुमार ने बताया कि भूतपूर्व प्रधानमंत्री स्व० चौधरी चरण सिंह के जन्मदिवस के अवसर पर विराट किसान मेला जनपद में 23 दिसम्बर 2024 से 25 दिसम्बर 2024 तक किसान सम्मान दिवस, मिलेट्स कार्यक्रमों का सहित उपायकता गोष्ठी का आयोजन नवीय विद्यालय गौरगंज के प्रांगण में किया जायेगा। उन्होंने बताया कि रबी उत्पादकता गोष्ठी के अवसर पर रबी 2023-24 एवं खरीफ-2024 में उत्कृष्ट उत्पादन प्राप्त करने वाले किसानों को सम्मानित करने के साथ ही कृषि विभाग द्वारा एक दिवसीय जनपद स्तरीय किसान मेला सह प्रदर्शनी, रंगोली, पेंटिंग व सांस्कृतिक प्रतियोगिता, मिलेट्स रैसिपी एवं उपभोक्ता जागरूकता विकास कार्यक्रम का आयोजन किया जायेगा। उन्होंने बताया कि उक्त किसान मेले में सम्पन्न विभागों द्वारा मिट्टी रैसिपी विकास एवं उपभोक्ता जागरूकता कार्यक्रम में सम्बन्धित विभागों के क्रिया कलापी एवं शासन द्वारा अनुमन्त्र सुविधाओं की जानकारी, प्रदर्शनी/स्टाल के माध्यम से मेले में भाग लेने वाले किसानों/उपभोक्ताओं को दी जायेगी। इस सम्बन्ध में उन्होंने बताया कि उक्त किसान मेले में कृषि, उद्यान, पशुपालन, मत्स्य, पंचायतीराज, बाल विकास, महिला कल्याण, उद्योग, स्वयं सहायता समूह आदि विभागों द्वारा अपने विभाग से संबंधित स्टाल लगाए जाएंगे। सरदार सेना के कार्यकर्ता टोल प्लाजा के कमियों से भिड़े

एंबुलेंस पास कराने को लेकर हुआ विवाद

अदलहाट (मिर्जापुर)। थाना क्षेत्र अदलहाट के फतेपुर टोल प्लाजा पर सरदार सेना के कार्यकर्ताओं द्वारा एंबुलेंस पास कराने को लेकर टोल प्लाजा कमियों द्वारा एंबुलेंस चालक और कार्यकर्ताओं की पीटाई कर दी गई। जिलाध्यक्ष सुनील कुमार सिंह की मौजूदगी में रात लगभग 10 बजे को एंबुलेंस से वाराणसी ले जाया जा रहा था कि रास्ते में लंबी जाम होने के कारण सरदार सेना के जिलाध्यक्ष ने एक लेन खाली करा कर एंबुलेंस को पास करने की बात कही गई जिस पर टोल कमियों द्वारा सरदार सेना के कार्यकर्ताओं टोल प्लाजा कमियों के बीच वाद विवाद इस कदर बढ़ गया कि टोल प्लाजा कर्मियों द्वारा सरदार सेना कार्यकर्ताओं की पीटाई कर दी गई जिस पर टोल प्लाजा कमियों के इस रवैया से आजीज होकर सरदार सेना के अध्यक्ष द्वारा प्रार्थना पत्र दिया गया। वहीं प्रभारी निरीक्षक अमित मिश्रा ने तहरीर लेकर मामले को शांत कराया और विधिक कार्रवाई में जुट गए जबकि सरदार सेना के जिला अध्यक्ष द्वारा आरोप लगाया गया कि हमारे कार्यकर्ताओं की पीटाई बिना वजह के टोल कमियों द्वारा की गई और पुलिस बिना गलती के ही कार्यकर्ता उल्टा बैठाया गया है। वहीं सरदार सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष आर एस पटेल ने कहा कि सुलह समझौता हो गया है।

ऊनी वस्त्र पाकर खिले 350 निराश्रितों के चेहरे

जिला सुरक्षा संगठन की ओर से हुआ कार्यक्रम, किया सम्मानित

विश्ववार्ता संवाददाता

सुल्तानपुर। जिले में पिछले 24 वर्षों से सामाजिक सद्भाव कायम रखने में जिला प्रशासन का सहयोग करने वाली संस्था जिला सुरक्षा संगठन ने आज ढंड के चलते 350 निराश्रितों को ऊनी वस्त्र का वितरण किया। कार्यक्रम में सामाजिक क्षेत्र में बेहतर कार्य करने दर्जन भर प्रबुद्धों को अंगवस्त्र एवं स्मृति चिन्ह से भी सम्मानित किया। इस अवसर पर संगठन के प्रमुख संयोजक सरदार बलदेव सिंह, अध्यक्ष डॉ राजीव श्रीवास्तव, महासचिव मोहम्मद इलियासखान, सुप्रसिद्ध चिकित्सक डॉ ए.के. सिंह, समाजसेवी कर्तार केशव यादव संरक्षक कमल नयन पांडे, उपाध्यक्ष अरुण जासवाल, कोषाध्यक्ष अजय कुमार सिंह, राजेंद्र जायसवाल, कुलदीप गुप्ता, विजय कुमार टंडन, आदि मौजूद रहे।



कम्बल वितरण करते संयोजक

जिला संयोजक बलदेव सिंह ने बताया कि संगठन समूचे जिले में अमन चैन शांति रखने में अपनी अहम भूमिका निभाई है, उन्होंने कहा कि जिले में जब सांप्रदायिक सौहार्द विवाद जाता है तो ऐसे में सामाजिक सौहार्द कायम रखने में संगठन के सदस्य दोनों पक्षों से वार्ता कर माहौल को सामान्य बनाने में विशेष

सहयोग करते हैं। संयोजक बलदेव सिंह ने बताया कि पिछले 10 वर्षों से संगठन के द्वारा निराश्रितों को ऊनी वस्त्र वितरण किया जा रहा है, वितरण में किसी भी प्रकार का सरकारी सहयोग नहीं लिया जाता है। इस वर्ष 300 निराश्रित महिलाओं को कंबल, टोपी एवं मोजे का भी वितरण किया गया।

सपा नेता व जिप सदस्य ने फूका गृहमंत्री का पुतला

अमेठी। सांसद कांड को लेकर अमेठी में केंद्रीय मंत्री अमित शाह का विरोध प्रदर्शन अनवरत तीसरे दिन भी जारी रहा। जगह सपा ई उनका पुतला फूंक विरोध जता रहे हैं। यहां विरोध प्रदर्शन का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रहा है। रविवार को तहसील क्षेत्र के शिवरतनगंज कस्बे में जिला पंचायत सदस्य व सपा नेता राजेंद्र भारती की अगुवाई में सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने एकजुट होकर केंद्रीय मंत्री अमित शाह के विरोध में नारेबाजी कर प्रदर्शन किया और उनका पुतला फूंक विरोध जताया। जिला पंचायत सदस्य ने कहा कि संविधान रचयिता बाबा साहब भीमराव अंबेडकर के सम्मान में यहां का सपाईं मैदान में कूद पड़ा है जो किसी क्रोमट पर पीछे हटने वाला नहीं है। बाबा साहब भीमराव अंबेडकर के विरोध में हुई टिप्पणी को लेकर सपाइयों ने केंद्रीय मंत्री से माफी।

शांति पूर्ण ढंग से संपन्न हुई पीसीएस प्रारंभिक परीक्षा

विश्ववार्ता संवाददाता

अमेठी। उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित प्रारंभिक परीक्षा 2024 जनपद में शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुई। परीक्षा को शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराने के लिए जिलाधिकारी निशा अर्न्त, पुलिस अधीक्षक अनूप कुमार सिंह, अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व अर्पित गुप्ता, जिसका परिणाम रहा कि जनपद में पीसीएस प्रारंभिक परीक्षा नकल विहीन व शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुई। पीसीएस प्रारंभिक परीक्षा को लेकर जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक ने राजकीय बालिका इंटर कॉलेज मुसाफिरखाना, राजकीय बालिका इंटर कॉलेज जामों, उमारमण राजकीय इंटर कॉलेज जामों, इंदिरा गांधी पीजी कॉलेज गौरगंज, श्री रणजय इंटर कॉलेज



गौरगंज का निरीक्षण किया एवं संबंधित अधिकारियों व केंद्र व्यवस्थापकों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने परीक्षा केंद्रों पर परीक्षार्थियों के लिये अनुक्रमांक के अनुसार निर्धारित स्थानों पर बैठने की व्यवस्था, सीसीटीवी कैमरे व कंट्रोल रूम आदि का निरीक्षण किया।

आन्तरिक शान्ति, वैश्विक सद्भाव के लिए ध्यान दिवस पर किया गया ध्यान

विश्ववार्ता संवाददाता

हरदोई विश्व में पहली बार इक्कीस दिसम्बर को विश्व ध्यान दिवस मनाया गया। शहीद उद्यान स्थित कायाकल्पकेन्द्र में 'विश्व ध्यान दिवस' पर आयोजित एकादश दिवसीय ध्यान शिविर में साधकों ने ध्यान का अभ्यास किया।

सैनियर नेचुरोपैथ डॉ० राजेश मिश्र ने कहा कि ध्यान के लिए सुझासन में बैठकर सांसों पर मन को लगाया जाता है। उन्होंने कहा कि ध्यान से पहले व्यायाम तथा प्राणायाम कर लेने से ध्यान में मन लगता है। कहा कि हर देश में ध्यान की विभिन्न पद्धतियां हैं लेकिन भारत में आदि काल से ही ऋषि-मुनि ध्यान करते आ रहे हैं। उन्होंने बताया कि अहिंसा, सत्य, अस्तेय आदि का व्रत लेकर ध्यान की

मुख्यमंत्री जन आरोग्य मेला में 162 का हुआ उपचार

विश्ववार्ता संवाददाता

हरदोई तक पहुंच सकते हैं। कहा कि झूठ और ध्यान साथ नहीं चल सकते। गलत काम करने वाला जब ध्यान के लिए बैठेगा तो सारी गलतियां उसके सामने उपस्थित हो जाएंगी। कहा कि ध्यान के साथ-साथ यम-नियम का पालन करना आवश्यक है। उन्होंने बताया कि साधक, ध्यान शिविर में इकतीस दिसम्बर तक नित्य प्रातः दो बार ५:० बजे और हवनोपरान्त ७ बजे ध्यान कर सकेंगे। ध्यान शिविर के प्रथम दिन डॉक्टर मिश्र के साथ डॉ सरल कुमार, डॉ अभिषेक पाण्डेय, शिवकुमार और अनामिका ने ध्यान किया।

श्रमदान कर सभी को दिया स्वच्छता का संदेश

विश्ववार्ता संवाददाता

सुल्तानपुर। समझनी होगी कीमत जल की, कीर्जि चिंता आने वाले कल की कुछ ऐसा ही संदेश दे रहे थे गोमती मित्र मंडल के प्रदेश अध्यक्ष मदन सिंह। रविवार साप्ताहिक स्वच्छता जागरूकता श्रमदान के दिन धाम पर पहुंचे श्रद्धालुओं को और निवेदन कर रहे थे गोमती मित्रों का स्वच्छता कुंड धाम-निर्मल गोमती की धारा का संकल्प और स्वप्न साकार करने के लिये सहयोग का।

प्रबंधक राजेंद्र शर्मा ने उनकी बातों को आगे बढ़ते हुए कहा कि स्वच्छता सफाई करने से नहीं होगी बल्कि गंदगी ना करने से होगी। उपस्थित गोमती मित्रों ने गोमती नदी के किनारे-किनारे सफाई करते हुए एकत्रित कूड़े को दूर एक चिन्हित स्थान पर जाकर इकट्ठा किया। (उसके बाद पूरे परिसर में झाड़ू लगाते हुए सायंकाल होने वाली आरती



साफ-सफाई करते हुये गोमती मित्र

गोमती मित्र के पदाधिकारियों ने चलाया सफाई अभियान

के लिए तैयारी की। श्रमदान कार्यक्रम में मुख्य रूप से प्रदेश अध्यक्ष रुद्र प्रताप सिंह मदन, मीडिया प्रभारी रमेश

माहेश्वरी, संत कुमार प्रधान, राजेंद्र शर्मा, मुन्ना पाठक, दाऊ जी, मुन्ना सोनी, आलोक तिवारी, अलोक मिश्रा, राकेश सिंह ददू, महेश प्रताप, अमित पंडा, राम कुमार मौर्य, रोहित यादव, आयुष, अर्पित आदि उपस्थित रहे।

ग्रामीण क्षेत्रों में हैं खेल की अपार संभावनाएं : वरुण मिश्र

विश्ववार्ता संवाददाता

सुल्तानपुर। ग्रामीण क्षेत्रों में भी अपार प्रतिभाएं छुपी हैं। यदि उन्हें पूरा अवसर दिया जाय तो देश में अपार संभावनाएं बढ़ सकती हैं, जय परशुराम क्रिकेट प्रतियोगिता तिवारीपुर के समापन कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि करिश्म नेता वरुण मिश्र बोलते हुए कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में भी अपार संभावनाएं हैं, यदि उन्हें अवसर मिले तो संसाधन मिले तो वह दुनिया में अपना नाम बिखेर सकते हैं। उन्होंने कहा कि आज कल हमारी दुनिया सोशल मीडिया तक सीमित होती जा रही है।

ऐसे में मैदान खेलों की बहुत ज्यादा आवश्यकता है। लोगों के बीच में फैंस ही नभरत को भी मिटाने का सबसे आसान तरीका इस तरह की प्रतियोगिताएं हैं। फाइनल मैच में पहले बल्लेबाजी करते हुए उत्तरी की टीम ने निर्धारित 15



ओवरों में 139 रन बनाए और अहमदा की टीम को 140 रन का लक्ष्य दिया। लक्ष्य का पीछा करते हुए अरमानी की टीम 14 ओवरों में 125 रन पर आँल आउट हो गई इस प्रकार इस प्रकार उत्तरी की टीम ने 15 रन से मैच जीत लिया। उत्तरी कि टीम के खिलाड़ी अनुभव को शानदार प्रदर्शन के लिये मै ऑफ द मैच का पुरस्कार दिया गया।

मनोनयन पूर्व माध्यमिक शिक्षक संघ का दो दिवसीय अधिवेशन हुआ संपन्न

अब्दुल रशीद अध्यक्ष व रमाकांत मौर्य महामंत्री बनें

विश्ववार्ता संवाददाता

अमेठी। उत्तर प्रदेशीय पूर्व माध्यमिक शिक्षक संघ का दो दिवसीय जनपद स्तरीय अधिवेशन संपन्न हुआ। जिसमें शिक्षा के अध्येक्ष व आधुनिक प्रणाली से होने वाली शिक्षा पर विस्तृत चर्चा की गई। इस दौरान पूर्व माध्यमिक शिक्षक संघ का चुनाव भी संपन्न हुआ। जिसमें अब्दुल रशीद को अध्यक्ष व रमाकांत मौर्य को महामंत्री मनोनी किया गया। मुसाफिरखाना तहसील के वारिस गंज स्थित स्वतंत्रता भवन सेनानी भावती प्रसाद स्मारक महाविद्यालय परिसर में पूर्व माध्यमिक शिक्षा संघ का अधिवेशन हुआ। जिसकी अध्यक्षता महाविद्यालय के प्रबंधक राजकुमार यादव ने की। अधिवेशन में प्रमुख रूप से शिक्षा के स्तर को सुधारने पर

मनोनयन पूर्व माध्यमिक शिक्षक संघ का दो दिवसीय अधिवेशन हुआ संपन्न

अब्दुल रशीद अध्यक्ष व रमाकांत मौर्य महामंत्री बनें

चर्चा हुई। वक्ताओं ने अपनी राय देते हुए शिक्षकों को समस्याओं को भी प्रमुखता से उठाया। बच्चों को सरल-सुगम तरीके से शिक्षा देने के टिप्प दिए गए। बाद में मंडलीय संयोजक देवानंद विश्वकर्मा, सुशील कुमार एवं मोहम्मद वसीम की देखरेख में चुनाव प्रक्रिया संपन्न कराई गई। जिसमें सर्वसम्मति से अब्दुल रशीद को कार्यकारिणी अध्यक्ष, रमाकांत मौर्य को महामंत्री चुना गया। जबकि देवीचरण कनौजिया को कोषाध्यक्ष, रविकांत श्रीवास्तव को मंत्री, संजय कुमार मौर्य को लेखाकार, रमेश कुमार चौहान को ऑडिटर, रामकृष्ण को प्रचार मंत्री, पवन कुमार शर्मा को प्रवक्ता और मोहम्मद वसीम को कार्यालय मंत्री मनोनीत किया गया।

दबिश देकर बरामद की 42 लीटर कच्ची शराब

आबकारी की टीमों ने जिले के कई स्थानों पर दी अलग-अलग दबिश

विश्ववार्ता संवाददाता

सुल्तानपुर। आबकारी आयुक्त उत्तर प्रदेश के आदेश अनुसार चलाए जा रहे विशेष प्रवर्तन अभियान के अंतर्गत जिला अधिकारी सुल्तानपुर एवं उपकारी आयुक्त अयोध्या के निर्देशानुसार जिला आबकारी अधिकारी राजेश तिवारी के पर्यवेक्षक में आबकारी निरीक्षक क्षेत्र एक संजय मिश्रा आबकारी निरीक्षक क्षेत्र दो गिरिराज सिंह तथा आबकारी निरीक्षक 3 संजय कुमार उपाध्याय द्वारा क्षेत्र एक में तयारी नगर तथा तीन जयसिंहपुर के गोसाईगंज थाना अंतर्गत फतेहपुर संगत छपरा हवा पठानी पर में डबीज दी गई। टीम द्वारा 42 लीटर अवैध कच्ची शराब बरामद की गई उत्तर प्रदेश आबकारी एक्ट की सुसंगत धाराओं में तीन अभियोग पंजीकृत किए गये टीम द्वारा मौके पर बरामद 1500 किग्रा लहान को नष्ट किया गया इसके

25 दिन के अंदर तीन मासूमों की हत्या

बच्चे घर से निकले और हो गए लापता, दो बच्चों के हत्यारोपी लग चुके हैं पुलिस के हत्थे

वाले घर में बेड के पास पाई गई। रस्सी से गला घोटकर उसकी हत्या की गई थी। पुलिस ने हत्यारोपी आसिफ, उसके पिता, चाचा-चाची और बहन को गिरफ्तार कर जेल भेजा।

केस नम्बर दो: गोसाईगंज थानाक्षेत्र के अर्जुनपुर गांव निवासी देवी सहाय का चार वर्षीय पुत्र अखिल 26 नवंबर को मदारी को खेत देखने बच्चों के संग गया था। अमरेश वहां से अचानक लापता हो गया। अमरेश की मां पूजा ने पुलिस में अपहरण का मुकदमा दर्ज करवाया था। 27 नवंबर को अमरेश का शव सेंट्रिथ परिस्थितियों में घर से पांच सौ मीटर दूर बरौसा पापरघाट मार्ग पर बेलहरी

24 दिसंबर को तिकोनिया पार्क में होगा बसापाइयों का जमावड़ा

बाबा साहब पर की गई टिप्पणी से खफा हैं बसापाई

के प्रदर्शन के एलान से सुस्त पड़े कार्यकर्ताओं में फुर्ती की लहर दौड़ पड़ी है। बाबा साहब के अग्रमान से आंदोलन के मूड में आई बसापा ने राजनीतिक गलियारों में भी हलचल मचा दी है। सभी पार्टियों की निगाह बसापा की भीड़ पर है। मान सम्मान का बदला लेने के लिए संकल्पित हुए बसापाई।

पार्टी सुप्रिमो के आह्वान पर जिले की इकाई प्रदर्शन की तैयारियों में जुट गयी है। जिला अध्यक्ष सुरेश गौतम ने बताया कि शनिवार को आवश्यक बैठक हुई, जिसमें जिनवाइज जिम्मेदारी पदाधिकारियों को सौंपी गयी। कहा कि यह मान सम्मान की लड़ाई है।

विश्ववार्ता संवाददाता

सुल्तानपुर। दशकों बाद सुवे की पूर्व मुख्यमंत्री मायावती के आह्वान पर 24 दिसंबर को बसापा सड़क पर उतरने जा रही है। प्रदर्शन का कारण केंद्रीय गृह मंत्री द्वारा संविधान निर्माता बाबा साहब डा. भीम राव अम्बेडकर पर की गयी अमर्यादित टिप्पणी है। प्रदर्शन में उमड़ने वाली भीड़ को लेकर जिले में सभी राजनीतिक दलों और आम जनता की नजर रहेगी। धरना प्रदर्शन और संघर्षों से काफी दूरी बना चुकी बसापा दूँ तो भाजपा की सहयोगी के रूप में कार्य करने का आरोप डेलती आ रही है।

परंतु, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की टिप्पणी ने बसापा को सड़क पर उतरने के लिए विवश कर दिया है। पार्टी मुखिया पूर्व मुख्यमंत्री मायावती

निष्पक्ष तरीके से संपन्न कराई जाए चुनाव प्रक्रिया

विश्ववार्ता संवाददाता

सुल्तानपुर। रविवार को उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ सुल्तानपुर (अखिल भारतीय प्राथमिक शिक्षक संघ से संबद्ध) की मासिक बैठक अध्यापक भवन में आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद पांडेय ने की। इस अवसर पर संगठन की मजबूती और शिक्षकों की विभिन्न समस्याओं पर विस्तार से चर्चा की गई। मांडलिक मंत्री शमीम अहमद ने संगठन में निष्पक्ष चुनाव प्रक्रिया पर जोर देते हुए पारदर्शिता बनाए रखने की बात कही। जिला मंत्री दिनेश उपाध्याय ने एरियर, ग्रेजुटी, रिटायरमेंट और शिक्षक समस्याओं पर चर्चा की। उन्होंने बताया कि अगले माह से चयन वेतनमान पोर्टल लागू होने जा रहा है और प्रोन्नत वेतनमान की

विश्ववार्ता संवाददाता

विश्ववार्ता संवाददाता

सुल्तानपुर। रविवार को उत्तर प्रदेशीय प्राथमिक शिक्षक संघ सुल्तानपुर (अखिल भारतीय प्राथमिक शिक्षक संघ से संबद्ध) की मासिक बैठक अध्यापक भवन में आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद पांडेय ने की। इस अवसर पर संगठन की मजबूती और शिक्षकों की विभिन्न समस्याओं पर विस्तार से चर्चा की गई। मांडलिक मंत्री शमीम अहमद ने संगठन में निष्पक्ष चुनाव प्रक्रिया पर जोर देते हुए पारदर्शिता बनाए रखने की बात कही। जिला मंत्री दिनेश उपाध्याय ने एरियर, ग्रेजुटी, रिटायरमेंट और शिक्षक समस्याओं पर चर्चा की। उन्होंने बताया कि अगले माह से चयन वेतनमान पोर्टल लागू होने जा रहा है और प्रोन्नत वेतनमान की



बैठक को सम्बोधित करते शिक्षक संघ

प्रक्रिया गतिशील है। कोटा मंत्री और डेलीगेट सूची पर भी गहन चर्चा हुई। संयुक्त जिला मंत्री डॉ. विनय प्रजापति ने एसीपी, एरियर और जीपीएफ से संबंधित मुद्दों पर चर्चा की। जिला कोषाध्यक्ष रामाशीष मौर्य ने रिटायरमेंट सत्यापन पर जोर दिया और

कहा कि जिन शिक्षकों का सत्यापन लंबित है, उसे शीघ्र पूरा कराया जाए। क्लॉक अध्यक्ष दूबेपुर एवं जिला उपाध्यक्ष रमेश तिवारी ने वेतन भुगतान से जुड़ी समस्याओं को उठाया तथा जनपद में एक दिन अनुपस्थिति पर शिक्षकों द्वारा दिए गए।

